

AZZETTA UFFICIALE DELLA REPUBBLICA ITALIANA

FOGLIO DELLE INSERZIONI

PARTE SECONDA

Roma - Mercoledì, 23 ottobre 2002

SI PUBBLICA TUTTI I GIORNI NON FESTIVI

DIREZIONE E REDAZIONE PRESSO IL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA - UFFICIO PUBBLICAZIONE LEGGI E DECRETI - VIA ARENULA 70 - 00100 ROMA AMMINISTRAZIONE PRESSO L'ISTITUTO POLIGRAFICO E ZECCA DELLO STATO - LIBRERIA DELLO STATO - PIAZZA G. VERDI 10 - 00100 ROMA - CENTRALINO 06-85081

Le inserzioni si ricevono presso l'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato in Roma (Ufficio Inserzioni - Piazza Verdi, 10 - Telefoni 06-85082146 e 06-85082189). Le somme da inviare per il pagamento delle inserzioni devono essere versate sul c/c postale n. 16715047 intestato a: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Roma. Le librerie concessionarie possono accettare solamente avvisi consegnati a mano e accompagnati dal relativo importo. L'importo degli abbonamenti deve essere versato sul c/c postale n. 16716029 intestato a: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Roma. Sul retro deve essere indicata la causale nonché il codice fiscale o il numero di partita IVA dell'abbonato. Le richieste dei fascicoli separati devono essere inviate all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, versando il relativo importo sul predetto conto corrente postale.

SOMMARIO

Annunzi commerciali:

Convecezioni di assemblea

 Convocazioni di assemblea 	·	Pag.	1
— Altri annunzi commerciali		*	14

Annunzi giudiziari:

— Notifiche per pubblici proclami	»	1/
— Ammortamenti	»	19
— Eredità	»	22
— Richieste e dichiarazioni di assenza e di morte presunta .	»	22
— Piani di riparto e deposito bilanci finali di liquidazione .	»	22

Avvisi d'asta e bandi di gara:

— Bandı dı gara	 »	23
— Espropri	 »	52

Altri annunzi:

— Specialità medicinali, presidi sanitari e medico chirurgici .	»	54
— Concessioni di derivazione di acque pubbliche	»	56
— Avvisi ad opponendum	»	56

ANNUNZI COMMERCIALI

CONVOCAZIONI DI ASSEMBLEA

PLUSVALORE - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Zucchelli n. 16 Capitale sociale € 1.033.000,00 Codice fiscale e numero d'iscrizione del registro delle imprese di Roma 06213771006

Convocazione di assemblea

Gli azionisti sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria, in Fabriano (AN), viale A. Merloni n. 47, per il giorno 11 novembre 2002, alle ore 14,30, in prima convocazione ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 12 novembre 2002, stessi ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

- 1. Situazione economica e patrimoniale al 30 giugno 2002, relazione del Consiglio di amministrazione, osservazioni del Collegio sindacale, deliberazioni relative;
 - 2. Nomina di un amministratore;
- 3. Determinazione compensi a favore dei componenti del Consiglio di amministrazione.

Parte straordinaria:

- 1. Riduzione del capitale sociale a totale copertura della perdita al 30 giugno 2002. Aumento del capitale sociale e conseguente modificazione dell'art. 5 dello statuto sociale;
 - 2. Proposta trasferimento sede legale e modifica oggetto sociale;
 - 3. Adozione di un nuovo statuto sociale.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le azioni ai sensi di legge e di statuto presso la sede sociale.

Roma, 15 ottobre 2002

Il presidente: Paolo Lacchini.

ENAV - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Salaria n. 716 Capitale sociale € 1.121.744.385 Iscritta al registro delle imprese al n. RM 0002001000018 della C.C.I.A.A. di Roma Codice fiscale n. 97016000586 Partita I.V.A. n. 02152021008

Avviso di convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede legale in Roma in via Salaria n. 716, per il giorno 18 novembre 2002, ore 11 in prima convocazione ed occorrendo in seconda convocazione il giorno 25 novembre 2002, stessa ora e nello stesso luogo con il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Semestrale al 30 giugno 2002;
- 2. Definizione di rapporti con l'Amministrazione finanziaria fino al 31 dicembre 2000;
- 3. Partecipazione al Programma pluriennale di investimenti «European Flight Data Processing/France - Italy» («eFDP/fi»).

Per l'intervento in assemblea valgono le norme di legge e di statuto.

L'amministratore unico: M. Varazzani.

S-21838 (A pagamento).

SANPAOLO IMI - S.p.a.

Società iscritta all' Albo delle Banche Società capogruppo del Gruppo Bancario Sanpaolo IMI Iscritto all' Albo dei Gruppi Bancari Codice ABI 1025-6

Aderente al Fondo Interbancario di Tutela dei Depositi Sede sociale in Torino, piazza San Carlo n. 156 Capitale sociale € 5.144.064.800 interamente versato Codice fiscale, partita I.V.A. e numero iscrizione registro delle imprese di Torino 06210280019

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso il Palazzo di piazza San Carlo in Torino, con ingresso al numero civico 158, per le ore 11, dei giorni 24 novembre 2002 in prima convocazione, 25 novembre 2002 in seconda convocazione e 26 novembre 2002 in terza convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Proposta di fusione per incorporazione in Sanpaolo Imi S.p.a. di Banco di Napoli S.p.a.; deliberazioni inerenti e conseguenti deleghe di

Avranno diritto di intervenire in assemblea i signori azionisti che presenteranno le apposite certificazioni attestanti la partecipazione al sistema di gestione accentrata delle azioni.

Ai sensi della vigente normativa, è stata depositata presso la sede sociale e la Borsa Italiana S.p.a., a disposizione del pubblico, la documentazione sull'argomento previsto all'ordine del giorno, che ricomprende il progetto di fusione, le relazioni degli amministratori ex art. 2501-quater Codice civile, le relazioni degli esperti ex art. 2501-quinquies Codice civile nonchè le situazioni patrimoniali di cui all'art. 2501-ter Codice civile; presso la sede sociale sono stati altresì depositati, a disposizione del pubblico, i bilanci relativi agli esercizi 1999, 2000 e 2001 delle società interessate all'operazione, con le allegate relazioni ex art. 2501-sexies, comma 1, n. 2), Codice civile.

Almeno dieci giorni prima di quello fissato per l'assemblea, verrà messo a disposizione del pubblico, con le medesime modalità, il documento informativo sull'operazione di fusione, redatto ai sensi dell'art. 70, comma 4, del regolamento approvato con delibera Consob n. 11971/1999 e successive modificazioni.

I soci hanno facoltà di ottenere copia della sopraindicata documentazione.

> p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: Rainer Masera

S-21855 (A pagamento).

ENGINEERING TOURINTERNET - S.p.a.

Sede legale in Messina, strada San Giacomo n. 19 Capitale sociale € 516.400 interamente versato Registro imprese Messina n. 144/1997 R.E.A. n. 157077 Partita I.V.A. n. 01973900838

I signori azionisti, della Engineering Tourinternet S.p.a., sono convocati in assemblea straordinaria ed a seguire ordinaria, in Roma, presso la sede di Engineering Ingegneria Informatica S.p.a. via San Martino della Battaglia n. 56, alle ore 15 del giorno 11 novembre 2002 in 1ª convocazione ed occorrendo il giorno 12 novembre 2002 in 2ª convocazione stessa ora e stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

- 1. Provvedimenti di cui all'art. 2447 del Codice civile e conseguenti deliberazioni e modifiche statutarie;
 - 2. Trasferimento della sede legale da Messina a Palermo.

Parte ordinaria:

- 1. Nomina degli Organi sociali;
- 2. Varie ed eventuali.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: ing. Paolo Pandozy

S-21845 (A pagamento).

ENGISOFT - S.p.a.

Sede legale in Padova, corso Stati Uniti n. 23/C Capitale sociale € 103.300,00 interamente versato

R.E.A. n. 228077

Codice fiscale, partita I.V.A. e registro imprese n. 02416110282

Gli azionisti sono convocati per l'assemblea straordinaria in Roma, presso la sede della Engineering - Ingegneria Informatica S.p.a., via S. Martino della Battaglia n. 56, alle ore 15 del giorno 25 novembre 2002 in prima convocazione ed occorrendo il giorno 26 novembre 2002 in seconda convocazione stessa ora e stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazione di fusione per incorporazione nella Engiweb.com S.p.a. della Engisoft S.p.a. mediante approvazione del relativo progetto;
 - 2. Varie ed eventuali.

Milano, 14 ottobre 2002

Engisoft S.p.a. p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: Dario Buttitta

S-21846 (A pagamento).

ENGIWEB.COM - S.p.a.

Sede legale in Padova, corso Stati Uniti n. 23/C
Capitale sociale € 3.096.000,00 interamente versato
Codice fiscale, partita I.V.A. e registro imprese n. 03549870289
R.E.A. n. 318510

Gli azionisti sono convocati per l'assemblea straordinaria in Roma, presso la sede della Engineering - Ingegneria Informatica S.p.a., via S. Martino della Battaglia n. 56, alle ore 15,30 del giorno 25 novembre 2002 in prima convocazione ed occorrendo il giorno 26 novembre 2002 in seconda convocazione stessa ora e stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazione di fusione per incorporazione nella Engiweb.com S.p.a. della Engisoft S.p.a. mediante approvazione del relativo progetto;
 - 2. Varie ed eventuali.

Milano, 14 ottobre 2002

Engisoft S.p.a. p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: ing. Alessandro Patrizi

S-21848 (A pagamento).

BANCO DI NAPOLI - Società per azioni

Appartenente al «Gruppo Bancario Sanpaolo IMI» Iscritta all'Albo dei gruppi bancari al n. 1025.6 Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi Albo delle Banche n. 5065

Sede in Napoli, via Toledo n. 177

Capitale sociale € 1.035.930.922,00 interamente versato
Già iscritta al R.E.A. Ufficio registro imprese di Napoli n. 487026
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 06385880635

Convocazione assemblea speciale degli azionisti di risparmio

I signori azionisti possessori di azioni di risparmio sono convocati in assemblea speciale, presso la sede sociale in Napoli, via Toledo n. 177, per le ore 15 dei giorni:

25 novembre 2002 in prima convocazione;

26 novembre 2002 in seconda convocazione;

27 novembre 2002 in terza convocazione;

e, comunque, al termine dell'Assemblea straordinaria, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1) Approvazione della deliberazione dell'assemblea straordinaria del Banco di Napoli sulla fusione per incorporazione del Banco di Napoli in Sanpaolo IMI.

Hanno diritto di partecipare all'assemblea gli azionisti che presenteranno le apposite certificazioni, rilasciate dai rispettivi intermediari, per i titoli immessi nel sistema di gestione accentrata in regime di dematerializzazione.

Gli azionisti titolari di azioni non ancora dematerializzate dovranno previamente consegnare le stesse ad un intermediario per la loro immissione nel sistema di gestione accentrata in regime di dematerializzazione e chiedere il rilascio della citata certificazione. La documentazione relativa all'argomento all'ordine del giorno sarà depositata presso la sede della società e presso la Borsa Italiana S.p.a. a disposizione del pubblico, nei termini di legge; i soci hanno facoltà di ottenerne copia.

Napoli, 17 ottobre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: prof. Federico Pepe

S-21856 (A pagamento).

ENVIROIL ITALIA - S.p.a.

Sede legale in Pomezia, via Orvieto n. 12 Capitale sociale € 5.474.400, versato € 1.869.338,17 Partita I.V.A. n. 05196121007

Avviso di convocazione assemblea

Gli azionisti della società sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede legale della società in via Orvieto n. 12 - 00040 Pomezia (RM), in prima convocazione il giorno 8 novembre 2002 alle ore 10,30 ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 9 novembre 2002, stesso luogo alle ore 10,30, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Ampliamento del numero dei membri del Consiglio di amministrazione e provvedimenti conseguenti.

Enviroil Italia S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: Francisco Javier Lopez Gorriz

S-21854 (A pagamento).

GUASCOR ITALIA - S.p.a.

Sede legale in Pomezia (RM), via Orvieto n. 12 Capitale sociale € 7.684.930 Partita I.V.A. n. 12891510153

Avviso di convocazione assemblea

Gli azionisti della società sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria presso la sede legale sita in via Orvieto n. 12 - Pomezia (RM), in prima convocazione il giorno 8 novembre 2002 alle ore 9,30 ed, occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 9 novembre 2002, stesso luogo alle ore 9,30, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

1. Ampliamento del numero dei membri del Consiglio di amministrazione e provvedimenti conseguenti.

Parte straordinaria:

1. Aumento del capitale sociale da € 7.684.930 a € 8.911.150 da riservare in opzione agli azionisti a pagamento con conseguente modifica dell'art. 5 dello statuto societario.

Guascor Italia S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: Javier Julian perez

S-21853 (A pagamento).

ISFOR 2000 - S.p.a.

Sede in Brescia, via Pietro Nenni n. 30 Capitale sociale € 540.000,00 interamente versato Durata: 31 luglio 2100

Repertorio Economico Amministrativo di Brescia n. 317166 Codice fiscale e registro imprese di Brescia n. 03063890176

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 28 novembre 2002 alle ore 18 presso la sede sociale in Brescia, via Pietro Nenni n. 30, in prima convocazione e per il giorno 29 novembre 2002 alla stessa ora e nello stesso luogo in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Deliberazioni di cui all'art. 2364, primo comma, nn. $1 \ \mbox{e}\ 2$ del Codice civile.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le proprie azioni, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea, presso la sede sociale o presso il Banco di Brescia.

Brescia, 14 ottobre 2002

Il presidente: dott. Saverio Gaboardi.

S-21859 (A pagamento).

BANCO DI NAPOLI - Società per azioni

Appartenente al «Gruppo Bancario Sanpaolo IMI» Iscritta all' Albo dei gruppi bancari al n. 1025.6 Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi Albo delle Banche n. 5065

Sede in Napoli, via Toledo n. 177

Capitale sociale € 1.035.930.922,00 interamente versato
Già iscritta al R.E.A. Ufficio registro imprese di Napoli n. 487026
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 06385880635

Convocazione assemblea ordinaria e straordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria presso la sede sociale in Napoli, via Toledo n. 177 per le ore 10 dei giorni:

25 novembre 2002 in prima convocazione; 26 novembre 2002 in seconda convocazione;

per discutere e deliberare sul seguente

Parte ordinaria:

1. Azione di responsabilità contro ex amministratori e sindaci. Proposta/e di transazione.

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

 Proposta di fusione per incorporazione in Sanpaolo IMI S.p.a. di Banco di Napoli S.p.a.; deliberazioni inerenti e conseguenti deleghe di poteri.

Avranno diritto di intervenire in assemblea i signori azionisti che presenteranno le apposite certificazioni attestanti la partecipazione al sistema di gestione accentrata delle azioni.

La documentazione relativa agli argomenti all'ordine del giorno sarà depositata presso la sede della società e presso la Borsa Italiana S.p.a. a disposizione del pubblico, nei termini di legge; i soci hanno facoltà di ottenerne copia.

Napoli, 17 ottobre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: prof. Federico Pepe

S-21857 (A pagamento).

Rf. Id. Italia - S.p.a.

Brescia, via F.lli Ugoni n. 40 Capitale sociale € 100.000 Registro imprese di Brescia n. 03575650175 Numero R.E.A. C.C.I.A.A. BS 421450 Partita I.V.A. n. 03575650175

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria per il giorno 8 novembre 2002 alle ore 16 presso lo studio del notaio dott. Ciro Raiola, con studio in Verona, corso Porta Nuova n. 31 in prima convocazione e per il giorno 11 novembre 2002 alla stessa ora e nello stesso luogo in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Valutazione delle risultanze di bilancio; Adozione dei provvedimenti art. 2447 e seguenti Codice civile.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le proprie azioni, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'assemblea, presso la sede sociale.

Brescia, 16 ottobre 2002

Il presidente: Parma Gianluca.

S-21858 (A pagamento).

INDUSTRIA ITALIANA FILATI - S.p.a.

Sede in Prato, via del Ferro n. 137 Capitale sociale € 517.000 Iscritta al registro imprese di Prato e codice fiscale n. 01080680489

Convocazione assemblea ordinaria

I signori azionisti della società «Industria Italiana Filati S.p.a.», sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede legale in Prato via del Ferro n.137, in prima convocazione per il giorno 29 novembre 2002 alle ore 15,00, ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno 12 dicembre 2002 stesso luogo e stessa ora per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Approvazione del bilancio chiuso al 31 luglio 2002 e relativi allegati;
 - 2. Varie ed eventuali.

Potranno intervenire all'assemblea gli azionisti aventi diritto ai sensi dell'art. 2370 del Codice civile.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Antonio Gino Lucchesi

S-21860 (A pagamento).

AMADEUS MARKETING ITALIA - S.p.a.

Sede legale in Milano, via Solferino n. 7

Capitale sociale € 2.000.000,00 interamente versato
Registro imprese di Milano
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 10807890156

I signori soci sono convocati in assemblea ordinaria in Milano, via Solferino n. 7, per il giorno 12 novembre 2002 alle ore 15 in prima convocazione e nello stesso luogo per il giorno 13 novembre 2002 alle ore 15.00 in seconda convocazione, con il seguente

Ordine del giorno:

- 1. Rinnovo delle cariche sociali;
- 2. Nomina del presidente del Consiglio di amministrazione;
- 3. Varie ed eventuali.

Madrid, 15 ottobre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Juliane Marie Anne Sattel

S-21866 (A pagamento).

CITTADELVINO.COM - S.p.a.

Sede sociale in Siena, via Massetana Romana, n. 58/b Sede secondaria in Roma, via Casilina, n. 110/b Capitale sociale € 481.790 Registro imprese di Siena n. 19838/2000 R.E.A. di Siena n. 114599 Codice fiscale n. 01024630525

Avviso di convocazione di assemblea straordinaria

Gli azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio del notaio Riccardo Coppini sito in Siena, via Montanini n. 110, per il giorno 12 novembre 2002 alle ore 11, in prima convocazione, ed occorrendo in seconda convocazione il giorno 13 novembre 2002, stessi luogo ed ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

- 1. Parziale modifica di quanto disposto al punto C) della delibera dell'assemblea straordinaria del 30 gennaio 2001 circa «Azioni da offrire in sottoscrizione esclusivamente a soggetti definiti Enti locali»: allargamento base azionisti di «Parte pubblica»;
- Modifica art. 2 dello statuto sociale: «Sede legale e sede secondaria detta società»;
 - 3. Modifica art. 4 dello statuto sociale: «Oggetto sociale»;
- 4. Modifica art. 9 dello statuto sociale: «Numero membri componenti il Consiglio di amministrazione»;
- 5. Ogni eventuale altra modifica statutaria della quale l'assemblea ravvisasse l'esigenza.

Parte ordinaria:

- 1. Nomina di due nuovi consiglieri d'amministrazione;
- Varie ed eventuali.

Possono intervenire all'assemblea i soci che abbiano depositato le proprie azioni, almeno cinque giorni prima, presso la sede sociale, come per legge.

Roma, 16 ottobre 2002

L'amministratore delegato: Nicola Vincenzo Melideo

S-21861 (A pagamento).

ARGEL - S.p.a.

(in liquidazione)
Sede sociale in Milano, via Durini n.24
Capitale sociale € 54.084.209,9 interamente versato
Codice fiscale e numero di iscrizione al registro
delle imprese di Milano n. 09957200158
Partita I.V.A. n. 11429470153

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria il giorno 11 novembre 2002, alle ore 12, in prima convocazione, presso la sede sociale in Milano via Durini n. 24 ed il giorno 12 novembre 2002, stessa ora e luogo in eventuale seconda convocazione per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Determinazione emolumento al liquidatore.

Hanno diritto di partecipare all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le loro azioni presso le casse sociali almeno cinque giorni prima della data fissata per l'assemblea.

Il liquidatore: dott. Marco Bellora.

S-21862 (A pagamento).

M&P HOSPITAL FINANCE - S.p.a.

Capitale sociale € 5.000.000,00 interamente versato Codice fiscale n. 04035251000

I signori azionisti della M&P Hospital Finance S.p.a. sono convocati in assemblea straordinaria il giorno 11 novembre 2002 alle ore 19 presso lo studio del notaio Franco Lupo, in Roma, via Marcello Prestinari n. 13, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Aumento capitale sociale;

Modifiche statutarie inerenti e conseguenti.

Occorrendo la seconda convocazione sarà tenuta il giorno 12 novembre 2002, stesso luogo ed ora.

Il presidente: dott. Emmanuel Miraglia.

S-21867 (A pagamento).

Grafiche Fover - S.p.a.

Sede in Foligno, via delle Industrie n. 10 Capitale sociale € 1.300.000 Registro imprese di Perugia Codice fiscale n. 02270900547

È convocata in Roma via Valadier n. 33 per l'8 novembre 2002 ore 16 e occorrendo in seconda convocazione l'11 novembre 2002 stesso luogo e ora, l'assemblea straordinaria degli azionisti, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Delibere ex art 2447 del Codice civile, cariche sociali.

La partecipazione all'assemblea è regolato dall'art. 2370.

Il presidente: Sergio Montino.

S-21868 (A pagamento).

BANCA 121 - S.p.a.

Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi
Iscritta all' Albo delle banche
Gruppo bancario Monte dei Paschi di Siena
Sede sociale e direzione generale in Lecce
Capitale sociale € 42.428.767,68
Riserve € 247.727.715,40
Registro delle imprese di Lecce
e codice fiscale n. 00143640753

L'assemblea speciale dei possessori di azioni privilegiate di Banca 121 S.p.a. è convocata in Lecce, presso la sede sociale, strada provinciale Lecce-Surbo, zona industriale, il giorno 29 novembre 2002, alle ore 11,30, in prima convocazione ed occorrendo il giorno 30 novembre 2002, nello stesso luogo ed alla medesima ora, in seconda convocazione, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Progetto di fusione per incorporazione di Banca 121 S.p.a. in Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a.

Potranno partecipare all'assemblea i soci che abbiano depositato le azioni almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza presso le casse della società o presso la Monte Titoli S.p.a. per le azioni dalla stessa amministrate

I soci, le cui azioni risultino già immesse in deposito a custodia ed amministrazione presso la Banca, dovranno comunque richiedere, entro il medesimo termine, la certificazione prevista dal decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e dal decreto legislativo 24 giugno 1998, n. 213, al Servizio soci della Banca presso la sede sociale in Lecce, strada provinciale Lecce-Surbo, zona industriale, presso qualsiasi sportello della Banca medesima o alla Monte Titoli S.p.a..

Lecce, 8 ottobre 2002

Banca 121 S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: Lorenzo Gorgoni

S-21875 (A pagamento).

BANCA 121 - S.p.a.

Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi
Iscritta all' Albo delle banche
Gruppo bancario Monte dei Paschi di Siena
Sede sociale e direzione generale in Lecce
Capitale sociale € 42.428.767,68 e riserve € 247.727.715,40
Registro delle imprese di Lecce e codice fiscale n. 00143640753

L'assemblea degli azionisti di Banca 121 S.p.a. è convocata, in sessione ordinaria e straordinaria, in Lecce, presso la sede sociale, strada provinciale Lecce-Surbo, zona industriale, il giorno 29 novembre 2002, rispettivamente alle ore 10 e 10,30, in prima convocazione ed occorrendo il giorno 30 novembre 2002, nello stesso luogo ed alle medesime ore, in seconda convocazione, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

1. Nomina di un amministratore.

Parte straordinaria:

1. Progetto di fusione per incorporazione di Banca 121 S.p.a. in Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a.

Potranno partecipare all'assemblea i soci che abbiano depositato le azioni almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza presso le casse della società o presso la Monte Titoli S.p.a. per le azioni dalla stessa amministrate.

I soci, le cui azioni risultino già immesse in deposito a custodia ed amministrazione presso la Banca, dovranno comunque richiedere, entro il medesimo termine, la certificazione prevista dal decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58 e dal decreto legislativo 24 giugno 1998, n. 213, al Servizio soci della Banca presso la sede sociale in Lecce, strada provinciale Lecce-Surbo, zona industriale, presso qualsiasi sportello della banca medesima o alla Monte Titoli S.p.a.

Lecce, 8 ottobre 2002

Banca 121 S.p.a. Il presidente del Consiglio di amministrazione: Lorenzo Gorgoni

S-21876 (A pagamento).

BANCA AGRICOLA MANTOVANA - S.p.a.

Sede in Mantova, corso Vittorio Emanuele n. 30 Registro imprese di Mantova e codice fiscale n. 00141280206

Avviso di convocazione degli azionisti in assemblea

Gli azionisti di Banca Agricola Mantovana S.p.a. sono convocati in assemblea il giorno 25 novembre 2002 alle ore 9,30 in prima convocazione e, occorrendo, il 26 novembre 2002 in seconda convocazione, alle ore 9,30 presso l'Auditorium del centro servizi della Banca in Mantova, via Luzio, con il seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

1. Progetto di fusione per incorporazione di Finanziaria Banca Agricola Mantovana S.p.a. in Banca Agricola Mantovana S.p.a.

Parte ordinaria:

- 1. Eventuali provvedimenti ai sensi del decreto ministeriale 18 marzo 1998, n. 161, in relazione alla composizione dell'Organo amministrativo in seguito alla deliberazione del 29 luglio 2002 del Consiglio di amministrazione:
 - 2. Nomina di un amministratore;
- 3. Acquisto di azioni della capogruppo Banca Monte Paschi di Siena per assegnazione gratuita ai dipendenti della Banca Agricola Mantovana (stock granting); provvedimenti connessi.

Possono partecipare all'assemblea gli azionisti che presentino le specifiche certificazioni previste dall'art. 34 della delibera Consob n. 11768 del 23 dicembre 1998, rilasciata, nei termini di legge, da intermediario aderente al sistema di gestione accentrata monte titoli S.p.a..

Si ricorda che, ai sensi dell'art. 51 della richiamata delibera, i diritti relativi ad azioni non accentrate sono esercitabili solo previa consegna a un intermediario per la loro immissione nel sistema di gestione accentrata in regime di dematerializzazione.

Gli azionisti possono farsi rappresentare in assemblea ai sensi delle norme in vigore.

Gli intestatari di azioni registrate in conti presso la Banca Agricola Mantovana devono manifestare alla Banca stessa la loro determinazione di partecipare all'assemblea almeno cinque giorni prima della data fissata per l'adunanza.

Le liste per l'elezione dell'amministratore, sottoscritte da tanti azionisti iscritti nel Libro soci da almeno 5 giorni prima di quello fissato per l'assemblea in prima convocazione che da soli ovvero insieme ad altri azionisti rappresentino almeno l'1% delle azioni aventi diritto di voto nell'assemblea ordinaria, dovranno essere depositate presso la sede legale della società entro e non oltre il 14 novembre 2002, corredate dalla documentazione richiesta dallo statuto e da una scheda che rappresenti le qualità personali e professionali dei candidati.

La documentazione prevista dalla normativa vigente relativa agli argomenti all'ordine del giorno, unitamente al regolamento dell'assemblea, sarà depositata, a termini di legge, presso la sede sociale e presso la Borsa Italiana S.p.a., con facoltà per gli azionisti di ottenerne copia.

Mantova, 16 ottobre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: cav. lav. dott. Pier Maria Pacchioni

S-21874 (A pagamento).

BANCA MONTE DEI PASCHI DI SIENA - S.p.a.

Iscritta al n. 5274 dell' Albo delle banche
(ex art. 13 decreto legislativo n. 385/1993)
Gruppo bancario Monte dei Paschi di Siena
Codice banca 1030.6 - Codice gruppo 1030.6
Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi
Sede legale e direzione generale in Siena, piazza Salimbeni n. 3
Capitale sociale € 1.356.240.334,28
Iscritta al registro delle imprese di Siena al n. 00884060526

Avviso di convocazione dell' assemblea speciale degli azionisti di risparmio

L'assemblea speciale degli azionisti di risparmio della Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a. è convocata per il giorno 30 novembre 2002 alle ore 12 e comunque subito dopo il termine dell'assemblea ordinaria e straordinaria, convocata per la stessa data, se successivo alle ore 12, presso i locali di proprietà della Banca, posti in Siena, viale Mazzini n. 23, e occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 1° dicembre 2002, stessa ora e stesso luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Approvazione della delibera proposta all'assemblea straordinaria della Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a. relativa a: Progetto di fusione per incorporazione di Banca 121 S.p.a. in Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a.;

Aumento di capitale a servizio della fusione; Modifica dell'art. 6 dello statuto sociale».

Possono partecipare all'assemblea gli azionisti che siano in possesso dell'apposita certificazione prevista dall'art. 34 della deliberazione Consob n. 11768 del 23 dicembre 1998, rilasciata, in base alle disposizioni vigenti, da intermediario aderente al sistema di gestione accentrata Monte Titoli S.p.a.

Si ricorda che, ai sensi dell'art. 51 della richiamata deliberazione, i diritti relativi ad azioni non accentrate sono esercitabili esclusivamente previa consegna a un intermediario per la loro immissione nel sistema di gestione accentrata in regime di dematerializzazione. Gli azionisti possono farsi rappresentare in assemblea ai sensi delle norme in vigore.

Informazioni per gli azionisti: la documentazione prevista dalla normativa vigente relativa agli argomenti all'ordine del giorno, sarà depositata, a termini di legge, presso la sede sociale. I soci hanno la facoltà di ottenerne copia.

Per agevolare la verifica dei poteri rappresentativi loro spettanti, coloro che intendano partecipare all'assemblea in rappresentanza legale o volontaria di azionisti, o comunque di altri aventi diritto, potranno far pervenire la documentazione comprovante i loro poteri alla segreteria generale della Banca per posta (Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a., segreteria generale, piazza Salimbeni n. 3 - 53100 Siena), anche in copia o via fax al n. 0577/296396, anticipatamente rispetto alla data dell'assemblea in prima convocazione.

Le operazioni di registrazione potranno essere espletate a partire da un'ora prima dell'inizio dei lavori.

Si ricorda che, ai sensi del vigente statuto (art. 12, comma 3), presiede l'assemblea il presidente del Consiglio di amministrazione. Al presidente dell'assemblea spetta (art. 12, comma 4) di accertarne la regolare costituzione ed il diritto di voto e di intervento dei partecipanti, nonché il potere di dirigere l'adunanza, di regolare la discussione, di stabilire le modalità per le singole votazioni, che avverranno in ogni caso per voto palese, e di proclamare il risultato di queste. Il presidente eserciterà detti suoi poteri sulla base di un apposito regolamento assembleare, che è reso pubblico mediante deposito presso la sede sociale, unitamente alla documentazione prevista dalla normativa vigente.

Eventuali ulteriori informazioni riguardanti la partecipazione al-l'assemblea, possono essere richieste ai seguenti numeri: 0577/294577 - 0577/294652.

Siena, 10 ottobre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: prof. Pier Luigi Fabrizi

S-21877 (A pagamento).

BANCA MONTE DEI PASCHI DI SIENA - S.p.a.

Iscritta al n. 5274 dell' Albo delle banche
(ex art. 13 decreto legislativo n. 385/1993)
Gruppo bancario Monte dei Paschi di Siena
Codice banca 1030.6 - Codice gruppo 1030.6
Aderente al Fondo interbancario di tutela dei depositi
Sede legale e direzione generale in Siena, piazza Salimbeni n. 3
Capitale sociale € 1.356.240.334,28
Iscritta al registro delle imprese di Siena al n. 00884060526

Avviso di convocazione dell'assemblea ordinaria e straordinaria

Gli azionisti della Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a. sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria il giorno 30 novembre 2002 alle ore 9,30 presso i locali di proprietà della Banca, posti in Siena, viale Mazzini n. 23, e occorrendo, in seconda convocazione per il giorno 10 dicembre 2002, stessa ora e stesso luogo, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria

- 1. Progetto di fusione per incorporazione di «Banca 121 S.p.a.» in «Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a.»; aumento di capitale a servizio della fusione; modifica dell'art. 6 dello statuto sociale;
- 2. Progetto di fusione per incorporazione di «Studio, analisi, programmazione, elaborazione dati Saped S.p.a.» in «Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a.»;

3. Utilizzo della riserva di rivalutazione ex legge n. 342/2000 per copertura perdite e per successivo aumento gratuito di capitale; provvedimenti connessi; modifica dell'art. 6 dello statuto sociale.

Parte ordinaria:

- 1. Acquisto di azioni proprie per assegnazione gratuita ai dipendenti della Banca (stock granting); provvedimenti connessi;
- 2. Assunzione a carico della Banca dell'onere del compenso per il rappresentante comune degli azionisti di risparmio per il periodo 27 aprile 2002-26 aprile 2005.

Possono partecipare all'assemblea i soci che siano in possesso dell'apposita certificazione prevista dall'art. 34 della deliberazione Consob n. 11768 del 23 dicembre 1998, rilasciata, in base alle disposizioni vigenti, da intermediario aderente al sistema di gestione accentrata Monte Titoli S.p.a. Gli azionisti possono farsi rappresentare in assemblea ai sensi delle norme in vigore.

Informazioni per gli azionisti: la documentazione prevista dalla normativa vigente relativa agli argomenti all'ordine del giorno, sarà depositata, a termini di legge, presso la sede sociale e la Borsa Italiana S.p.a. I soci hanno la facoltà di ottenerne copia.

Per agevolare la verifica dei poteri rappresentativi loro spettanti, coloro che intendano partecipare all'assemblea in rappresentanza legale o volontaria di azionisti, o comunque di altri aventi diritto, potranno far pervenire la documentazione comprovante i loro poteri alla segreteria generale della Banca per posta (Banca Monte dei Paschi di Siena S.p.a. segreteria generale, piazza Salimbeni n. 3 - 53100 Siena), anche in copia o via fax al n. 0577/296396, anticipatamente rispetto alla data dell'assemblea in prima convocazione.

I signori azionisti sono cortesemente invitati a presentarsi in anticipo rispetto all'orario di convocazione dell'assemblea, al fine di agevolare le operazioni di registrazione, che potranno essere espletate a partire da un'ora prima dell'inizio dei lavori.

Si ricorda che, ai sensi del vigente statuto (art. 12, comma 3), presiede l'assemblea il presidente del Consiglio di amministrazione.

Al presidente dell'assemblea spetta (art. 12, comma 4) di accertarne la regolare costituzione ed il diritto di voto e di intervento dei partecipanti, nonché il potere di dirigere l'adunanza, di regolare la discussione, di stabilire le modalità per le singole votazioni, che avverranno in ogni caso per voto palese, e di proclamare il risultato di queste.

Il presidente eserciterà detti suoi poteri sulla base di un apposito regolamento assembleare, che è reso pubblico mediante deposito presso la sede sociale e la Borsa Italiana S.p.a., unitamente alla documentazione prevista dalla normativa vigente.

Eventuali ulteriori informazioni riguardanti la partecipazione alla assemblea, possono essere richieste ai seguenti numeri: 0577/294577 - 0577/294652.

Siena, 10 ottobre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: prof. Pier Luigi Fabrizi

S-21879 (A pagamento).

TERASYSTEM - S.p.a.

Sede legale in Roma, via Mentore Maggini n. 50
Capitale sociale € 645.000,00 interamente versato
Registro imprese di Roma n. 4577/1994
R.E.A. di Roma n. 795070
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 04705851006

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio notarile Andrea Sacchetti in Roma, lungotevere Flaminio n. 76 per il giorno 15 novembre 2002 alle ore 16, in unica convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Deliberazione di fusione della società mediante incorporazione della «Terasystem S.r.l.» nella «Terasystem S.p.a.» con contestuale approvazione del relativo progetto ai sensi dell'art. 2502 Codice civile;
- Deliberazioni inerenti e conseguenti e delega di poteri per l'esecuzione:
 - 3. Varie ed eventuali.

Per intervenire all'assemblea gli azionisti dovranno, ai sensi dell'art. 2370 del Codice civile e della legge 9 dicembre 196, n. 1745, depositate le loro azioni almeno cinque giorni prima del giorno fissato per l'assemblea presso le banche incaricate o presso le casse sociali.

Roma, 16 ottobre 2002

Il presidente del C.d.A.: Raffaele Persico.

S-21880 (A pagamento).

MAGGIORE HOLDING - S.p.a.

Sede legale in Roma, via dei Monti Parioli n. 6 Capitale sociale € 51.645.690 Iscritta al registro imprese di Roma al n. 964275 Codice fiscale n. 00772950143

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la direzione generale in via di Tor Cervara n. 225 per il giorno 19 novembre 2002 alle ore 11, in prima convocazione, ed occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 20 novembre 2002, stessa ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Versamenti a favore delle controllate Maggiore Fleet S.p.a. e Maggiore Rent S.p.a.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Vittorio Maggiore

S-21881 (A pagamento).

MAGGIORE FLEET - S.p.a.

Sede legale in Roma, via dei Monti Parioli n. 6 Capitale sociale € 6.500.000 Iscritta al registro imprese di Roma al n. 290/1964 Partita I.V.A. n. 00897161006

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la direzione generale in via di Tor Cervara n. 225 per il giorno 19 novembre 2002 alle ore 10, in prima convocazione, ed occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 20 novembre 2002, stessa ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Distribuzione riserve.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Carmelo Maggiore

S-21882 (A pagamento).

MAGGIORE RENT - S.p.a.

Sede legale in Roma, via dei Monti Parioli n. 6 Capitale sociale € 5.400.000 Iscritta al registro imprese di Roma al n. 988698 Codice fiscale n. 06771581003

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria presso la Direzione generale in via di Tor Cervara n. 225 per il giorno 19 novembre 2002 alle ore 10,30, in prima convocazione ed occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 20 novembre 2002, stessa ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Distribuzione riserve.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Vittorio Maggiore

S-21883 (A pagamento).

I.T.A-Industrie Turistiche Alberghiere - S.p.a.

Sede in Palermo Capitale sociale € 154.800 Registro delle imprese di Palermo al n. 10913 Partita I.V.A. n. 00115920829

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria, presso l'Hotel President di Palermo, via F.sco Crispi n. 230, per il giorno 11 novembre 2002, alle ore 15 in prima convocazione, e occorrendo per il giorno 13 novembre 2002, stesso luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Analisi e decisioni inerenti la ristrutturazione economico/finanziaria del Gruppo, come deliberato dal Consiglio di amministrazione nella seduta del 7 ottobre 2002.

Il presidente: dott. Salvatore Ponte.

S-21899 (A pagamento).

SMECO - S.p.a.

Sede in Roma, via Guido D'Arezzo n. 28 Capitale sociale € 260.000,00 interamente versato Registro imprese di Roma e codice fiscale n. 06669860584 R.E.A. n. 537239 Partita I.V.A. n. 01593011008

Convocazione assemblea ordinaria

Gli azionisti della società sono convocati in assemblea ordinaria presso la sede legale della società in via Guido D'Arezzo n. 28, Roma, in prima convocazione per il giorno 12 novembre 2002, alle ore 9 ed, occorrendo, in seconda convocazione alle ore 16 stesso giorno, stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Revoca di consiglieri di amministrazione;
- 2. Nomina di consiglieri di amministrazione in sostituzione di quelli cessati e determinazione della durata dell'incarico;
- 3. Determinazione dei compensi per i nuovi consiglieri di ammi-
 - 4. Deliberazioni concernenti il rapporto con la società Kemar;
- 5. Nomina del sindaco effettivo ed eventuale nomina del sindaco supplente;
 - 6. Varie ed eventuali.

Per poter intervenire all'assemblea, gli azionisti dovranno depositare le loro azioni, ai sensi dell'art. 2370 del Codice civile e della legge 29 dicembre 1962 n. 1754, almeno cinque giorni prima dell'assemblea presso la sede sociale.

> Il presidente del Consiglio di amministrazione: ing. Mario Santori

S-21885 (A pagamento).

SIME TELEFONIA - S.p.a.

Sede legale in Firenze, via San Piero a Quaracchi n. 250 Capitale sociale € 1.300.000 interamente versato Iscritta nel registro delle imprese di Firenze al n. 03557600487 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 03557600487

Convocazione di assemblea ordinaria e straordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria per il giorno 14 novembre 2002 alle ore 10, presso la sede sociale in Firenze, via San Piero a Quaracchi n. 250 in prima convocazione ed eventualmente in seconda convocazione per il giorno 15 novembre 2002, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

Delibera di distribuzione dividendi.

Parte straordinaria:

Modifica articoli 2, 4 e 14 dello statuto sociale.

Deposito azioni ai sensi di legge.

Firenze, 14 ottobre 2002

L'amministratore delegato: Roberto Baratella.

S-21886 (A pagamento).

FREIGHT SISTEMA ITALIA - S.p.a.

Sede in Milano, via Santa Radegonda n. 11 Capitale sociale € 620.000 Registro delle imprese e codice fiscale n. 12886610158

Convocazione di assemblea straordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio del notaio Emanuele Ferrari in Milano, Foro Buonaparte n. 67, per il giorno 15 novembre 2002 alle ore 12 ed eventualmente in seconda convocazione per il giorno 19 novembre 2002, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Esame situazione patrimoniale al 30 agosto 2002;
- 2. Delibere ai sensi dell'art. 2447 del Codice civile;
- 3. Proposta di aumento del capitale sociale a € 1.500.000;
- 4. Dimissioni dell'amministratore unico e dei membri del Collegio sindacale;
- Nomina del Consiglio di amministrazione e dei membri del Collegio sindacale.

Gli azionisti dovranno depositare le proprie azioni, ai sensi di legge, presso le banche incaricate o presso le casse sociali.

L'amministratore unico: Stefano Spinelli.

S-21887 (A pagamento).

FONTECAL - S.p.a.

Sede legale in Cepagatti (PE), via P. Pignatelli n. 13 Capitale sociale € 520.000,00 interamente versato Registro società Tribunale di Pescara n. 12173 C.C.I.A.A. di Pescara n. 81912 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 01292140686

Convocazione assemblea

È convocata l'assemblea ordinaria dei soci presso l'unità locale della società in via Nazionale n. 56/A di Cepagatti (PE), per il giorno 15 novembre 2002 ore 9,30 in prima convocazione e, occorrendo, in seconda convocazione, stesso luogo, per il giorno 22 novembre 2002 ore 9,30 per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Revoca dell'incarico agli attuali membri del Consiglio di amministrazione, anche per conflitto di interessi e per il venir meno del rapporto fiduciario nei confronti dei sigg.ri Franco De Nigris, Leo Franchi e Giampiero Formicone e nomina nuovi consiglieri;
 - 2. Varie ed eventuali.

Per l'intervento all'assemblea le azioni sociali devono essere depositate almeno cinque giorni prima presso l'unità locale della società, in via Nazionale n. 56/A - Cepagatti.

Villanova di Cepagatti, 17 ottobre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Franco De Nigris

S-21897 (A pagamento).

NEXTGATE - S.p.a.

Sede legale in Malnate (VA), via Brodolini n. 30 Capitale sociale € 5.405.100,00 interamente versato Codice fiscale e numero iscrizione registro imprese di Varese 02133810362

I signori soci sono convocati in assemblea ordinaria e straordinaria in Malnate, presso la sede della società in via Brodolini n. 30 il giorno 8 novembre 2002 alle ore 11,30, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

1. Approvazione bilancio di esercizio al 31 agosto 2002 e relativi allegati; delibere conseguenti.

Parte straordinaria:

 Proposta di messa in liquidazione volontaria della società Nextgate S.p.a.: delibere inerenti e conseguenti anche relative alla nomina del liquidatore.

Per l'intervento in assemblea, il deposito delle azioni dovrà avvenire ai sensi di legge.

Malnate, 14 ottobre 2002

p. Il Consiglio di amministrazione Il presidente: Pietro Pozzobon

S-21898 (A pagamento).

FIN-ECO INVESTIMENTI SGR - S.p.a.

Sede in Milano, via A. Boito n. 10
Capitale sociale € 5.200.000
Codice fiscale e registro delle imprese di Milano n. 07897090580
R.E.A. n. 1597614
Partita I.V.A. n. 12938230153

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria in Milano, piazza Durante n. 11, per il giorno 14 novembre 2002 alle ore 11 in prima convocazione, ed eventualmente occorrendo, per il giorno 15 novembre 2002, stessi luogo ed ora, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Deliberazioni ai sensi dell'art. 2364 del Codice civile, primo comma, n. 2 e 3.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti che avranno depositato le azioni presso le casse sociali o presso la seguente banca incaricata: Bipop Carire, Società per azioni, sede di Brescia, almeno cinque giorni prima di quello fissato per l'adunanza.

Il presidente: Marino Passeri.

S-21900 (A pagamento).

AZIENDA MULTISERVIZI CASALESE - S.p.a.

Sede in Casale Monferrato, via Orti n. 2
Capitale sociale € 22.723.800,00 (L. 44.000.000.000)
Codice fiscale e numero d'iscrizione del registro delle imprese
di Alessandria 91015980062
Partita I.V.A. n. 01639620069

Convocazione di assemblea straordinaria

Gli azionisti della società «Azienda Multiservizi Casalese S.p.a.» sono convocati in assemblea straordinaria presso la sala consigliare del comune di Casale Monferrato per il giorno 20 novembre 2002 ore dodici, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte straordinaria:

- 1. Definitiva determinazione del capitale sociale ai sensi dell'art. 115, comma 3 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267;
- 2. Eventuale adeguamento del limite massimo di aumento del capitale sociale delegato al Consiglio di amministrazione ai sensi dell'art. 2443 del Codice civile;
- 3. Integrazione art. 5 statuto sociale per ampliamento e ridefinizione oggetto sociale;
 - 4. Varie ed eventuali.

Parte ordinaria:

- 1. Eventuale sostituzione del presidente e componente del Consiglio di amministrazione, professor Miglietta Angelo, con riserva al comune di Casale Monferrato a sensi art. 21 statuto sociale vigente;
 - 2. Nomina del presidente del Consiglio di amministrazione;
- Relazione del direttore generale in ordine ai programmi per l'anno 2003;
 - 4. Varie ed eventuali.

Se al momento dell'assemblea risultassero già emesse le azioni, ai sensi art. 4 della legge 29 dicembre 1962 n. 1745, potranno intervenire i soci che avranno depositato le stesse, almeno cinque giorni prima, presso la sede sociale.

Qualora l'assemblea non risultasse in numero legale per la prima convocazione, la seconda convocazione resta fissata per il giorno 21 novembre 2002, nello stesso luogo ed alle ore diciotto.

Casale Monferrato, 15 ottobre 2002

Il presidente del Collegio sindacale: dott.ssa Maria Luisa Musso

C-30682 (A pagamento).

BORGOSESIA - S.p.a.

(quotata in Borsa - Mercato ristretto)
Sede legale in Torino, via Pomba n. 1
Capitale sociale € 2.183.224,80 interamente versato
Registro delle imprese di Torino
Ufficio italiano cambi n. 17764
Codice fiscale n. 00554840017

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea generale ordinaria per il giorno 26 novembre 2002 alle ore 11,30 presso la sala consiglio Amma in Torino, via Fanti n. 17 in prima convocazione ed eventualmente in seconda convocazione per il giorno 4 dicembre 2002, stesso luogo ed ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Provvedimenti ai sensi dell'art. 2446 del Codice civile.

Possono partecipare i titolari di azioni ordinarie in possesso di «certificazione» rilasciata, ai sensi dell'art. 85 del decreto legislativo n. 58/1998 e dell'art. 34 della delibera Consob n. 11768/1998, dagli intermediari aderenti al sistema di gestione accentrata Monte Titoli S.p.a. in regime di «dematerializzazione».

La relazione illustrativa relativa all'ordine del giorno sarà depositata, almeno 15 giorni prima dell'assemblea, presso la sede sociale e presso la società di gestione del mercato (Borsa Italiana S.p.a.), in conformità alle vigenti disposizioni normative; le relazioni degli amministratori e le osservazioni del collegio sindacale ai sensi dell'art. 2446 del Codice civile saranno messe a disposizione del pubblico almeno 8 giorni prima dell'assemblea; dell'intera documentazione citata gli azionisti hanno facoltà di ottenere copia.

Torino, 10 ottobre 2002

Un amministratore: Filippo Recami.

C-30687 (A pagamento).

IMPIANTI SPORTIVI ORTISEI - S.p.a.

Sede in Ortisei (BZ)

Capitale sociale € 968.437,50 interamente versato Iscritta al registro imprese di Bolzano Codice fiscale n. 00286780218

Convocazione di assemblea generale ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea generale ordinaria presso l'Hotel Villa Emilia in Ortisei (BZ), per il giorno 25 novembre 2002 alle ore 20,45 in prima convocazione e per il giorno 26 novembre 2002 alle ore 20,45 in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Relazione del Consiglio di amministrazione e del Collegio sindacale:
- 2. Presentazione del bilancio al 30 settembre 2002 e relative deliberazioni:
 - 3. Varie ed eventuali.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti che avranno depositato le loro azioni almeno cinque giorni prima della data fissata presso la sede sociale o presso la filiale di Ortisei della Cassa di Risparmio di Bolzano S.p.a.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Karl Mahlknecht

C-30688 (A pagamento).

SOLVEKO - S.p.a.

Sede legale in Fidenza (PR), frazione Rimale n. 59 Capitale sociale € 900.000 interamente versato Codice fiscale e iscrizione al registro delle imprese di Parma n. 01684090341

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea generale ordinaria e straordinaria presso la sede sociale in Fidenza (PR) frazione Rimale n. 59, per il giorno 13 novembre 2002 alle ore 11, in prima convocazione e, occorrendo, per il giorno 14 novembre 2002, stesso luogo ed ora, in seconda convocazione per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte ordinaria:

- Situazione contabile al 30 settembre 2002: deliberazioni conseguenti ai sensi dell'art. 2446 del Codice civile;
- 2. Comunicazioni della presidenza in ordine alle richieste dei soci pervenute in data 20 settembre 2002;
 - 3. Garanzie e ruolo delle minoranze nelle fasi gestionali della società;
 - Nomina amministratori.

Parte straordinaria:

- 1. Riduzione del capitale sociale a copertura delle perdite al 30 settembre 2002 e conseguente modifica dell'art. 6 dello statuto sociale;
- 2. Aumento del capitale sociale fino a \leqslant 1.000.000,00 (euro unmilionevirgolazerozero) e conseguente modifica dell'art. 6 dello statuto sociale.

Possono intervenire all'assemblea gli azionisti che abbiano depositato le azioni ai sensi di legge e di statuto presso la sede sociale.

Fidenza, 14 ottobre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Valter Boyati

C-30748 (A pagamento).

NEXUS Sistemi Informativi - S.p.a.

Sede in Firenze, via Panciatichi n. 40/11 Capitale sociale € 701.760 sottoscritto e versato € 526.320 Codice fiscale n. 04085870485

È convocata l'assemblea ordinaria dei soci presso la sede sociale in Firenze alla via Panciatichi n. 40/11, per il giorno 18 novembre 2002 alle ore 10, in prima convocazione, e per il giorno 19 novembre 2002 in seconda convocazione stessa ora e luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Delibera ex art. 2401 c.c. per l'integrazione del Collegio sindacale mediante la nomina di due sindaci effettivi e due sindaci supplenti.

Ai sensi dell'art. 2370 codice civile possono intervenire all'assemblea i soci che abbiano depositato le azioni almeno cinque giorni prima presso la sede sociale o la Banca Popolare di Sondrio ag. 7 Milano

p. Il Consiglio di amministrazione: dott. Claudio Scheyer Tiring

F-711 (A pagamento).

PASTA ZARA - S.p.a.

Sede in Riese Pio X (TV), via Castellana n. 34 Capitale sociale € 4.793.490,00 interamente versato Registro imprese di Treviso al n. 01940050261 R.E.A. n. 178912 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 01940050261

Convocazione di assemblea straordinaria

Si comunica che il giorno mercoledì 13 novembre 2002 alle ore 17 in Treviso, viale Trento e Trieste, presso lo studio del notaio dott. Ada Stiz ed occorrendo in seconda convocazione per il giorno di giovedì 14 novembre 2002, stessi luogo ed ora, è convocata l'assemblea dei soci per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Delibere di fusione per incorporazione della società Pasta Zara S.p.a. nella società Dione S.r.l. con trasformazione in società per azioni ed adozione di un nuovo statuto sociale;
 - 2. Varie ed eventuali.

Riese Pio X, 15 ottobre 2002

Il presidente: Furio Bragagnolo.

C-30692 (A pagamento).

BASSANI - S.p.a.

Sede in Venezia, San Marco n. 2414 Capitale sociale € 104.000,00 Iscritta al registro imprese di Venezia al n. 00163310279 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00163310279

È convocata per il giorno 8 novembre 2002 alle ore 10 presso lo studio del notaio dott.ssa Maria Luisa Semi in Venezia San Marco n. 4783, l'assemblea straordinaria della società con i seguenti punti all' Ordine del giorno:

- 1. Trasferimento della sede legale;
- 2. Modalità di convocazione del Consiglio di amministrazione;
- 3. Varie ed eventuali.

Il presidente del Consiglio di amministrazione: dott. Alessandro Olivetti

C-30702 (A pagamento).

CENTRALE DEL LATTE DI SALERNO - S.p.a.

Salerno, via Fuorni n. 86
Capitale sociale € 4.165.915,68
Registro imprese di Salerno n. 526078/96
R.E.A. Salerno n. 218525
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 03204280659

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 11 novembre 2002, alle ore 10, presso la sede del comune di Salerno, via Roma n. 1 - 84100 Salerno, in prima convocazione, ed occorrendo, il giorno 12 novembre 2002 stessa ora e luogo, in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Situazione e prospettive aziendali;
- 2. Compensi componenti Organi collegiali: provvedimenti.

Salerno, 9 ottobre 2002

Il presidente/AD: dott. Vincenzo Cesarea.

C-30731 (A pagamento).

CASA PER L'ANZIANO - S.p.a.

Sede legale in Parona (PV), via Antonio Gramsci n.8
Capitale sociale € 103.200 interamente versato
Registro imprese di Pavia n. 26716/2000
R.E.A. C.C.I.A.A. di Pavia n. 228120
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 01879570180

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 13 novembre 2002 alle ore 19 in prima convocazione presso la sala servizi sociali del comune di Parona, piazza Nuova, Parona ed, occorrendo, in seconda convocazione il giorno 14 novembre 2002, alla stessa ora e nello stesso luogo, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Indirizzi di gestione della S.p.a.;
- 2. Varie ed eventuali.

Per partecipare all'assemblea gli azionisti dovranno osservare le norme di legge e di statuto.

Il legale rappresentante: Alberto Piacentini.

M-7014 (A pagamento).

TREVISAN - S.p.a.

Verona, via Meucci n. 4

Capitale sociale € 10.000.000 interamente versato Codice fiscale e registro delle imprese di Verona n. 03159500234

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 3 dicembre 2002 alle ore 11, in Verona, via Meucci n. 4 ed occorrendo, in seconda convocazione, per il giorno 4 dicembre 2002, stessi luogo e ora, per deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Determinazione compensi agli amministratori;
- 2. Varie ed eventuali.

Deposito azioni a norma di legge presso le seguenti casse incaricate: Centrobanca S.p.a.; Banca Antoniana Popolare Veneta S.p.a.

Il presidente: Silvio Maria Trevisan.

C-30746 (A pagamento).

VENETA GAS - S.p.a.

Sede legale in Settimo di Pescantina (VR), via Mirandola n. 15 Capitale sociale € 1.032.000,00 interamente versato Iscrizione registro delle imprese di Verona n. 20554 C.C.I.A.A. di Verona n. 194525 R.E.A. Partita I.V.A. n. 01747850236

Gli azionisti sono convocati in assemblea straordinaria presso lo studio del notaio Paolucci dott. Luca in via dei Gesuiti n. 4 in Sona (VR) il giorno 14 novembre 2002 alle ore 17, e in seconda convocazione per il giorno 29 novembre 2002 alle ore 11, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Approvazione del progetto di scissione e delibere conseguenti.

Avranno diritto ad intervenire gli azionisti che avranno depositato le proprie azioni a norma di legge e di statuto.

Il presidente: Zanoni Alberto.

C-30747 (A pagamento).

OLEIFICIO FIORENTINO - S.p.a.

(in liquidazione)

Sede in Scandicci Firenze, via Di Porto n. 8 Capitale sociale € 722.400,00 interamente versato Registro imprese e codice fiscale n. 00437030489

Convocazione di assemblea ordinaria

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria per il giorno 19 novembre 2002, alle ore 15,30, presso lo studio del dott. Giampaolo Maestrucci, in Firenze, via G. Matteotti n. 52 in prima convocazione, ed occorrendo il giorno successivo, in seconda convocazione, nello stesso luogo ed alla stessa ora, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

1. Nomina del liquidatore della società.

Potranno partecipare all'assemblea i soci iscritti da almeno cinque giorni nel libro soci che abbiano depositato le loro azioni presso la sede sociale.

> Il presidente del Collegio sindacale: dott. Sandro Quagliotti

F-707 (A pagamento).

BLUE MOBILE - S.p.a.

Firenze, via Masaccio n. 219 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 05028080488

I signori soci e i signori sindaci sono convocati per l'assemblea straordinaria degli azionisti, che si terrà presso gli uffici di Lungarno Vespucci n. 18, Firenze, alle ore 11, del giorno 14 novembre in prima convocazione ed occorrendo alle ore 16, del giorno 15 novembre in seconda convocazione per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Adempimenti di cui agli articoli 2446 e 2447 del Codice civile;
- 2. Eventuale trasformazione in società a responsabilità limitata;
- 3. Variazione della sede legale;
- 4. Varie ed eventuali.

Firenze, 14 ottobre 2002

Il presidente del Consiglio di amministrazione: Antonio Macrina

F-709 (A pagamento).

e-via - S.p.a.

(in concordato preventivo)
Sede in Milano, via F. Casati n. 16
Capitale sociale € 147.100.000 interamente versato
R.E.A. di Milano n. 1592702
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 12862140154

Convocazione di assemblea

I signori azionisti sono convocati in assemblea ordinaria totalitaria in Milano, via Felice Casati n. 16, presso la sede sociale, per il giorno 11 novembre 2002 alle ore 15, in prima convocazione e per il giorno 14 novembre 2002 alle ore 15, stesso luogo, in seconda convocazione per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Provvedimenti urgenti secondo art. 2364 comma 1, n. 2;
- 2. Varie ed eventuali.

Potranno partecipare all'assemblea i soci che avranno depositato le azioni nei termini e modi di legge presso la sede sociale.

Il presidente: dott. Carlo Callieri.

M-7019 (A pagamento).

KAHLE EUROPEA - S.p.a.

Sede legale in Milano, via V. Gioberti n. 4 Capitale sociale € 312.000 interamente versato

Avviso di convocazione

I soci sono convocati in assemblea straordinaria per il giorno 12 novembre 2002, ore 16,30, in Milano, via Baretti n. 1, presso lo studio del notaio dott. A. Tremolada per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

- 1. Spostamento chiusura esercizi sociali dal 30 settembre al 31 dicembre di ogni anno con modifica art. 25 dello statuto; altre modifiche articoli 6, 17, 20, 25, 26 e 27 dello statuto. Adozione di un nuovo testo di statuto:
 - 2. Varie ed eventuali.

Per l'intervento in assemblea i soci dovranno depositare le azioni presso le casse sociali entro i termini di legge.

Il segretario del Consiglio: avv. Mario Bruno.

M-7022 (A pagamento).

NOVARA CALCIO - S.p.a.

Novara - Viale Kennedy (Stadio Comunale) Registro imprese di Novara e codice fiscale n. 00451780035

Convocazione assemblea

L'assemblea ordinaria degli azionisti è convocata per il giorno 11 novembre 2002, alle ore 19.00, presso la sede della società, con il seguente:

Ordine del giorno:

- Cariche sociali.

Partecipazione in assemblea ai sensi di legge.

Novara, 21 ottobre 2002

Il Presidente del Consiglio di Amministrazione: Stefano Mastagni

Il notaio richiedente la pubblicazione: dr. Claudio Bellezza

IG-643 (A pagamento).

MINERALS & METALS ITALIA - S.p.a.

Sede sociale in Lovere (BG), via Paglia n. 26/28 Capitale sociale € 900.000,00 interamente versato Registro delle imprese di Bergamo e codice fiscale n. 00379220163

I signori azionisti sono convocati in assemblea straordinaria per il giorno 18 novembre 2002 alle ore 16 presso lo studio notarile Orombelli, Peregalli in Milano, via Sacchi n. 12, in prima convocazione ed occorrendo per il giorno 19 novembre 2002 stessa ora e luogo in seconda convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Proposta di emissione di prestito obbligazionario.

Il deposito delle azioni dovrà essere fatto nei termini di legge presso la sede sociale.

Il Consiglio di amministrazione Il presidente: rag. Battista Bellicini

M-7023 (A pagamento).

ALTRI ANNUNZI COMMERCIALI

SANPAOLO IMI - S.p.a. Gruppo Bancario Sanpaolo Imi

Sede legale in Torino, piazza San Carlo n. 156 Capitale sociale € 5.144.064.800 interamente versato Iscritta al Tribunale di Torino, registro società n. 06210280019 Codice fiscale n. 06210280019

Con decorrenza 1º novembre 2002 le spese d'istruttoria percepite in occasione di concessione o rinnovo di ogni linea di credito saranno le seguenti:

per affidamenti d'importo inferiore a € 2.600,00: esente;

d'importo pari a € 2.600,00: € 28,00;

d'importo superiore a € 2.600,00 e fino a € 10.000,00: € 109,00;

d'importo superiore a € 10.000,00 e fino a € 50.000,00: € 190,00;

d'importo superiore a € 50.000,00 e fino a € 250.000,00: € 275,00;

d'importo superiore a € 250.000,00 e fino a € 500.000,00: € 355,00;

per importi oltre € 500.000,00: € 435,00.

Direzione Rete Sanpaolo: Bruno Picca.

S-21839 (A pagamento).

SANPAOLO IMI - S.p.a. Gruppo Bancario Sanpaolo Imi

Sede legale in Torino, piazza San Carlo n. 156 Capitale sociale € 5.144.064.800 interamente versato Iscritta al Tribunale di Torino, registro società n. 06210280019 Codice fiscale n. 06210280019

Con decorrenza 1º novembre 2002 il Sanpaolo Imi le operazioni di sovvenzione su pegno saranno regolate come segue:

interessi corrispettivi: gli interessi vengono calcolati per i giorni di utilizzo del prestito e vengono esatti al momento del riscatto, del rinnovo o della vendita all'asta nella seguente misura:

fino a € 55,00: 8% nominale annuo;

da € 55,01 a € 105,00: 10% nominale annuo;

da € 105,01 a € 410,00: 11% nominale annuo;

da € 410,01 a € 1.000,00: 12% nominale annuo;

da € 1.000,01 a € 5.000,00: 13% nominale annuo;

oltre € 5.000,00: 13,5% nominale annuo.

Interessi di mora decorsi cinque giorni fissi dalla scadenza semestrale (centottanta giorni fissi dalla data di emissione/rinnovo), in assenza di riscatto o rinnovo, sono dovuti interessi di mora, pari agli interessi corrispettivi maggiorati dell'1,50% fino alla data di riscatto o rinnovo o vendita all'asta.

Se il termine dei cinque giorni fissi cade in un giorno non lavorativo bancario s'intende l'ultimo giorno lavorativo bancario precedente.

Penale per rimborso anticipato: per i pegni riscattati prima della scadenza della polizza e per le vendite anticipate viene applicata una penale pari all'1% dell'importo del prestito.

La penale non viene conteggiata sui riscatti o sulle vendite anticipate effettuati nei trenta giorni di calendario che precedono la scadenza (se il termine dei trenta giorni cade in un giorno non lavorativo bancario s'intende l'ultimo giorno lavorativo bancario precedente).

Diritto fisso: sull'importo del prestito è dovuto un diritto fisso per stacco polizza che viene conteggiato al momento del riscatto, del rinnovo o della vendita all'asta nella seguente misura:

esente per prestiti fino a € 105,00;

- € 0,50 per prestiti da € 105,01 a € 260,00;
- € 1,00 per prestiti da € 260,01 a € 520,00;
- € 2,50 per prestiti da € 520,01 a € 2.600,00;
- € 5,00 per prestiti superiori a € 2.600,00.

Rimborso spese di perizia: viene conteggiato al momento della costituzione del pegno nella misura dell'1% fisso dell'importo del prestito. Il prestito può essere rinnovato alla scadenza, senza ulteriore perizia, per cinque volte (escluso pellicce, tappeti e polizze «non rinnovabili» che devono essere sempre sottoposti a nuova perizia).

Canone di custodia: il canone di custodia (che comprende il recupero spese di magazzinaggio e il costo dell'assicurazione del pegno) viene conteggiato al momento del riscatto, del rinnovo o della vendita all'asta nella seguente misura:

per pellicceria, tappeti e argenti: $\leqslant 1$ al mese (considerata sempre per intero la frazione di mese;

per oreficeria, gioielleria e orologi: \in 0,5 al mese (considerata sempre per intero la frazione di mese) per dimensioni fino a 1 dm³; \in 1 al mese (considerata sempre per intero la frazione di mese) per dimensioni oltre 1 dm³.

Il canone di custodia non viene percepito per i prestiti fino $a \in 50$ ed è ridotto del 50% per i prestiti da $\in 51$ a $\in 150,00$.

Rimborso spese di gestione del prestito: viene conteggiato al momento del riscatto, del rinnovo o della vendita all'asta nella misura dello 0,75% fisso dell'importo del prestito.

Rimborso spese per la pubblicità e la preparazione dell'asta: viene percepito sui pegni non riscattati o non rinnovati entro trenta giorni fissi dalla scadenza del prestito e sulle vendite anticipate nella misura dell'1% fisso dell'importo del prestito.

Diritto d'asta: pari al 12% del prezzo di aggiudicazione (I.V.A. sul diritto inclusa).

Sul prezzo ricavato, all'asta pubblica, dalla vendita del pegno la banca si rimborsa della somma data in prestito, degli interessi ed accessori come in precedenza indicato. L'eventuale sopravanzo è pagabile su presentazione della polizza di pegno a decorrere dal giorno lavorativo bancario successivo a quello in cui è avvenuto il pagamento da parte dell'aggiudicatario e si prescrive dopo cinque anni.

Diritto di ricerca: in caso di denuncia di distruzione, sottrazione, smarrimento della polizza di pegno è dovuto un diritto di ricerca per ogni polizza, oltre al diritto di pratica di ammortamento, commisurato alla complessità dell'operazione con un minimo di € 2,50 ed un massimo di € 25,00.

Diritto pratica di ammortamento: in caso di denuncia di distruzione, sottrazione, smarrimento di polizze di pegno è dovuto un diritto pari all'1% fisso dell'importo complessivo dei prestiti oggetto delle polizze stesse, con un minimo di \in 5,00.

Al momento della consegna dei duplicati delle polizze di pegno sono dovuti inoltre i seguenti importi:

- € 2,50 per ogni polizza fino a € 520,00;
- € 5,00 per ogni polizza oltre € 520,00.

Diritto di visione polizza (la visione è consentita solo alla persona il cui nominativo è indicato sulla polizza, previa esibizione della polizza in originale). Il diritto di visione viene conteggiato nella misura di € 5 per ogni polizza visionata.

Recupero spese vive: oltre a quanto sopra indicato verranno altresì recuperate le eventuali spese vive documentate, riferite al singolo pegno, sostenute nell'esercizio delle attività di sovvenzione e vendita.

Direzione Rete Sanpaolo: Bruno Picca.

S-21840 (A pagamento).

SANPAOLO IMI - S.p.a. Gruppo Bancario Sanpaolo Imi

Sede legale in Torino, piazza San Carlo n. 156 Capitale sociale € 5.144.064.800 interamente versato Iscritta al Tribunale di Torino, registro società n. 06210280019 Codice fiscale n. 06210280019

Il Sanpaolo Imi apporterà con decorrenza 23 ottobre 2002 le seguenti variazioni alle condizioni attualmente in vigore:

aperture di credito garantite e fiduciarie e scoperti su conto corrente in Euro anche in capo a non residenti:

aumento di 0,25 p.p. su tutti i tassi derogati con valori sino al 7,00%;

aumento di 0,50 p.p. su tutti i tassi derogati con valori posizionati oltre il 7,00% e sino all'8,00% compreso;

aumento di 0,75 p.p. su tutti i tassi derogati con valori posizionati oltre l'8,00% con il rispetto della soglia massima del 13,50%;

aperture di credito in Euro con utilizzi delle forme tecniche «tassi differenziati»: aumento di 0.25 p. p. con il rispetto della soglia massima del 9.25%.

Direzione Rete Sanpaolo: Bruno Picca.

S-21841 (A pagamento).

CARILO Cassa di Risparmio di Loreto - S.p.a.

Gruppo Bancario Banca delle Marche, iscritto all' Albo dei Gruppi Bancari codice 6055.8

Sede legale in Loreto (AN), via Solari n. 21

Capitale sociale € 15.599.591,25 interamente versato

Iscritta al registro delle società

presso il Tribunale di Ancona n. 20637

Si comunica ai sensi e per gli effetti dell'art. 6, comma 2 della legge 17 febbraio 1992, n. 154, che con decorrenza 14 ottobre 2002 le condizioni applicate alla clientela subiranno le variazioni di seguito indicate:

operazioni su strumenti finanziari, nuove condizioni standard ed agevolate:

commissioni stacco cedole: titoli di Stato \leqslant 2,50, altre obbligazioni \leqslant 3,00;

commissioni rimborso obbligazioni: \leqslant 5,16, commissioni accredito dividendi: \leqslant 3,50;

accredito cedole e rimborso obbligazioni, pagamento dividendi: valuta giorno lavorativo successivo alla data di scadenza/pagamento;

commissioni per operazioni aumento di capitale/conversione: titoli presso Monte Titoli € 10,33, titoli presso altri depositari: € 51,65; spese documentazione dividendi € 2,32;

diritto fisso per ogni autenticazione di girata/trasferimento titoli azionari cartacei (oltre al recupero delle spese reclamate e imposta di bollo) 50 per mille, minimo $\leqslant 0,13$;

recupero spese richiesta documentazione: dati fissato bollato € 2,58 e € 7,75 ante 1995, duplicato e/c dossier € 10,33, € 25,82 ante 1995, duplicato cedole pagate € 5,16, € 36,16 ante 1995, duplicato movimentazione € 5,16, € 51,65 ante 1995, copia documenti Consob € 12,91, attestazioni interessi assoggettati ritenuta alla fonte € 15,50;

spese invio estratto conto € 1,00;

operazioni su strumenti finanziari e variazione condizioni standard ed agevolate:

spese per ogni ordine di borsa non eseguito: da 0 - € 2,58;

spese per ogni ordine non eseguito spezzature: 0 - \in 1,03;

spese trasferimento titoli: da 1 per cento del controvalore con un minimo di \leqslant 51,65;

a importo fisso per ogni titolo, oltre alle spese postali ed assicurative per i titoli rappresentanti da materialità: tra dossier Istituto $\in 2,58$, ad altra banca, $\in 25,82$, da caveau $\in 33,57$;

operazioni su strumenti finanziari, nuovi valori condizioni standard:

commissioni raccolta ordini (sul controvalore operazione) con un minimo di $\lessapprox 10.33$;

titoli obbligazionari Italia/estero (compreso titoli di Stato): 050%; titoli azionari, warrant, covered warrant e diritti d'opzione Italia: 0,70%;

commissioni negoziazione conto terzi (sul controvalore operazione) con un minimo di \in 30,00 oltre al recupero delle commissioni riconosciute alla controparte con un minimo \in 30,00:

titoli obbligazionari estero 0,50%;

titoli azionari, warrant, covered warrant e diritti d'opzione estero 1.20%:

spese per ogni operazione regolata in conto corrente: titoli italiani \leqslant 7,00, titoli esteri \leqslant 11,15. Spese operazione regolata per cassa: titoli italiani \leqslant 16,30, titoli esteri \leqslant 20,45;

spese di gestione e amministrazione (importi annui): bot € 20,66, altri titoli di Stato € 20,66, titoli centralizzati Italia € 20,66, titoli esteri, titoli centralizzati estero, irregolari, caveau, etc. 2 per mille min. € 20,66, max € 82,63. L'applicazione degli importi sopraindicati sarà comunque ricompresa nell'ambito dei seguenti valori complessivi annui: minimo € 25,00, massimo € 103,29;

recupero spese operazioni pronti contro termine: a pronti \in 7,00, a termine \in 7,00;

operazioni su strumenti finanziari, variazione condizioni agevolate:

commissioni collocamento bot per durata fino a: ottanta giorni da 0.025% a 0.05%, da ottantuno a centosettanta giorni da 0.05% a 0.10%, da centosettantuno a trecentocinquanta giorni, da 0.10% a 0.20%, oltre trecentocinquantuno giorni da 0.15% a 0.30%;

commissioni raccolta ordini (percentuali da applicare al controvalore dell'operazione):

bot trimestrali: da 0,05 a 0,50, da 0,08 a 050, da 0,10 a 0,50; bot semestrali: a 0,10 a 0,50, da 0,15 a 0,50, da 0,20 a 0,50; bot annuali: da 0,15 a 0,50, da 0,25 a 0,50, da 0,30 a 050; titoli di Stato: da 0,10 a 0,37, da 0,20 a 0,50, da 0,35 a 0,50,

da 0,35 a 0,50;

obbligazioni convertibili: da 0,10 a 0,37, da 0,20 a 0,50, da 0,30 a 0,50, da 0,35 a 0,50;

obbligazioni ordinarie: da 0,10 a 0,37, da 0,20 a 0,50, da 0,35 a 0,50;

azioni, warrant, covered warrant diritti italiani: da 0,20 a 0,35, da 0,30 a 0,35, da 0,40 a 0,50;

azioni, warrant, covered warrant, diritti esteri: da 0,20 a 0,45, da 0,30 a 0,45, da 0,35 a 0,45, da 0,40 a 0,45, da 0,40 a 0,50, da 0,70 a 1,10, da 0,70 a 1,20;

importo minimo commissioni da € 6,20 a € 10,33;

negoziazione in conto terzi (percentuali da applicare al controvalore dell'operazione in aggiunta alla commissioni di raccolta ordini): da 0 a 0,40, da 0 a 0,50. Importo minimo commissioni $\leq 30,00$ oltre al recupero de commissioni riconosciute alla controparte con un minimo di $\leq 30,00$:

spese per operazioni regolate in conto corrente, Italia: da \leqslant 5,16 a \leqslant 7,00, da \leqslant 6,20 a \leqslant 7,00; estero: da \leqslant 5,16 a 5,58, da \leqslant 7,75 a \leqslant 11,15, da \leqslant 10,33 a \leqslant 11,15;

spese operazioni regolate per cassa: € 9,30 in aggiunta alle spese per operazioni regolate in conto corrente;

spese di gestione e amministrazione (importo annuo in Euro) minimo: da 5,16 a 25,00, massimo da 51,65 a 60,00. Importi forfettari da 0 a 24,00;

recupero spese su operazioni pronti contro termine: a pronti da \leqslant 6,20 a \leqslant 7,00, a termine da \leqslant 6,20 a \leqslant 7,00.

Loreto, 11 ottobre 2002

Carilo Cassa di risparmio di Loreto S.p.a. Il direttore generale: dott. Armando Palmieri

S-21901 (A pagamento).

BANCA POPOLARE DELL'ETRURIA E DEL LAZIO - Soc. Coop. a r.l.

Sede in Arezzo, via Calamandrei n. 255 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00367210515

Comunicazione alla clientela

La Banca Popolare dell'Etruria e del Lazio, ai sensi e per gli effetti della legge n. 154 del 17 febbraio 1992, comunica alla clientela interessata che, con decorrenza 1° ottobre 2002, vengono adottate le seguenti modifiche di condizioni:

conti correnti:

tassi attivi: sui rapporti ordinari aumento automatico generalizzato in misura pari a 0,150 punti percentuali con risultato non superiore a 13,625% per le forme tecniche finanziarie e a 9,625% per le forme tecniche commerciali e le sovvenzioni attive non regolate in c/c. Sui conti convenzionati allineamento a 8,250% dei tassi entro fido inferiori e aumento di 0,500 punti percentuali dei tassi entro fido maggiori o uguali a 8,250% e minori di 10,000%. Il tasso extra fido sui rapporti convenzionati è pari al tasso entro lido maggiorato di 4,000 punti percentuali;

tassi passivi: riduzione automatica generalizzata in misura non superiore a 0,375 punti percentuali con risultato non inferiore a 0,125%;

commissioni di massimo scoperto extra lido: aumento della misura standard a 1,000% e aumento automatico generalizzato delle condizioni in archivio in misura pari a 0,250 punti percentuali;

spese minime di tenuta conto: aumento della misura minima a \leqslant 13,00 ed aumento automatico generalizzato delle condizioni in archivio in misura massima pari a \leqslant 5,00;

spese massime di tenuta conto: aumento automatico generalizzato delle condizioni in archivio in misura massima pari a \in 5,00;

costo per operazione sui conti Euro G ed Euro G socio: aumento da \in 1,25 a \in 1,50;

condizioni su attività in titoli: introduzione delle seguenti condizioni:

recupero spese per produzione ed invio estratto conto fiscale per dossier in regime amministrato (mensile/annuale): $\le 2,00$;

recupero spese per produzione ed invio estratto conto fiscale per certificazione di minusvalenze in fase di estinzione del rapporto: € 5,00;

recupero spese per produzione ed invio estratto conto fiscale per certificazione delle operazioni effettuate in regime dichiarativo (annuale): $\leqslant 2,00$.

Arezzo, 10 ottobre 2002

Banca Popolare dell'Etruria e del Lazio Il direttore generale: dott. Alessandro Redi

S-21884 (A pagamento).

BANCA COOPERATIVA CATTOLICA Società Cooperativa a responsabilità limitata

Sede in Montefiascone

Ai sensi e per gli effetti della legge 17 febbraio 1992 n. 154, si comunica alla spettabile clientela che, con decorrenza 1° ottobre 2002, le condizioni applicate alla clientela su vari prodotti e servizi della Banca saranno aggiornate secondo il dettaglio sottoriportato.

Depositi a risparmio:

Tassi avere riduzione dello 0,150%.

Conti correnti:

Tassi avere riduzione dello 0,150%;

Tassi dare aumento dello 0,125%.

Costo per singola operazione - seguente variazione:

costo da 0,01 a costo 0,80 aumento di \in 0,14;

costo da 0,81 a costo 1,03 aumento di € 0,12;

costo da 1,04 a costo 1,45 aumento di € 0,10;

costo da 1,46 a costo 999,99 aumento di € 0,08.

Spese liquidazioni conti correnti avere fissazione del nuovo limite $a \in 4.00$

Spese liquidazioni conti correnti dare fissazione del nuovo limite a \lessapprox 16,00.

Commissione di sconfino € 5,00.

Portafoglio:

Commissione di presentazione effetti, RI.BA, R.I.D aumento di $\lessapprox 0.10$ a documento.

Commissione di presentazione effetti, RI.BA, R.I.D aumento di $\in 0.50$ a presentazione.

Commissione per supero gestione incassi € 20,00.

Limiti commissioni istruttoria per ogni tipologia di affidamento 0,70% sull'importo:

da 0,00 fino a 5.164,57 max € 36,15; da 5.164,58 fino a 25.822,84 max € 180,76; da 25.822,85 fino a 51.645,69 max € 361,52; oltre 51.645,70 max € 774,68.

Montefiascone, 14 ottobre 2002

Il direttore generale: dott. L. Ventanni.

C-30703 (A pagamento).

BANCA POPOLARE DI SPOLETO - S.p.a.

Albo Banche tenuto da Banca d'Italia n. 5134.2 Sede sociale amministrativa in Spoleto (PG), piazza Pianciani n. 5;

Capitale sociale € 38.999.060,70 interamente versato Iscrizione n. 2346 del registro imprese di Perugia Tribunale di Spoleto C.C.I.A.A. di Perugia n. 170173

Prestiti obbligazionari:

A) TV 2001/2003 codice ISIN IT0003177125 (Ced. n. 3);

B) TV 2002/2004 codice ISIN IT0003261408 (Ced. n. 2);

C) TV 2001/2003 codice ISIN IT0003095780 (Ced. n. 4).

A norma del regolamento dei prestiti indicati si comunica la variazione del tasso delle cedole relative al semestre:

A-B) 18 ottobre 2002 - 17 aprile 2003,

C) 19 ottobre 2002 - 18 aprile 2003, tasso 1,40% lordo.

p. Banca Popolare di Spoleto Il vice direttore generale: Alfredo Pallini

S-21902 (A pagamento).

BANCA DI CASCINA CREDITO COOPERATIVO Società Cooperativa responsabilità limitata

Ai sensi della legge 17 febbraio 1992, n. 154, si comunica che con decorrenza 1° ottobre 2002, i tassi attivi applicati ai conti correnti aumenteranno di 0,50 punti percentuali, i tassi passivi sui conti correnti e sui depositi a risparmio verranno ridotti di 0,50 punti percentuali; le spese per operazione sui conti correnti avranno un aumento massimo di \in 1, le spese di chiusura trimestrale avranno un aumento massimo di \in 5,00 spese per casella postale \in 35.

Il direttore generale: Vittorio Mariani.

F-710 (A pagamento).

CASSA DI RISPARMIO DI PISTOIA E PESCIA - S.p.a.

Iscritta al n. 5129 dell' Albo delle Aziende di Credito, aderente al fondo Interbancario di tutela dei depositi
Sede legale e direzione generale in Pistoia, via Roma n. 3
Capitale sociale € 117.196.300,00 interamente versato
Iscrizione al registro delle imprese presso la C.C.I.A.A. di Pistoia
Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00092220474

Comunicazione alla clientela

La Cassa di Risparmio di Pistoia e Pescia S.p.a., ai sensi e per gli effetti dell'articolo 6 comma 2 della legge 17 febbraio 1992 n. 154, «norme per la trasparenza delle operazioni e dei servizi bancari finanziari», comunica alla propria clientela di variare le condizioni attive come di seguito indicato: tasso applicato ai mutui con rata semestrale in scadenza al 31 ottobre 2002 per i quali è contrattualmente previsto un tasso minimo: 8.415%.

Pistoia, 11 ottobre 2002

p. Cassa di Risparmio di Pistoia e Pescia S.p.a. Il direttore generale: Gian Carlo Marradi

C-30711 (A pagamento).

BANCA DI CREDITO COOPERATIVO DI CHIANCIANO TERME

Società cooperativa r.l.

Sede legale in Chianciano Terme, via Tevere n. 4 Partita I.V.A. n. 00071360523

Ai sensi della legge 17 febbraio 1992, n. 154 si comunica che, con decorrenza 1° ottobre 2002 saranno effettuate le seguenti variazioni:

diminuzione del tasso avere nella misura dello 0,25% su tutti i rapporti in essere mantenendo come condizione minima lo 0,125%;

diminuzione dello 0,50% su tutti i depositi a risparmio in essere mantenendo come condizione minima lo 0,125%;

aumento della commissione di massimo scoperto dello 0,25% su tutti i rapporti di conto corrente;

aumento dello 0,50% su tutti i rapporti esistenti di mutuo chirografario.

Chianciano Terme, 2 ottobre 2002

Il presidente: Aldo Guerrini.

C-30733 (A pagamento).

ANNUNZI GIUDIZIARI

NOTIFICHE PER PUBBLICI PROCLAMI

TRIBUNALE DI REGGIO EMILIA

Estratto atto di citazione (ex art. 1158 c.c)

I signori Pramori Ideo, nato a Poviglio il 25 ottobre 1931, Benassi Anselmo nato a Boretto il 19 dicembre 1933 e Benassi Umberto, nato a Poviglio il 19 ottobre 1937, elettivamente domiciliati in Reggio Emilia via Sessi n. 2 presso lo Studio dell'avv. Massimo Covi che li rappresenta e difende per delega a margine del presente atto.

Premesso che:

1) i sig.ri Pramori Ideo, Benassi Anselmo e Benassi Umberto sono comproprietari in misura percentuale di piccolo appezzamento di terreno agricolo con sovrastante rustico così descritto al Catasto Terreni del comune di Poviglio partita: 5402; fg.23; part. 203; sem.irr. cl.1 superficie are 03 ca 31 e part. 204; fabb. rurale di mq 24 reddito dom. € 3,27 reddito agrario € 3.93; confinante a ovest e nord con ragioni Fava-Saccani a sud ed est con ragioni Pramori;

- 2) l'immobile *de qua* è pervenuto agli istanti per successione legittima ai rispettivi genitori sigg. Pellegrino Pramori e Benassi Emanuele;
- 3) il sopradescritto immobile risulta catastalmente cointestato a 27 soggetti;
- 4) tutti i soggetti cointestati ad esclusione degli odierni attori e loro danti causa, non hanno mai posto in essere atti di esercizio del diritto di proprietà o altri diritti reali sulle porzioni d'immobile indiviso loro spettanti tanto che di essi si è persa memoria ed è da ritenersi che gli stessi, come i danti causa degli odierni attori, siano tutti deceduti;
- 5) d'altra parte, gli istanti come in precedenza i loro danti causa, signori Pramori Pellegrino e Benassi Emanuele, hanno sempre goduto in modo esclusivo del palese, pacifico, ininterrotto e non precario possesso dell'immobile per cui è causa assolvendo, altresì, gli oneri gravanti sull'immobile medesimo.

Tanto premesso, gli esponenti come sopra ass.ti e rappresentati citano i signori 1) Benassi Angiolina; 2) Benassi Attilio; 3) Benassi Giuseppe; 4) Benassi Guglielmo; 5) Benassi Pierina; 6) Benassi Tarquinio; 7) Benassi Eleucadia; 8) Bertello Annita; 9) Bonvicini Marcella; 10) Ferrari Vincenza; 11) Frattini Concetta; 12) Frattini Giulietta; 13) Frattini Luigi; 14) Frattini Olga; 15) Frattini Bentore; 16) Mori Celestino; 17) Pramori Caterina; 18) Pramori Dina; 19) Pramori Fede; 20) Pramori Giulia; 21) Pramori Luigia; 22) Pramori Rina; 23) Pramori Leonina; 24) Pramori Ludovico a comparire innanzi al Tribunale di Reggio Emilia, via Paterlini n. 1 all'udienza del giorno 6 marzo 2003 ore di rito, giudice designando,con invito a costituirsi in cancelleria entro venti giorni prima dell'udienza sopraindicata, ai sensi e nelle forme di cui all'art. 166 c.p.c., con espresso avvertimento che la costituzione oltre il suddetto termine, implica le decadenze di cui all'art. 167 c.p.c., e che in difetto di costituzione, si procederà in loro legittima e dichiarata contumacia, per ivi sentire accogliere le seguenti conclusioni: Piaccia all'ill.mo Tribunale adito, contrariis rejectis, nel merito: dichiarare la piena ed esclusiva proprietà dei signori Pramori Ideo, Benassi Anselmo e Benassi Umberto, sull'intero immobile rurale sito in Poviglio, così censito al Catasto Terreni del comune di Poviglio: partita: 5402; fg. 23; part. 203; sem.irr. cl.1 superficie are 03 ca 31e part. 204; fabb.rurale di mq 24 reddito dom. € 3,27 reddito agrario € 3,93 confinante a ovest e nord con ragioni Fava-Saccani a sud ed est con ragioni Pramori per intervenuta usucapione, ordinandosi conseguentemente al sig. Conservatore dei Registri Immobiliari di Reggio Emilia di operare le necessarie volture, esonerandosi lo stesso Conservatore da ogni responsabilità al riguardo, col favore delle spese in caso di opposizione.

In via istruttoria: ammettersi prova per interpello e per testi sulle premesse di fatto del presente atto, da intendersi precedute dall'espressione «vero che». Riservati i testi. Valore ex art. 15 cpc è di € 654,00.

Reggio Emilia, 12 settembre 2002

Avv. Massimo Covi.

C-30680 (A pagamento).

TRIBUNALE DI MASSA

Con autorizzazione del Presidente del Tribunale di Massa del 10 luglio 20021, il sottoscritto avv. Giovanni Maneschi, in nome e per conto di Tazzini Giovanni, notifica ai sensi dell'art. 150 c.p.c., a tutti gli interessati l'atto di citazione avanti al Tribunale di Massa per l'udienza del 25 marzo 2003, ore 9, e segg. per ivi sentir dichiarare con sentenza l'acquisto per usucapione ex art. 1158 c.c. dello appezzamento di terreno di complessivi mq 521, sito in comune di Massa (MS), località Romagnano e distinto al N.C.T. di Massa al foglio 73, map 459 di mq 479, R.D. \in 0,87 e R.A. \in 0,74 e map. 460 di mq 42, R.A. \in 0,03 e R.A. \in 0,01; convenuti irreperibili ed eventuali aventi causa: quanto al map 459 del foglio 73: Bondielli Domenico, nato a Massa (MS) il 16

settembre 1921, codice fiscale: BND DNC 21P16 F023H, proprietario per 1/4; Bondielli Gaetano, fu Ginesio proprietario per 1/4; Bondielli Giovanni, fu Ginesio proprietario per 1/4 e Bondielli Maria, fu Ginesio ved. Bigini proprietaria per 1/4,e quanto al map. 460 del foglio 73: Ricciardi Stella, fu Luigi ved. Rivieri usufruttuaria per 1/6; Rivieri Benedetta, fu Domenico proprietaria per 1/5; Rivieri Emilio, fu Domenico proprietario per 1/5; Rivieri Giovanna, fu Domenico proprietaria per 1/5; Rivieri Giuseppe, fu Domenico proprietario per 1/5 e Rivieri Maria, fu Domenico proprietaria per 1/5.

Massa, 4 ottobre 2002

Avv. Giovanni Maneschi.

C-30694 (A pagamento).

TRIBUNALE DI GROSSETO

Notifica (ex art. 150 cpc. autorizzata secondo legge con provvedimento del 18 settembre 2002)

Atto di citazione per Olivi Albano (Codice fiscale LVOLBN30A18C310V nato a Castiglione della Pescaia il 18 gennaio 1930, residente in Tirli, ma elettivamente domiciliato a Grosseto, via Colombo n. 16, presso lo studio dell'avv. Silvia Signori che lo rappresenta e difende per delega a margine dell'atto di citazione, premesso:

che il sig. Olivi Albano possiede, *uti domino*, da oltre 20 anni, in modo pacifico, pubblico, continuo e non interrotto l'immobile sito in loc. Tirli, via Ritorta n. 2, censito al NCEU del comune di Castiglione della Pescaia al foglio 35, particella 259, sub 1, cat A/5, cl.2, cons.vani 3,5, adibito a civile abitazione;

che gli intestatari di detto immobile si sono sempre disinteressati del bene *de quo* e che alcuni, pur essendo deceduti, risultano ancora catastalmente intestatari dello stesso;

che ricorrono tutte le condizioni per esercitare l'acquisto della proprietà dell'immobile per usucapione da parte dei Olivi Albano;

considerata la difficoltà di ricostruire in toto la «mappa» degli eventuali eredi o aventi causa delle persone decedute ed indicarne specificamente le generalità, e l'elevato numero dei convenuti, il sottoscritto procuratore, cita: Cini Fiorenza, residente a Legnano, via Ciro Menotti n. 57; Cini Luigi, res.te a Tirli, via dell'Unione n. 7; Cini Mariella, res.te a Grosseto via Cagnoni n. 6; Cini Piero Alfio, res.te a Grosseto via Australia n. 74; Cini Rodolfa, residente a Grosseto via Australia n. 74; Cini Sonea, residente a Tirli, via Poderana 12; Bernardini Laura, quale moglie ed erede di Ciurli Fosco, res.te a Tirli via della Pace n. 4; Ciurli Fiorenza, quale figlia ed erede di Ciurli Fosco, residente a Tirli, via della Pace n. 4; Ciurli Giannina, residente a Tirli, piazza del Popolo; Olivi Ovidio, residente a Grosseto, via Orbetello n. 9; Olivi Nada, residente a Tirli, via della Quercia n. 1; Bonucci Luigi, res.te a Cogoleto via della Pace, quale erede ed avente causa di Signori Aldesira; Bonucci Graziano, quale erede ed avente causa di Signori Aldesira, res.te ad Arenzano (GE), via della Colletta; Signori Anna Maria, residente a Grosseto via Emilia 125; Signori Zilia, in proprio e quale erede di Signori Ippolita, res.te a Grosseto, via Amendola n. 8; Ester Rombai, quale erede di Signori Quintilia, residente a Follonica, via Pari; Rombai Marina, quale erede di Signori Quintilia, residente a Follonica, piazza XXV Aprile n. 18; Rombai Norma, quale erede di Signori Quintilia, residente a Pisa, via Bonaccorso da Padule n. 10; Rombai Gina, quale erede di Signori Quintilia, res.te a Follonica, via Zara n. 5; Rombai Uliana, quale erede di Signori Quintilia, residente a Follonica, via Romagna n. 47; Rombai Patrizia, quale erede di Signori Quintilia, residente a Follonica, via Trento n. 2; Maestrini Seba, quale figlia ed erede di Signori Settimia, res.te a Tirli, via della Chiesa n. 2, Maestrini Giuseppe, quale nipote ed erede di Signori Settimia, res.te a Tirli, via del Poggiolo; Maestrini Anna Maria, quale figlia ed erede di Signori Settimia, res.te a Vetulonia, via del Podere n. 20; Signori Tosca, in proprio e quale erede di Signori Ippolita, res.te a Livorno, via Redi n. 13; Sordi Catia, res.te a Tirli, via della Pace n. 7; Signori Laura, res.te a Tirli via della Chiesa; Sordi Roberto, res.te a Grosseto, via Monte Bianco n. 22; Sordi Gianfranco, residente a Grosseto, via Gorizia n. 22; Sordi Arnaldo, quale figlio ed erede di Sordi Giuseppe, residente a San Felice (Verona), via Marengo n. 1; Sordi Fabrizio, quale figlio ed erede di Sordi Giuseppe, residente a Verona, via Giuseppe Missori n. 9; Notari Adele, in qualità di figlia ed erede di Sordi Luisa, residente a Tirli, via Torta n. 7; Sordi Romano, residente a Tirli, piazza del Popolo n. 23; Tosi Alice, res.te a Grosseto, via Monte Bianco n. 22; eredi ed aventi causa a titolo universale che particolare di Olivi Olinda.

Gli eredi ed aventi causa sia a titolo particolare che universale, non specificamente individuati, di Ciurli Fosco, Signori Aldesira, Signori Settimia, Signori Quintilia, Signori Ippolita, Sordi Luisa, Sordi Giuseppe; a comparire dinanzi al Tribunale di Grosseto per l'udienza del 7 febbraio 2003, invitandoli a costituirsi nelle forme di legge e nel termine di 20 giorni prima dell'udienza indicata, avvertendo che la costituzione oltre i suddetti termini implica le decadenze previste all'art.167 c.p.c., per sentire accogliere le seguenti conclusioni: «piaccia al Tribunale di Grosseto accertare e dichiarare che per effetto dell'usucapione Olivi Albano (Codice fiscale LVOLBN30A18C310V), nato a Castiglione della Pescaia (GR) il 18 gennaio 1930, ha acquistato la proprietà assoluta ed esclusiva dell'immobile ubicato nel comune di Castiglione della Pescaia, loc. Tirli, via Ritorta n. 2, censito al catasto urbano di detto Comune al foglio 35, p.lla 259, sub.1, cat A/5, cl.2, divenendone proprietario assoluto ed esclusivo; ordinare alla Conservatoria dei RRII di Grosseto la relativa trascrizione e all'Ufficio tecnico erariale competente di eseguire la voltura di accatastamento, con esonero da ogni e qualsiasi responsabilità. Con vittoria di spese, competenze ed onorari del presente giudizio in caso di opposizione».

Avv. Silvia Signori.

C-30699 (A pagamento).

TRIBUNALE DI GORIZIA

Con decreto dd. 17 marzo 1997 il presidente del Tribunale di Gorizia ha autorizzato la notifica per pubblici proclami dell'atto di citazione dd. 10 febbraio 1997 e di tutti i decreti emanandi relativi alla causa di usucapione promossa dalla signora Grilj Olga (n. 1194/97 R.G.).

Con ordinanza dd. 11 ottobre 2001, cron. 3413, rep. 1273/01, il giudice del Tribunale di Gorizia ha dichiarato l'avvenuto acquisto per usucapione dei seguenti immobili:

- 1) P.T. 132 di Doberdò del Lago: pp.cc. 59/2, 59/3, 992/2, 992/3, 1026/2, 1026/3, 992/4;
 - 2) P.T. 173 di Vallone: p.c. 546;
 - 3) P.T. 256 di Vallone: pp.cc. 540/1, 540/2;
- 4) P.T. 131 di Doberdò del Lago: pp.cc. 818, 819, 820, 888, 977, 1041, 1042, 1047 e 976; omettendo di indicare la P.T. 196 di Doberdò del Lago.

Su istanza del sottoscritto procuratore è stata fissata l'udienza del 28 maggio 2002 alle ore 12,30 per la comparizione delle parti ai fini della correzione dell'ordinanza di cui sopra (dd. 11 ottobre 2001, cron. 3413, rep. 1273/2001).

Con ordinanza dd. 29 maggio 2002 il presidente del Tribunale ha disposto l'integrazione della precedente ordinanza dd. 11 ottobre 2001 con l'indicazione delle seguenti realità: P.T. 196 di Doberdò del Lago: pp.cc. 965/1, 959/2, 1040/2, 765/1, 827; 959/3, 965/2; 1040/1, 735/12, 839.

Avv. Carlo Primosig.

C-30732 (A pagamento).

T.A.R. SICILIA

Catania

Atto di integrazione del contraddittorio nel ricorso avanti il T.A.R. Sicilia-Catania, sez. III, n. 1277/O2, R.G. proposto da Mandanici Salvatore e c.ti, contro il Provveditorato agli studi di Messina e il Ministero dell'istruzione avverso il D.M. n. 430/2000 e n. 75/2001 e le relative graduatorie provinciali di Messina per il personale Atacollaboratori scolastici per l'anno scolastico 2001-2002 e successivi.

I ricorrenti, già inseriti nelle graduatorie di cui all'O.M. 21 febbraio 1994 e successive modifiche, hanno chiesto l'inserimento nelle nuove graduatorie con precedenza rispetto al personale proveniente dagli enti locali.

Il T.A.R. adito con ordinanza n. 401 del 2002 ha disposto l'integrazione del contraddittorio, mediante pubblici proclami.

Avv. Luigi Tafuri.

C-30751 (A pagamento).

CORTE DEI CONTI Sezione Giurisdizionale Regionale per l'Umbria

Perugia, via Martiri dei Lager n. 77

Avviso

(ex art. 5, terzo comma, legge 21 luglio 2000, n. 205)

Il giudizio relativo al ricorso n. 9863/M inoltrato dal signor Fonte Rocco, nato a Sommatino (CL) il 24 dicembre 1908, è stato dichiarato interrotto per decesso del ricorrente.

Al riguardo, si avvertono gli eredi che, se interessati alla prosecuzione del giudizio, dovranno produrre istanza di riassunzione, indirizzata al presidente di questa Sezione giurisdizionale regionale, entro il termine di novanta giorni dalla data di pubblicazione della presente comunicazione

In mancanza, il giudizio verrà dichiarato estinto d'ufficio.

Perugia, 14 ottobre 2002

Il direttore della segreteria: Maria Borsini.

C-30756 (Gratuito).

AMMORTAMENTI

Ammortamento assegno

Il presidente del Tribunale di Milano con decreto in data 20 settembre 2002, ha dichiarato l'ammortamento dell'assegno circolare di importo L. 5.310.000, n. E740704620702, emesso dal Banco di Napoli, filiale di Milano a favore di Bixio 15 S.r.l. il 17 maggio 2000.

Opposizione legale di 15 giorni.

Rossi M. Cristina.

M-7018 (A pagamento).

Ammortamento assegno

A richiesta di Di Benedetto Paolo, il presidente del Tribunale di Siracusa, il 7 marzo 2001, ha pronunciato l'ammortamento dell'assegno bancario n. 3838663131 di L. 2.168.000 emesso dalla B.C.I. di Siracusa, a favore della Coemi S.p.a. autorizzandone il pagamento dopo 15 giorni dalla presente pubblicazione, salvo opposizione.

Siracusa, 18 settembre 2002

Il cancelliere: G. Lorefice.

C-30738 (A pagamento).

Ammortamento assegno

Istante la Banca Antoniana Popolare Veneta S.p.a., il Tribunale di Taranto - Sezione distaccata di Manduria (TA), con decreto del 22 giugno 2002 ha dichiarato l'ammortamento del seguente titolo:

assegno bancario n. 0126708194-02 di € 4.350,00 tratto sulla Banca Antoniana Popolare Veneta S.p.a. sul conto corrente n. 10514 Q intrattenuto da Donatelli Francesco presso la filiale di Sava, privo della clausola di intrasferibilità, ultimo beneficiario Calò Ruggiero.

Inoltre il giudice ordinario del Tribunale di Taranto, Sezione distaccata di Manduria (TA), ha autorizzato il pagamento dell'assegno sopra descritto, decorsi quindici giorni dalla pubblicazione del presente decreto nella *Gazzetta Ufficiale*, purché nel frattempo non venga fatta opposizione.

Banca Antoniana Popolare Veneta Area Puglia Sud: dott. Giovanni Fusco

C-30721 (A pagamento).

Ammortamento assegni

Il presidente del Tribunale di Pordenone con provv. n. 29/2001 del 10 maggio 2002 ha pronunziato l'ammortamento dei seguenti titoli:

- 1) A.C. n. 4409394450 di L. 5.000.000 emesso dalla Banca Popolare di Novara, agenzia di Giugliano in Campania (NA) girato in pagamento dalla Edil Varcaturo S.r.l. corr. in Giuliano in Campania (NA), via Riparia n. 148, località Varcaturo, alla Martoni S.p.a.;
- 2) A.B. n. 7408329188 della Banca Nazionale dell'Agricoltura, agenzia Torre del Greco, di L. 9.538.080 tratto sul c/c 2230 P a firma Anetrano Nicola, portatore Falcom S.r.l. e da questa girato in pagamento alla Martoni S.p.a.;
- 3) A.B. n. 375016430 del Banco di Napoli agenzia di Torre del Greco di L. 7.500.000 tratto sul c/c 15000696, portatore Falcom S.r.l. e da questa girato in pagamento alla Martoni S.p.a.;
- 4) A.B. n. 10218329 del Credito Italiano agenzia di Torre del Greco di L. 3.678.000, tratto sul c/c 11384/00 a firma S.G.F. Costruzioni di Gentile A. & C., portatore Falcom S.r.l. e da questa girato in pagamento alla Martoni S.p.a.;
- 5) A.B. n. 29942248 della Cassa di Risparmio di Calabria e Lucania di L. 3.000.000 tratto sul c/c 52/001329/77 a firma Frustaci Giovanni, portatore M.M., girato in pagamento alla Viscardi S.r.l. corrente in Scafati (SA), via Ortolenghi n. 152 e da questa a sua volta girato in pagamento alla Martoni S.p.a. ed ha autorizzato il pagamento dei predetti assegni alla ricorrente Martoni S.p.a. corr. in San Vito al Tagliamento, via Carnia, zona industriale Ponte Rosso dopo quindici giorni dalla presente pubblicazione purchè nel frattempo non venga fatta opposizione dai detentori.

Pordenone, 10 maggio 2002

Il cancelliere B3: C. Chinellato.

C-30722 (A pagamento).

Ammortamento assegni

Il presidente del Tribunale di Catania ha pronunciato in data 17 settembre 2002, l'ammortamento dei seguenti assegni emessi in favore della ditta Liquigas S.p.a:

- 1) n. 4650940513-08 di € 639,00 emesso dalle Poste Italiane;
- 2) n. 100732162-11 di \leqslant 596,40 emesso dalla Banca regionale S.Angelo;
- 3) n. 0100224944 di \in 621,32 emesso dalla Banca regionale S. Angelo;

- 4) n. 5017214758 di € 766,80 emesso dal Banco di Sicilia;
- 5) n. 6032411519-04 di € 596,40 emesso dalla Banca IntesaBci;
- 6) n. 0101735731-06 di € 426,85 emesso dal Credito Italiano;
- 7) n. 0629102893-02 di € 633,60 emesso dal Monte dei Paschi di Siena;
- 8) n. 0629102884-06 di € 468,60 emesso dal Monte dei Paschi di Siena;
 - 9) n. 1612810602-00 di € 290,53 emesso dalla Banca Intesa Bci; 10) n. 0609106243-05 di € 852,00 emesso dalla Banca di Roma;
 - 11) n. 00194151-01 di € 447,00 emesso dalla Banca di Roma;
- 12) n. 0104172975-01 di € 605,77 emesso dalla Banca Antoniana Popolare Veneta;

autorizza il pagamento dopo 15 giorni, dalla data della pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana del presente decreto, in mancanza di opposizione.

Avv. Loredana Torrisi.

C-30752 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il presidente del Tribunale di Frosinone con provvedimento del 10 maggio 2002 e successiva modifica del 4 ottobre 2002, ha pronunciato l'ammortamento e autorizza il pagamento della cambiale: «effetto cambiario da L. 4.000.000 (quattromilioni) emesso in data 15 aprile 1988 da Mastrosanti Pier Paolo, via Pozzo S. Paolo - Monte S. Giovanni Campano (FR), a favore della Edilsiderurgica Minotti S.r.l., con stampigliatura a tergo della ipoteca iscritta presso la Conservatoria dei registri immobiliari di Frosinone in data 5 maggio 1988 n. 653, scaduto il 30 aprile 1990», dopo 30 giorni dalla pubblicazione del decreto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica purchè non venga fatta nel frattempo opposizione dal detentore.

Avv. Gianfranco Rotondi.

S-21847 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il giorno 25 settembre 2002 il giudice del Tribunale di Pescara, ha dichiarato, l'ammortamento della cambiale, firmata da Silvestri Emiliana, di Carpineto della Nora (PE), di L. 2.000.000, protestato il 13 settembre 2000, pubblicato sul bollettino n. 17/2000 C.C.I.A.A. di Pescara

Per l'opposizione trenta giorni dalla pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Dott. Concezio Mancini.

C-30681 (A pagamento).

Ammortamento cambiario

Il presidente del Tribunale di Frosinone con provvedimento del 4 ottobre 2002 pronuncia l'ammortamento di n. 33 effetti cambiari da L. 10.000.000 (diecimilioni) cadauno, emessi in data 4 aprile 1988 da Cinelli Santa, via Pozzo S. Paolo - Monte S. Giovanni Campano (FR), a favore della Edilsiderugica Minotti S.r.l., con stampigliatura a tergo della ipoteca iscritta presso la Conservatoria dei registri immobiliari di Frosinone in data 5 maggio 1988, n. 652 con scadenza: 31 agosto 1989,

31 ottobre 1989, 30 novembre 1989, 30 aprile 1990, 30 settembre 1990, 31 ottobre 1990, 30 novembre 1990, 28 febbraio 1991, 31 marzo 1991, 30 aprile 1991, 30 maggio 1991, 30 giugno 1991, 31 luglio 1991, 31 agosto 1991, 30 settembre 1991, 31 ottobre 1991, 30 novembre 1991, 31 dicembre 1992, 31 gennaio 1992, 28 febbraio 1992, 31 marzo 1992, 30 aprile 1992, 31 maggio 1992, 30 giugno 1992, 31 luglio 1992, 31 agosto 1992, 30 settembre 1992.

Autorizza il pagamento degli effetti indicati dopo trenta giorni dalla pubblicazione del decreto nella *Gazzetta Ufficiale* purché non venga fatta nel frattempo opposizione.

Il presidente: dott. A. Urbano.

S-21849 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

A richiesta di Di Grazia Francesco, il presidente del Tribunale di Siracusa, il 13 luglio 2002 ha pronunciato l'inefficacia del libretto al portatore n. 1650/12 intestato a Di Grazia Gregorio, emesso dal Credito Italiano di Siracusa, con un saldo di € 2.992,91 autorizzandone il rilascio del duplicato decorsi 30 giorni dalla presente pubblicazione, salvo opposizione.

Siracusa, 18 settembre 2002

Il cancelliere: G. Lorefice.

C-30739 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Catania in data 8 ottobre 2002 ha pronunciato l'ammortamento del libretto di deposito a risparmio al portatore n. 09021210122006 emesso dal Banco di Sicilia agenzia. n. 2 di Catania, con un saldo di € 4.607,52.

Autorizza l'istituto emittente a rilasciare duplicato del suddescritto libretto dopo 90 giorni dalla pubblicazione del decreto nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana in mancanza di opposizione.

Pappalardo Franco.

C-30753 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Milano con decreto in data 25 settembre 2002 ha pronunciato l'ammortamento dei libretti di risparmio al portatore emessi dalla Banca Credito Italiano agenzia n. 10 di Milano, via Modestino n. 3, n. 555233 intestato a Bozzoni Teresa con saldo di € 1.445,41, n. 810900 intestato a Bozzoni Teresa con saldo € 1.986,33, n. 693067 intestato a Zecchin Rino e Bozzoni Teresa con saldo € 1.372,29.

Opposizione legale entro 90 giorni.

Zecchin Rino.

M-7009 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il giudice del Tribunale di Grosseto, sezione di Orbetello, con decreto in data 14 settembre 2002, ha pronunciato l'ammortamento del libretto di risparmio al portatore n. 01/36137 emesso dalla Banca di Credito Cooperativo di Capalbio, agenzia di Orbetello, per l'importo di € 311,42.

Con opposizione nei termini di legge.

Solari Paola.

C-30709 (A pagamento).

Ammortamento libretto di risparmio

Il presidente del Tribunale di Ancona con decreto 4 settembre 2002, ha pronunciato l'ammortamento del libretto al portatore emesso presso Banca delle Marche, agenzia di Senigallia n. 320823 portante un saldo di € 1.028,29 con autorizzazione al rilascio del duplicato, decorsi 90 giorni dalla presente pubblicazione, salvo opposizione.

Senigallia, 3 ottobre 2002

Avv. Giuseppe Omenetti Tronelli.

C-30723 (A pagamento).

Ammortamento titolo azionario

Il presidente del Tribunale di Novara, con decreto del 9 settembre 2002, visti gli articoli 2016 e 2027 Codice civile, ha dichiarato l'ammortamento del certificato azionario n. 2 (due) rappresentativo di n. 5.000 azioni ordinarie del valore nominale di \in 560,00 cadauna per un valore complessivo di \in 2.800.000,00 (Euro duemilioniottocentomila) intestato alla società «Eneri Besloten Vennootshap» società di diritto olandese con sede legale in Amsterdam, Jekerstraat 60 2HG, 1078 ME, Amsterdam (Olanda) iscritta al registro delle imprese di Amsterdam al numero di pratica 3329728, codice fiscale n. 97244240152.

Ordina la pubblicazione del presente decreto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica.

Autorizza, la società emittente a rilasciarne un duplicato agli aventi diritto, decorsi trenta giorni dalla pubblicazione, purché, nel frattempo, non venga fatta opposizione da parte del detentore.

Novara, 11 ottobre 2002

ACD Technologies S.p.a. L'amministratore delegato: dott. Palermo Donato

C-30696 (A pagamento).

Ammortamento titoli azionari

Il Tribunale di Roma, con decreto in data 20 giugno 2002, ha dichiarato l'ammortamento dei certificati azionari numeri 9A, 10A e 11A, emessi dalla Società Generale Finanziaria S.p.a. con sede in Roma, piazza del Parlamento n. 14 ed intestati a Massimo Vaselli; con decreto in data 7 ottobre 2002 ha dichiarato l'ammortamento dei certificati azionari numeri 6A, 7A e 8A, emessi dalla Società Generale Finanziaria S.p.a., con sede in Roma, piazza del Parlamento n. 14 ed intestati ad Elvira Vaselli.

Opposizione nei termini di legge.

Avv. Lorenzo Teratone.

C-30744 (A pagamento).

Ammortamento certificato di deposito

Il giudice unico del Tribunale di Catania, sezione distaccata di Paternò, dichiara l'inefficacia del certificato di deposito al portatore emesso il 5 febbraio 2002 dall'agenzia di Ramacca della Cassa San Giacomo S.p.a., portante il n. 125024 M 307058, dell'importo per sorte capitale di € 65.000, con scadenza 5 maggio 2002 ed autorizza l'istituto emittente a rilasciare il duplicato del predetto titolo dopo trascorso un termine non inferiore a 90 giorni e non superiore a 180 giorni dalla data di pubblicazione del presente nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana, purchè non venga fatta nel frattempo opposizione del detentore.

Paternò, depositato in cancelleria il 4 ottobre 2002.

Avv. Giuseppe Sangiorgio.

C-30715 (A pagamento).

Ammortamento certificati di deposito

Con decreto del 18 settembre 2002 il presidente del Tribunale di Lanciano ha dichiarato l'ammortamento dei certificati di deposito: Banca Popolare Lanciano n. 75040004 per \in 77.000,00 Carichieti n. 66718 per \in 35.500,00; Banca Pop. Ancona n. 259247 per \in 15.000,00 filiali di Lanciano.

Pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale per legge.

Lanciano, 24 settembre 2002

Tritapepe Olga.

C-30736 (A pagamento).

EREDITÀ

TRIBUNALE DI REGGIO CALABRIA Ufficio Volontaria Giurisdizione

Con decreto del 17 settembre 2002 il giudice dott.ssa Concettina Epifanio ha dichiarato giacente l'eredità di Cotroneo Lucrezia nata a Catona di Reggio Calabria il 15 febbraio 1916 e deceduta a Reggio Calabria il 13 maggio 2002; con lo stesso provvedimento ha nominato curatore l'avv. Panuccio Roberta con studio in Reggio Calabria, via Pietro Foti n. 1.

Reggio Calabria, 9 ottobre 2002

Il cancelliere C1: Giuseppa Savoia.

C-30679 (A pagamento).

TRIBUNALE DI VARESE

Il Tribunale di Varese, in data 14 maggio 2002, ha dichiarato giacente l'eredità di Romito Giuseppe, nato a Noventa Vicentina il 22 giugno 1940 e deceduto in Morazzone il 4 dicembre 1999, nominando curatore l'avv. Rosita Di Martino con studio in Varese, via Morazzone n. 8.

Il curatore dell'eredità giacente: Rosita Di Martino.

C-30750 (A pagamento).

TRIBUNALE DI FIRENZE

Il giudice del Tribunale di Firenze con decreto emesso in data 10 settembre 2002 ha nominato l'avv. Carlo Ricchi, con studio in Firenze, via Solferino n. 28, curatore dell'eredità giacente della sig.ra Mecocci Zaira, nata a Siena il 9 giugno 1911, residente in vita a Firenze ed ivi deceduta in data 27 aprile 2002.

Firenze, 1° ottobre 2002

Avv. Carlo Ricchi.

F-705 (A pagamento).

TRIBUNALE DI FIRENZE

Il giudice del Tribunale di Firenze, con decreto emesso in data 13 settembre 2002, ha nominato l'avv. Maddalena Passagnoli, con studio in Firenze, via L. il Magnifico n. 62, curatore dell'eredità giacente della signora Prestifilippo Concetta, nata il 9 febbraio 1913 a Leonforte, residente in vita a Firenze ed ivi deceduta in data 9 agosto 2001.

Firenze, 11 ottobre 2002

Avv. Maddalena Passagnoli.

F-706 (A pagamento).

RICHIESTE E DICHIARAZIONI DI ASSENZA E DI MORTE PRESUNTA

(1ª pubblicazione)

Richiesta di dichiarazione di morte presunta

Con ricorso del 19 luglio 2002 è stato chiesto al Tribunale civile di Palermo dichiararsi la morte presunta di Sirchia Michelangelo, nato a Civitavecchia (RM) il 23 dicembre 1946, scomparso l'8 settembre 1984.

Chiunque ha notizie può farle pervenire al suddetto Tribunale, entro sei mesi.

Avv. Dario Milana.

C-30678 (A credito - C.c. n. 908).

DEPOSITO BILANCI FINALI DI LIQUIDAZIONE

FINCE - S.p.a.

(in amministrazione straordinaria)

A norma degli articoli 212 e 213 della legge fallimentare, si comunica il deposito in data 11 ottobre 2002 presso la sede della procedura in Milano, piazza Luigi di Savoia n. 28 - Tel. 02/6696708, e, presso la Cancelleria del Tribunale di Milano, Sezione 2ª Civile, degli atti di chiusura della procedura.

Il riparto finale prevede il pagamento del 100% al creditore privilegiato e del 21,9% al creditore pignoratizio.

Milano, 14 ottobre 2002

Il commissario straordinario: prof. Gualtiero Brugger.

M-7016 (A pagamento).

CARNIA LEGNO - Soc. Coop. a r.l.

Presso il Tribunale di Tolmezzo (UD), in data 9 ottobre 2002, è stato depositato il bilancio finale, il rendiconto della gestione ed il piano di riparto fra i creditori della Cooperativa agricola forestale «Carnia Legno Scarl» con sede in Tolmezzo (UD), in liquidazione coatta amministrativa. Gli interessati, entro venti giorni dalla pubblicazione del presente avviso, possono propone con ricorso al Tribunale le loro contestazioni.

Tolmezzo, 9 ottobre 2002

Il commissario liquidatore: rag. Pietro Morassi.

C-30693 (A pagamento).

AVVISI D'ASTA E BANDI DI GARA

BANDI DI GARA

MINISTERO DELL'ECONOMIA E DELLE FINANZE Comando Reparto Tecnico Logistico Amministrativo Sardegna della Guardia di Finanza

Bando di gara per licitazione privata a procedura ristretta accelerata

- 1. Ente appaltante: Comando Reparto Tecnico Logistico Amministrativo Sardegna della Guardia di Finanza.
- 2. Procedura di aggiudicazione e data della gara: licitazione privata ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica n. 573/1994, con il metodo delle offerte segrete e prezzo base palese, indetta per il giorno 21 novembre 2002.
- 3.a) Luogo della consegna: officina della stazione navale di Cagliari presso il Porto Industriale di Cagliari (Porto Canale);
- b) natura e quantità dei prodotti da fornire: macchinari, attrezzature e arredi vari pari ad \in 77.000 I.V.A. esclusa, trasporto e consegna compresi. Le caratteristiche dei macchinari oggetto dell'appalto sono specificate nella descrizione tecnica allegata al capitolato d'oneri;
 - c) lotti: n. 2.
- 4. Termini per la consegna: entro giorni 60 dalla comunicazione di approvazione del contratto.
- 5. La partecipazione alla gara è aperta alle imprese secondo le procedure fissate dal decreto del Presidente della Repubblica n. 573/1994.
- 6.a) Termine di ricezione delle domande di partecipazione: 4 novembre 2002:

- *b*) Indirizzo al quale tali domande debbono essere inviate: Comando reparto tecnico logistico amministrativo Sardegna della Guardia di finanza Ufficio amministrazione, viale A. Diaz n. 170 Cagliari.
- 7. Termine entro cui saranno inviate le lettere di invito: 6 novembre 2002.
- 8. Condizioni minime di carattere economico e tecnico: le imprese, per essere invitate, dovranno far pervenire, unitamente alla domanda in carta legale da € 10,33:

documentazione, di data non anteriore a sei mesi, comprovante la non sussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 11, lettere *a*), *b*), *d*) ed *e*), decreto legislativo n. 358/1992, come sostituito dall'art. 9 del decreto legislativo n. 402/1998;

documentazione di cui all'art. 13, comma 1, lettera *c*) del decreto legislativo n. 358/1992, come modificato dall'art. 11 del decreto legislativo 20 ottobre 1998, n. 402;

documentazione di cui all'art. 17 della legge n. 68 del 12 marzo 1999;

certificato di iscrizione alla Camera di commercio contenente la dicitura antimafia di cui all'art. 10 della legge 31 maggio 1965, n. 575 e successive modifiche. La domanda e la documentazione dovranno pervenire in busta chiusa contenente all'esterno la dicitura «urgente - Contiene istanza di partecipazione a gara per la fornitura di macchinari per l'Officina navale».

Ove previsto, le ditte accorrenti possono avvalersi delle disposizioni contenute nel decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445 (Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa).

Il Committente si riserva il diritto di fare indagini sulla potenzialità finanziaria ed economica e sulla capacità tecnica delle imprese. La domanda di partecipazione alla gara dovrà riportare il numero di telefono e di fax della ditta e comunque non vincola l'amministrazione della Guardia di Finanza dall'invitare l'impresa interessata qualora ritenuta non idonea.

Ai sensi della legge 31 dicembre 1996 n. 675, si informa che i dati che perverranno in relazione al presente bando verranno utilizzati esclusivamente per la gestione delle procedure di gara e contrattuali.

- 9. Criteri di aggiudicazione: la fornitura sarà aggiudicata all'impresa che avrà ottenuto il maggior punteggio (prezzo offerto + qualità della fornitura) sulla base del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 8 del decreto del Presidente della Repubblica n. 573/1994 e dell'art. 19, lettera *b*), del decreto legislativo n. 358/1992, e successive modifiche ed integrazioni.
- 10. Ulteriori informazioni potranno essere richieste al citato Comando reparto tecnico logistico amministrativo Ufficio amministrazione, tel. 07034802267.

Il bando di gara è stato inviato, per la pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica Italiana, in data 17 ottobre 2002.

Il comandante del reparto T.L.A.: col. Biagio De Nittis.

S-21871 (A pagamento).

QUARTIER GENERALE ITALIANO presso il Comando Regionale Sud (RC SOUTH) Servizio Amministrativo

Napoli

Avviso bando di gara indicativo

Si comunica che, in applicazione dell'articolo 6 del decreto del Presidente della Repubblica n. 573 del 18 aprile 1994, questo Servizio amministrativo intende aggiudicare per l'anno 2003 l'appalto del servizio di pulizia dei locali e cucine del Quartier General Italiano. Le ditte interessate potranno prendere visione del bando di gara presso questo Comando, a partire dal 28 ottobre 2002 ed entro e non oltre il giorno 4 novembre 2002.

Il capo servizio amministrativo: ten. col. amm. com. Armando Faccio

S-21850 (A pagamento).

REGIONE LAZIO Azienda Ospedaliera Sant'Andrea

Roma, via di Grottarossa n. 1035

Bando di gara

- 1. Ente appaltante: Azienda ospedaliera Sant'Andrea, via di Grottarossa n. 1035/1039 00189 Roma, tel. 06-803451, fax 06-80345001.
- 2. Categoria 16 C.P.C. n. 94 Servizio di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti derivanti dalle attività sanitarie e rifiuti radioattivi.
- 3.a) Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto da esperire ai sensi del decreto legislativo n. 65/2000. Criterio di aggiudicazione per ogni lotto di gara è quello contemplato dall'art. 23, comma 1, lettera b) del decreto legislativo n. 157/1995 in particolare all'elemento caratteristiche qualitative, metodologiche e tecniche (progetto tecnico) è assegnato un fattore ponderale 60, mentre elemento prezzo un fattore ponderale 40;
 - b) forma dell'appalto: pubblico incanto procedura aperta.
- 4. Oggetto dell'appalto: affidamento del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti derivanti dalle attività sanitarie e rifiuti radioattivi, per l'importo complessivo presunto per trentasei mesi di € 1.393.500,0 + I.V.A. L'appalto è diviso in due lotti con un importo complessivo annuo di € 464.500,00 + I.V.A. in particolare:
- lotto 1 Rifiuti sanitari pericolosi a rischio infettivo, rifiuti sanitari pericolosi, liquidi e solidi, non a rischio infettivo, rifiuti sanitari non pericolosi, rifiuti sanitari che richiedono particolari sistemi di gestione. Importo annuo presunto: € 439.000,00 I.V.A. esclusa;
- lotto 2 Rifiuti radioattivi. Importo annuo presunto $\mathop{\leqslant}$ 25.500,00 I.V.A. esclusa.
 - 5. Luogo di esecuzione: Roma.
- 6. Normativa di riferimento: decreti legislativi n. 157/1995, n. 65/2000, n. 22/1997 e n. 219/2000, n. 230/1995 e successive modificazioni ed integrazioni.
 - 7. Durata del contratto: trentasei mesi.
- 8. Raggruppamenti d'imprese: applicazione dell'art. 11 del decreto legislativo n. 157/1995, come modificato dall'art. 9, comma 1, del decreto legislativo n. 65/2000. Non saranno ammesse alla gara le singole imprese qualora partecipino contestualmente quali componenti di raggruppamenti.
- 9.a) Termine di ricezione offerte: entro le ore 12 del 20 dicembre 2002:
 - b) indirizzo: vedi precedente punto 1.;
 - c) lingua: italiana.
 - 10. Termine invio inviti: vedi successivo punto 14.
- 11. Cauzione provvisoria: nella misura del 3% dell'importo presunto del lotto di partecipazione.
- 12. Condizioni minime: la domanda di partecipazione, riferita alla gara, redatta su carta legale e sottoscritta dal legale rappresentante, dovrà essere inoltrata in busta chiusa, con l'indicazione del mittente e l'oggetto della gara, e pervenire all'Azienda ospedaliera entro il termine indicato al punto 9.a). Pena l'esclusione, la domanda di partecipazione dovrà essere corredata da:
- dichiarazione, anche cumulativa, del legale rappresentante, attestante:
- a) di essere iscritto alla C.C.I.A.A. per la specifica attività di smaltimento rifiuti speciali e che l'attività dichiarata ed esercitata è conforme a quella richiesta per il servizio in oggetto ed è svolta con continuità da almeno 5 anni;
- b) l'insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 11, lettera a), b), c), d), e), f) del decreto legislativo n. 358/1992 e successive modifiche ed integrazioni;
- c) copia dei contratti e/o delle lettere di convenzione con gli impianti di smaltimento e/o recupero individuati secondo quanto previsto dall'art. 5, lettera b), del decreto legislativo n. 22/1997 attestanti specificatamente la disponibilità della società di gestione all'accettazione dei rifiuti in tipologia e quantità prodotti dall'Azienda ospedaliera Sant'Andrea corredate dalle copie delle autorizzazioni all'esercizio di cui al citato decreto:

- d) copia certificazione qualità secondo norme UNI EN ISO 9002, rilasciata da organismi accreditati ai sensi della norma UNI EN 4500 o in alternativa copia della dichiarazione rilasciata dalla società o ente qualificato, attestante che la ditta ha attivato le procedure per ottenere la certificazione di qualità;
- e) copia decreto di iscrizione all'albo delle imprese che effettuano la gestione dei rifiuti;
- f) copia autorizzazione al trasporto delle materie radioattive per il lotto 2;
- g) l'elenco dei principali servizi analoghi a quello oggetto di gara, del lotto di partecipazione, prestati negli ultimi tre anni con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari, il fatturato medio annuo per tali servizi, nel triennio di riferimento è stato reso ad una Azienda Sanitaria Locale e per un importo almeno pari a quello indicato per il lotto di partecipazione;
- h) la regolarità contributiva INPS e INAIL anni 1999/2000/2001 in applicazione del Contratto collettivo nazionale di lavoro specifico del settore di cui alla presente gara per il lotto 1, per il personale dipendente da Imprese esercenti servizi di igiene ambientale, smaltimento rifiuti, espurgo pozzi neri e simili e depurazione delle acque;
- i) l'impegno ad assumere la responsabilità civile e penale della gestione dei rifiuti dalla presa in carico allo smaltimento, con osservanza della normativa che regolamenta l'espletamento del servizio (decreto legislativo nn. 22/1997 e 219/2000);
- j) dichiarazione di una o più banche che attestino la capacità economica e finanziaria dell'impresa ai sensi dell'art. 11 del decreto legislativo n. 65/2000.
 - 13. Varianti: non ammesse.
- 14. Documentazione di gara: disciplinare di gara, capitolato speciale d'oneri possono:
- 14.a) essere visionati e ritirati direttamente dalle ore 9, alle ore 12, dei giorni lavorativi, escluso il sabato, presso l'Azienda ospedaliera Sant'Andrea, via di Grottarossa n. 1035/1039 00189 Roma, tel. 06/803451, fax 06/80345001;
- 14.b) essere richiesti, entro il termine di dieci giorni antecedenti la data fissata per la presentazione dell'offerta, all'indirizzo del punto precedente. Le richieste pervenute in tempo utile saranno evase entro sei giorni lavorativi dalla ricezione. Il rilascio dei documenti sarà effettuato dall'U.O. acquisizione beni e servizi.

Data di invio del bando all'ufficio Pubblicazioni CEE: 15 ottobre 2002.

15. Non è stato pubblicato avviso di preinformazione.

Il commissario straordinario: dott. Gennaro Moccia.

S-21878 (A pagamento).

PROVINCIA DI RAVENNA

Ravenna, piazza Caduti per Libertà n. 2/4 Tel. 0544/541111 - Fax n. 0544/33986

Internet: http://www.racine.ra.it/provincia/gare/albogare.htm Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00356680397

Avviso d'appalto mediante pubblico incanto (art. 6, comma 1, del decreto legislativo n. 157 del 17 marzo 1995)

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: provincia di Ravenna.
- 2. Oggetto: servizio di pulizia dei locali di sede di Uffici provinciali.
- 3. Importo a base d'asta: \leq 457.637,04 (I.V.A. esclusa) per l'intero tempo contrattuale.
 - 4. Categoria servizio: Cat. 14 CPC 874.
- 5. Finanziamento: l'appalto é finanziato con mezzi ordinari di bi-
- 6. Luogo: edifici la cui gestione è di competenza della provincia di Ravenna ubicati in Ravenna, Faenza e Lugo.
- 7. Normativa di riferimento: decreto legislativo n. 157/1995 e norme speciali relative ai servizi in appalto.
 - 8. Durata: 36 mesi a partire dal 1° gennaio 2003.

- 9. Termine ricezione offerte: 12 dicembre 2002, ore 12.
- 10. Data e luogo di apertura delle offerte: 13 dicembre 2002, ore 9, presso la Residenza provinciale in seduta pubblica.
- 11. Indirizzo: provincia di Ravenna, Servizio contratti, piazza dei Caduti per la Libertà n. 2/4 48100 Ravenna.
 - 12. Lingua: italiano.
- 13. Raggruppamenti: è consentita la partecipazione di raggruppamenti temporanei di imprese ai sensi dell'art. 11 del decreto legislativo n. 157/1995, come modificato dell'art. 9 del decreto legislativo n. 65/2000. Le imprese che partecipano ad un raggruppamento temporaneo e ad un consorzio non sono ammesse a presentare offerta né come imprese singole nè come partecipanti ad altro raggruppamento o consorzio.
- 14. Garanzie: cauzione provvisoria 2% dell'importo a base d'asta pari ad € 9.153,00, cauzione definitiva 10% dell'importo di aggiudicazione:
 - 15. Requisiti di ammissione, pena l'esclusione dalla gara:
- A) dichiarazione, in carta libera, con allegata copia fotostatica di documento di identità in corso di validità del/dei legale/i rappresentante/i della/delle impresa/e, attestante:
 - a) nominativi e relative qualifiche dei legali rappresentanti;
 - b) l'accettazione integrale delle clausole del capitolato speciale;
- c) l'inesistenza delle condizioni di esclusione previste dall'art. 12 del decreto legislativo n. 157/1995, come modificato dall'art. 10 del decreto legislativo n. 65/2000;
- d) l'ottemperanza alle norme disciplinanti il diritto al lavoro dei disabili ex art. 17 legge n. 68/1969;
- *e)* il possesso della iscrizione di cui all'art. 3 del D.M. 7 luglio 1977, n. 274 nella fascia di classificazione *c)* od equivalente secondo a legislazione dello Stato di residenza;
 - f) la sussistenza delle seguenti condizioni:
 - di esercitare l'attività oggetto della presente gara;
- di non trovarsi e non essersi trovati negli ultimi 5 anni in stato di liquidazione, fallimento, concordato preventivo o amministrazione controllata;
- di non aver presentato domanda di ammissione alle procedure concorsuali. Nel caso di associazione temporanea di imprese, il requisito di cui alla lettera e) potrà essere posseduto e dichiarato dalla sola impresa capogruppo, il requisito di cui alla lettera g) dal raggruppamento nel suo complesso e quelli di cui alle lettere c), d), f), nonché la accettazione di cui alla lettera b), da ciascuna impresa partecipante al raggruppamento.
- g) il numero medio annuo dei dipendenti negli esercizi 1999-2000-2001 che deve essere non inferiore a 20 (venti) unità di cui almeno 10 operanti nel territorio della provincia di Ravenna;
- h) l'insussistenza di rapporti di controllo ai sensi dell'art. 2359 del Codice civile con altre imprese partecipanti;
- i) di non essersi avvalsa di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001 ovvero di essersi avvalsa di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001 ma che il periodo di emersione si è concluso.
 - B) Presentazione di documentazione costituita da:
 - a) due idonee referenze bancarie;
- b) quietanza comprovante la costituzione della cauzione provvisoria di \in 9.153,00; la Provincia verificherà le dichiarazioni di cui alla lettera A), richiedendone anche adeguata documentazione alla ditta aggiudicataria.
 - 16. Validità dell'offerta: 180 giorni.
- 17. Criterio di aggiudicazione: al prezzo più basso ex art. 23, comma 1, lettera *a*) del decreto legislativo n. 157/1995. Si procederà all'aggiudicazione anche in caso di presentazione di una sola offerta.
- 18. Offerte anomale: nel caso di offerte anomale, ai sensi dell'art. 25 del decreto legislativo n. 157/1995, si procederà alle verifiche previste dallo stesso decreto legislativo n. 157/1995.
 - 19. Altre informazioni:
- a) richiesta e ritiro documentazione: presso U.R.P. (Ufficio Relazioni col Pubblico) piazza dei Caduti per la Libertà n.c. 2/4 Ravenna, tel. 0544/541276 (e-mail: urp@mail.provincia.ra.it), direttamente oppure a mezzo corriere espresso, da lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 12:

- b) informazioni: le informazioni concernenti la procedura concorsuale potranno essere richieste al Settore patrimonio ed edilizia (dott. ing. Carlo Scacchi tel. 0544/541530);
- c) rinvio: per le modalità di presentazione dell'offerta si fa rinvio al disciplinare di gara ed al capitolato speciale d'appalto;
 - d) preinformazione: non effettuata;
- e) data invio del bando all'Ufficio pubblicazioni ufficiali Comunità europee: 15 ottobre 2002;
- f) responsabile del procedimento è il dirigente del Settore patrimonio ed edilizia, dott. ing. Carlo Scacchi (tel. 0544/541 350).

Ravenna, 15 ottobre 2002

Il dirigente del Settore patrimonio ed edilizia: dott. ing. Carlo Scacchi

S-21903 (A pagamento).

CITTÀ DI CERNUSCO SUL NAVIGLIO (Provincia di Milano)

Avviso di aggiudicazione di gara d'appalto

- 1. Data: 2 ottobre 2002.
- 2. Criterio: offerta economicamente più vantaggiosa.
- 3. Offerte: 4 (quattro).
- 4) Aggiudicatario: Galli Mobili, via Padre Losi n. 21, Caselle Landi (LO).
- 5) Fornitura: in opera di arredi per uffici comunali presso Villa Greppi a Cernusco sul Naviglio.
- 6) Importo a base d'appalto: € 24.850,00 (oltre I.V.A. di legge al 20%).
- 8. Ribasso percentuale: 31,00% sul prezzo a base d'asta e con complessivi punti 95,92.

Cernusco sul Naviglio, 9 ottobre 2002

Il direttore dell'Area servizi alla città: arch. Franco Oggioni

C-30686 (A pagamento).

ISTITUTO NAZIONALE DI FISICA NUCLEARE

Bando di gara n. 7716 C.D. del 19 luglio 2002

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: I.N.F.N. via E. Fermi n. 40 00044 Frascati (RM), tel. 06/94032422-2466, fax 06/9427062.
- 2. Procedura di aggiudicazione: licitazione privata ai sensi del decreto legislativo n. 157/95.
- Luogo di esecuzione; laboratori nazionali di Legnaro dell'INFN, via Romea n. 4 - 35020 Legnaro (PD).
- 4. Natura del servizio: n. 2 coppie di collegamenti ad alta velocità su fibra spenta (dark fibre) con possibilità, a richiesta, di estensione ad una terza coppia tra i laboratori nazionali di Legnaro e la sezione di Padova dell'INFN. Numero di riferimento CPV: 45231600.

Importo a base di gara: € 444.000,00 (con I.V.A. al 20%).

- 5. Durata prevista del servizio: per un periodo massimo di nove
- 6. Raggruppamento di imprese: ai sensi della normativa vigente e segnatamente dell'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95.
- 7. Termine di ricezione delle domande di partecipazione alla prequalificazione: entro e non oltre il giorno 2 dicembre 2002.

- 8. Indirizzo presso il quale far pervenire le domande: I.N.F.N., amministrazione centrale, direzione affari contrattuali e patrimoniali, via Enrico Fermi n. 40 00044 Frascati (RM).
- 9. Modalità di inoltro della domanda: la domanda redatta in carta semplice ed in lingua italiana, sottoscritta dal titolare o legale rappresentante dovrà pervenire entro la data indicata per mezzo di raccomandata del servizio postale di Stato, ovvero a mezzo corriere espresso. Ai sensi del D.P.R. 445/2000 art. 38, comma 3, in luogo della autenticazione della firma in calce alla domanda, si dovrà allegare alla stessa una fotocopia del documento di riconoscimento del sottoscrittore.

Sulla busta chiusa, contenente la documentazione dovranno essere riportati, pena l'esclusione, il mittente e la seguente dicitura: «Prequalificazione bando di gara CD 7716/2002».

- 10. Termine massimo di spedizione degli inviti: entro 120 (centoventi) giorni dalla data di pubblicazione del presente bando.
- 11. Cauzioni e garanzie: l'impresa aggiudicataria sarà tenuta alla costituzione di una cauzione nella misura del 5% (cinque per cento) dell'importo contrattuale, con le modalità che saranno stabilite nella lettera di invito.
- 12. Condizione minime: alla domanda dovrà essere allegata una dichiarazione con la quale si attesti:
- a) di essere iscritti alla competente C.C.I.A.A., per le imprese italiane o straniere residenti in Italia e per le imprese straniere equivalente dichiarazione di iscrizione al registro professionale dello Stato per la fornitura oggetto della gara;
- b) di non trovarsi in alcuna delle condizioni di esclusione dagli appalti previste dall'art. 12 del decreto legislativo n. 157/95;
- c) di possedere una idonea capacità tecnica per la realizzazione del servizio in argomento. Questa dichiarazione deve essere resa mediante la presentazione di un elenco dei principali servizi analoghi a quelli del presente bando di gara, effettuati negli ultimi tre anni, con l'indicazione degli importi, delle date e dei destinatari sia pubblici che privati;
- d) di possedere una buona capacità economica e finanziaria allegando dichiarazioni rilasciate dagli istituti di credito con cui si intrattengono i rapporti, in busta chiusa e sigillata dagli istituti stessi;
- e) di essere in regola con le norme di cui alla legge 12 marzo 1999, n. 68, che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ovvero di essere esente dal campo di applicazione della predetta legge in quanto avente un numero di dipendenti inferiore a 15. Le ditte che rientrano nelle norme di applicazione della succitata legge devono altresì presentare, pena l'esclusione, una certificazione (non sostituibile con autodichiarazione) rilasciata dagli uffici competenti in data non anteriore a quella di pubblicazione del presente bando oppure rilasciata in data non anteriore a sei mesi rispetto alla medesima data di pubblicazione dalla quale risulti l'ottemperanza alle norme della citata legge. In quest'ultimo caso la certificazione deve essere corredata da apposita dichiarazione sostitutiva, resa nelle forme di cui al D.P.R. n. 445/2000, con cui il legale rappresentante confermi la persistenza della situazione certificata;
- f) di non trovarsi nelle condizioni di controllo ex art. 2359 del Codice civile nei confronti di altro partecipante, in forma singola o associata, alla gara.

Nel caso di raggruppamento di imprese le informazioni di cui sopra dovranno riferirsi sia alla capogruppo che alle imprese mandanti.

Per la firma della dichiarazione vale quanto detto al punto 9).

- 13. Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 23, lettera *b*) del decreto legislativo n. 157/95, in base ai seguenti elementi:
 - a) prezzo: punti 50;
- b) qualità dell'offerta, come ad esempio il tipo di fibra e l'attenuazione nonché gli elementi migliorativi che saranno descritti più precisamente nella lettera di invito: punti 35;
 - c) tempi previsti per la fornitura del servizio: punti 15.
 - 14. Altre indicazioni:
- a) l'istituto appaltante si riserva di chiedere alle imprese che saranno invitate ulteriori certificazioni di legge, nonché di verificare dati ed attestazioni dichiarati nella richiesta di invito;
 - b) l'eventuale subappalto sarà regolato dalla normativa vigente;
 - c) la richiesta di invito non vincola l'istituto;
- d) l'impresa risultata aggiudicataria (se italiana) sarà sottoposta agli accertamenti previsti dal decreto legislativo n. 8/8/94 n. 490 e successive modifiche ed integrazioni;

- e) si procederà all'aggiudicazione della gara anche in presenza di una sola offerta giudicata valida e congrua dalla commissione giudicatrice:
- g) l'INFN tratterà i dati inerenti le ditte partecipanti e le persone a queste afferenti esclusivamente per le finalità di gestione della gara, nel rispetto della legge n. 675/96 e garantendo in particolare i diritti cui all'art. 13 della stessa. Il responsabile del trattamento è individuato nel direttore della direzione affari contrattuali e patrimoniali.
- 15. Pubblicità: il bando di gara é stato inviato ai comuni di Frascati (RM) di Legnaro e di Padova, per essere pubblicato sull'Albo pretorio, nonché all'Ufficio pubblicazioni della U.E. in data 14 ottobre 2002. È anche disponibile sul sito internet dell'Amministrazione centrale al seguente indirizzo: http://www.ac.infn.it

Il presidente: prof. Enzo Iarocci.

C-30677 (A pagamento).

AZIENDA SANITARIA LOCALE SALERNO 1

Nocera Inferiore (SA), via F. Ricco n. 50

Pubblico incanto per affidamento -Servizio sostitutivo di mensa a mezzo buoni pasto

- 1. Amministrazione aggiudicatrice: A.S.L. Salerno 1, via F. Ricco n. 50 84014 Nocera Inferiore (SA), tel. 081/9212290, telefax 081/9212299, sito internet: www.aslsalernouno.it e-mail: provveditorato@aslsalernouno.it
- 2. Descrizione e categoria: servizio sostitutivo di mensa per il personale dipendente a mezzo buoni pasto, categoria 17, CPC 64, fornitura di presunti n. 620.000 buoni annui del valore facciale di € 5,16, per complessivi presunti € 3.000.000 oltre I.V.A. annui.
 - 3. Luogo di esecuzione comuni del territorio dell'A.S.L.
- 4.a), b), c): Servizio riservato alle aziende emettitrici di buoni pasto.
 - 5. Non sono ammesse offerte parziali.
 - 6. Divieto di varianti.
 - 7. Durata del contratto: tre anni con possibilità di rinnovo per altri tre.
- 8.a) Richiesta documenti: il presente bando, il disciplinare di gara ed il capitolato speciale possono essere ritirati, direttamente o a mezzo corriere, presso il Servizio provveditorato dell'A.SL., all'indirizzo al punto 1), dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 13, o possono essere prelevati dal sito internet dell'A.S.L., indicato al medesimo punto 1); non saranno inviati documenti per posta o a mezzo telefax;
 - b) termine per il ritiro: 10 dicembre 2002;
 - c) somme da versare per ottenere i documenti: nessuna.
- 9.a) Termine ultimo per la ricezione delle offerte: 17 dicembre 2002 (dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle 13, nei casi di consegna a mano o per corriere);
 - b) indirizzo: punto 1, Ufficio protocollo generale;
 - c) lingua: italiano.
- 10.a) Persone autorizzate a presenziare all'apertura delle offerte: tutti gli interessati, con possibilità di intervento e verbalizzazione solo per i rappresentanti legali dei concorrenti o loro delegati muniti di idonea procura:
- b) data, ora e luogo dell'apertura: 19 dicembre 2002 ore 9,30, nella sede dell'A.S.L.
- 11. Cauzioni: provvisoria $\ensuremath{\in}$ 180.000, definitiva 5% dell'importo contrattuale.
- 12. Finanziamento: fondi ordinari di bilancio; termini di pagamento: 90 giorni dal ricevimento delle fatture.
- 13. Forma giuridica raggruppamenti di imprese: ai sensi dell'art. 11 del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157, e successive modifiche ed integrazioni.
- 14. Posizione prestatori di servizi e condizioni minime per la partecipazione: i concorrenti dovranno provare, mediante la documentazione indicata nel disciplinare di gara, di non trovarsi in condizioni di esclusione dalle gare, di essere iscritti nei competenti registri professionali, di possedere capacità finanziaria e tecnica.

- 15. Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 120 giorni dalla scadenza del termine di cui al punto 9.*a*).
- 16. Criterio di aggiudica: a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 23, comma 1, lettera *b*), del decreto legislativo n. 157/95, come precisato nel capitolato speciale, con offerte necessariamente in diminuzione rispetto all'importo a base d'asta di € 4,57 oltre I.V.A., per ciascun buono.
- 17. Divieto di subappalto, di cessione del contratto, di offerte in aumento o con ribasso zero rispetto all'importo a base d'asta indicato al punto 16.
 - 18. Non è stato pubblicato avviso di preinformazione.
- 19. Data di invio del bando all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee: 15 ottobre 2002.
 - 20. Data di ricezione: 15 ottobre 2002.

Il direttore generale: dott. Raffaele Ferraioli.

C-30683 (A pagamento).

AMF - S.p.a. Faenza

Bando di gara a mezzo pubblico incanto Procedura aperta

- 1. Soggetto aggiudicatore: AMF S.p.a., Faenza, via Boaria n. 46 48018 Faenza (RA), tel. 0546/628711, fax 0546/621652, e-mail: amf@provincia.ra.it
- 2. Descrizione del servizio: servizio di igiene urbana (Servizio di raccolta, trasporto R.U. e R.A.U., bonifica e riparazione contenitori nel centro e immediata periferia del comune di Imola), cat. 16 CPC 94. Importo a base d'asta per l'intera durata contrattuale € 1.032.354,20 oltre I.V.A. per la durata di 24 mesi.
 - 3. Luogo di esecuzione del servizio: comune di Imola.
- 4.b) Disposizioni legislative: decreto legislativo n. 157/95, decreto legislativo n. 22/97.
- Divisione in lotti: non sono ammesse offerte parziali o condizionate.
 - 6. Varianti: non ammesse.
- 7. Durata del contratto: anni due, a decorrere dal 1° gennaio 2003, rinnovabile alla scadenza a discrezione dell'AMF S.p.a.
- 8.a) Richiesta documenti: il disciplinare di gara e il capitolato speciale d'appalto possono essere richiesti presso AMF S.p.a., Faenza, tel. 0546.628711.
- 9.a) Termine ultimo offerte: le offerte, redatte in lingua italiana, dovranno pervenire all'indirizzo di cui al punto 1 entro le ore 12 del giorno 5 dicembre 2002, secondo le modalità indicate nel disciplinare di gara.
- 10.b) La gara si svolgerà alle ore 10 del giorno 6 dicembre 2002, presso la sede AMF S.p.a. in sala aperta al pubblico.
- 11. Cauzioni: cauzione provvisoria del 2% dell'importo a base d'asta. L'aggiudicataria dovrà presentare garanzia fidejussoria definitiva del 10% dell'importo netto dell'appalto.
- Finanziamento: il servizio è finanziato con risorse proprie dell'azienda.
- 13. Forma giuridica del raggruppamento d'impresa: è ammessa la partecipazione alla gara di imprese raggruppate o raggruppande temporaneamente con osservanza art. 11 del decreto legislativo n. 157/95, di consorzi d'imprese, ovvero per imprese stabilite in altri paesi dell'U.E., nelle forme previste nei paesi di stabilimento. Per le imprese raggruppate o raggruppande, i requisiti minimi richiesti devono essere posseduti nella misura del 60% dalla capogruppo e per il residuo 40% dalle altre imprese, ciascuna in misura non inferiore al 20% del complessivo, fermo restando che i requisiti così sommati devono essere almeno pari a quelli globalmente richiesti.
- 14. Condizioni minime: le imprese partecipanti non dovranno trovarsi nelle condizioni di cui all'art. 12 del decreto legislativo n. 157/95 e dovranno possedere i requisiti di carattere economico finanziario e tecnico organizzativo indicati nel disciplinare di gara. Saranno ammes-

se alla gara per l'affidamento del servizio in argomento le ditte iscritte all'Albo nazionale imprese gestione rifiuti di cui al D.M. n. 406/98 per la cat. 1) classe c) o analogo registro avente sede in Stati membri dell'Unione europea. In caso di R.T.I. l'intera iscrizione deve essere posseduta dalla capogruppo mentre le mandanti dovranno possedere i requisiti relativi alle attività che svolgeranno direttamente.

- 15. L'offerta è valida per 180 giorni.
- 16. Criterio di aggiudicazione: unicamente al prezzo più basso.
- 17. Altre informazioni: si aggiudicherà anche in presenza di una sola offerta, non sono ammesse offerte parziali o in aumento, le offerte anormalmente basse saranno assoggettate alla verifica di cui all'art. 25 del decreto legislativo n. 157/95. Per tutto quanto non contemplato nel bando si farà implicito riferimento al decreto legislativo n. 157/95, al capitolato speciale e al disciplinare di gara.
- 19. Data di invio del presente bando all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee: 10 ottobre 2002.
- 20. Data di ricevimento del bando da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee: 10 ottobre 2002.

Il direttore generale: ing. Olindo Penazzi.

C-30684 (A pagamento).

REGIONE VENETO Azienda ULSS 12 Veneziana

Avviso di postinformazione

- 1. Ente appaltante: Azienda ULSS 12 Veneziana, licitazione privata concessione (project financing) relativa alla progettazione definitiva ed esecutiva costruzione e gestione Nuovo Ospedale di Mestre per 680 posti letto, 25 dializzati e 20 culle.
- 2. Procedure di aggiudicazione ex art. 37-quater legge n. 109/94 e ss.mm.
 - 3. Data di aggiudicazione dell'appalto: 30 settembre 2002.
- 4. Criteri di aggiudicazione d'appalto art. 37-quater legge n. 109/94 ss.mm.
- 5. Numero di offerte ricevute: due (una da licitazione privata e la proponente).
- 6. Nome e indirizzo aggiudicatario: A.T.I. Capogruppo Mandataria Astaldi S.p.a., Roma, via G.V. Bona, 65, Impresa Costruzioni Ing. G. Mantovani S.p.a., Mattioli S.p.a., Gemmo Impianti S.p.a., Aerimpianti S.p.a., Cofatec Servizi S.p.a., APS Sinergia S.p.a., Studio Altieri S.r.l.
- 7. Valore offerta: costo costruzione € 348.138.000,00 (I.V.A. esclusa), punteggio raggiunto dalla vincitrice: punti 71,60 (settantuno-virgolasessanta).
- 8. Tempi di realizzazione: 43 (quarantatre) mesi, oltre alla progettazione e gestione, totale compresa la gestione (anni 28).
- 9. Data pubblicazione bando di gara nella Gazzetta Ufficiale della Comunità europea 2 gennaio 2002.
- 10. Data di spedizione e ricezione del presente avviso da parte dell'Ufficio pubblicazioni ufficiali Comunità europea 14 ottobre 2002.

Il direttore generale: dott. Antonio Padoan.

C-30685 (A pagamento).

COMUNE DI NOVARA

Estratto bando di gara

È indetta licitazione privata per la gestione del servizio di ristorazione suddiviso in due lotti. Periodo 1° gennaio 2003-31 dicembre 2007.

Lotto n. 1: scuole, asili nido, centri diurni e centri estivi. Connessa alla gestione del servizio vi è la ristrutturazione di alcune cucine ed il reintegro di macchinari, attrezzature, arredi.

Lotto n. 2: per utenti ospiti della Casa protetta e per anziani assistiti a domicilio; i pasti devono essere veicolati ai punti di consegna. Valore stimato a base di gara di ogni lotto:

1° lotto € 17.465.769,00 I.V.A. esclusa;

2° lotto € 1.595.000,00 I.V.A. esclusa.

Aggiudicazione: art. 23, comma 1, lettera *b)* del decreto legislativo n. 157/95 a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa valutabile secondo parametri e punteggi indicati nel capitolato speciale d'oneri.

Presentazione domande entro 6 novembre 2002. Bando integrale pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, Albo pretorio, sito Internet www.comune.novara.it

Per informazioni sul bando: 0321/3702255, fax 0321/3702268; per informazioni tecniche: 0321/3703565-3550.

La dirigente del Servizio istruzione: dott.ssa Laura Loi

C-30690 (A pagamento).

C.A.S.I.C. Consorzio per l'Area di Sviluppo Industriale di Cagliari

Prot. n. 2888

Bando di gara d'appalto

- 1. Stazione appaltante: «Consorzio per l'Area di Sviluppo Industriale di Cagliari C.A.S.I.C.», viale Diaz n. 86, Cagliari, tel. 070/2481, telefax 070/247411.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni.
- 3. Luogo, descrizione, natura ed importo complessivo dei lavori e degli oneri per la sicurezza, modalità di pagamento delle prestazioni.
 - 3.1) Luogo di esecuzione: comune di Cagliari, loc. Sa Illetta.
 - 3.2) Descrizione: opere di urbanizzazione in zona «Sa Illetta».
- 3.3) Importo complessivo dell'appalto € 1.549.370,70, I.V.A. esclusa. Categoria prevalente OG6, classifica III.
- 3.4) Oneri per l'attuazione del piano di sicurezza non soggetti a ribasso: € 25.822,84.
 - 3.5) Lavorazioni di cui si compone l'intervento:

Lavorazioni	Categoria	Euro
Strade	OG3	369.559,65
Segnaletica Luminosa	OS9	170.790.49

- 3.6) Modalità di determinazione del corrispettivo: a corpo ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lettera *b*), della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni.
- 4. Termine d'esecuzione: giorni 240 (duecentoquaranta) naturali e consecutivi, a decorrere dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il capitolato speciale d'appalto, il piano di sicurezza e lo schema di contratto sono visibili presso l'Ufficio tecnico lavori del CASIC, 4º piano del Centro servizi di Uta (CA), 6. Strada Ovest, agglomerato industriale di Macchiareddu, telefono 070/2481, telefax 070/247411, la mattina dal lunedì al venerdì dalle ore 8,30 alle ore 13,30 ed il pomeriggio il lunedì ed il mercoledì dalle ore 14,30 alle ore 17,30. È possibile acquistarne una copia, fino a tre giorni antecedenti la scadenza del termine per la presentazione delle offerte, previo versamento di € 250,00 più I.V.A., da corrispondersi in numerario.
- $\,$ 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte.
 - 6.1) Termine: entro le ore 12 del 19 novembre 2002.
- 6.2) Indirizzo: «Consorzio per l'Area di Sviluppo Industriale di Cagliari, viale Armando Diaz n. 86 C.A.P. 09125 Cagliari».
- 6.3) Modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5.

- 6.4) Apertura offerte: prima seduta pubblica presso la sala riunioni del CASIC, piano terra del Centro servizi di Uta (CA), 6. Strada Ovest, agglomerato industriale di Macchiareddu, alle ore 9 del 21 novembre 2002, con le operazioni di cui all'art. 10, comma 1-quater della legge n. 109/94 e successive modificazioni. Seconda seduta pubblica presso la medesima sede alle ore 9 del 10 dicembre 2002 con l'apertura delle offerte. Qualora tutte le imprese concorrenti ammesse abbiano prodotto la copia autentica del certificato SOA o ARA, questa stazione appaltante si riserva la facoltà di procedere già in prima seduta all'apertura delle offerte economiche ed all'aggiudicazione dell'appalto.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 10. Ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, pari al due per cento (2%) dell'importo dei lavori e costituita alternativamente:
- da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso la sede indicata al punto 5:
- da fidejussione bancaria o polizza assicurativa o rilasciata da intermediari finanziari ai sensi dell'art. 30 legge n. 109/94 testo vigente, avente validità per almeno 180 giorni dalla data stabilita al punto 6.1) del presente bando;
- b) dichiarazione di un istituto bancario, ovvero di una compagnia di assicurazione, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fidejussione bancaria o polizza assicurativa fidejussoria, relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida fino all'emissione del certificato di collaudo provvisorio.
- 9. Finanziamento: l'opera è finanziata con fondi della regione autonoma della Sardegna. Assessorato all'industria, deliberazione Giunta regionale n. 44/34 del 12 dicembre 2001.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: i concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni, costituiti da imprese singole od imprese riunite o consorziate, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96, 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni, nonché concorrenti con sede in altri paesi dell'Unione europea alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/00.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti devono possedere: attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/00 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione per categorie e classifiche adeguate ai lavori da appaltare, ovvero da certificato ARA per le medesime categorie ed importi, ovvero il possesso dei requisiti di cui al-l'art. 35 della L. R. n. 14/2002.

Per le imprese con sede in altro Stato appartenente all'U.E. si applica l'art. 7, comma 3, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.

- 12. Termine di validità dell'offerta: l'offerta è valida per 180 giorni dalla data dell'esperimento della gara.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo complessivo dei lavori a base di gara, al netto degli oneri per l'attuazione del piano di sicurezza di cui al punto 3.4) del presente bando.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
- a) non sono ammessi a partecipare alla gara soggetti privi dei requisiti generali di cui all'art. 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 e di cui alla legge n. 68/99;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'art. 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;

e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 30, commi 2 e 2-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni;

f) si applicano le disposizioni previste dall'art. 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni.

- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana, o corredati di traduzione giurata;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni; i requisiti di cui al punto 11 del presente bando devono essere posseduti nella misura di cui all'art. 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, qualora associazioni di tipo orizzontale e nella misura di cui all'art. 95, comma 3, del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;
 - i) gli importi dovranno essere esclusivamente dichiarati in Euro;
- j) la contabilità dei lavori sarà effettuata, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, sulla base delle aliquote percentuali di cui all'art. 45, comma 6, del suddetto decreto del Presidente della Repubblica applicate all'importo contrattuale pari al prezzo offerto aumentato dell'importo degli oneri per l'attuazione del piano di sicurezza di cui al punto 3.4, del presente bando; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dall'art.15 del capitolato speciale d'appalto;
- k) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dall'art. 15 del capitolato speciale d'appalto;
- I) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- m) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzia effettuate;
- n) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'art 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni;
 - o) è esclusa la competenza arbitrale.
- *p)* si applica la legge regionale 9 agosto 2002 n. 14 in materia di qualificazione delle imprese per la partecipazione agli appalti di lavori pubblici che si svolgono nell'ambito del territorio regionale;
- q) responsabile del procedimento è l'ing. Vasco Ciuti, reperibile presso la sede indicata al punto 5, telefono 070/2481.

Lì. 14 ottobre 2002

Il presidente: avv. Sandro Usai

Il responsabile del procedimento: ing. Vasco Ciuti

C-30691 (A pagamento).

AZIENDA CASA EMILIA-ROMAGNA DELLA PROVINCIA DI RAVENNA

Ravenna, viale Farini n. 26 Partita I.V.A. n. 00080700396

Bando di gara per asta pubblica

È indetta per il giorno 26 novembre 2002, alle ore 10, presso la sede dell'azienda Casa Emilia-Romagna della provincia di Ravenna, viale Farini n. 26 - 48100 Ravenna (Telefono 0544/210111 Fax 0544/34146) un'asta pubblica ad unico e definitivo incanto per l'appalto dei lavori di costruzione di un fabbricato per 20 alloggi in Ravenna, via Curzola, via Murano (zona via Trieste).

Importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): \leqslant 1.063.130,92, categoria prevalente OG1, classifica III.

Importo non soggetto a ribasso in quanto relativo ad oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza: $\le 36.302,18$.

Importo assoggettato a ribasso d'asta: € 1.026.828,74.

Categorie relative alle lavorazioni del presente appalto: OG1 importo € 951.472,24, classifica III; OS28, importo € 111.658,68, classifica I.

Nell'ambito della categoria prevalente sono comprese lavorazioni riconducibili alle categorie OS3 per un importo di \in 67.698,15, OS4 per un importo di \in 18.559,36 e OS30 per un importo di \in 60.434,24, per le quali si richiede obbligatoriamente l'esecuzione da parte di soggetti in possesso dell'abilitazione ai sensi dell'art. 1, comma 1, lettere a), b), d), e) ed f), della legge n. 46/1990 e s.m.i. Pertanto, qualora il concorrente non sia in possesso delle necessarie qualificazioni, dovrà obbligatoriamente indicare la volontà di subappaltare le suddette lavorazioni, pena l'esclusione dalla gara.

L'aggiudicazione sarà effettuata ai sensi dell'art. 21, commi 1 e 1-bis, della legge 11 febbraio 1994, n. 109 e successive modificazioni ed integrazioni, con il criterio del prezzo più basso, inferiore a quello posto a base di gara, determinato mediante ribasso sull'importo dei lavori posto a base di gara e, qualora siano pervenute almeno 5 offerte valide, con applicazione del sistema automatico di individuazione delle offerte anomale.

Non sono ammesse offerte in aumento.

Gli elaborati progettuali saranno posti in visione presso la sede dell'A.C.E.R. di Ravenna, viale Farini n. 26, Ravenna, tel. 0544/210111.

I soggetti interessati dovranno far pervenire l'offerta e tutti i documenti richiesti entro un plico sigillato indirizzato all'Azienda Casa Emilia Romagna della provincia di Ravenna, viale Farini n. 26 - 48100 Ravenna, entro e non oltre le ore 12 del giorno 25 novembre 2002.

Si comunica che il responsabile del procedimento è l'arch. Nicola Scanferla.

Il bando di gara integrale, il disciplinare di gara ed il modello allegato per la formulazione della domanda e delle dichiarazioni sostitutive ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 saranno posti in visione presso la sede dell'ACER di Ravenna, viale Farini n. 26, Ravenna, tel. 0544/210111, fax 0544/34146; copia di tale documentazione potrà essere richiesta e ritirata presso l'ACER. medesima.

Il responsabile dell'ufficio tecnico: arch. Nicola Scanferla

C-30695 (A pagamento).

COMUNE DI MOTTEGGIANA (Provincia di Mantova)

Bando di gara per dimissioni attività di vendita del gas metano agli utenti finali (ex articoli 15 e 17 decreto legislativo 23 maggio 2002 n. 164) mediante cessione dell'intero «pacchetto contratti».

- 1. Ente Appaltante: comune di Motteggiana (MN), via Roma n. 10 46020, (tel. 0376/527043-527224-527524, fax 0376/510949).
- 2. Descrizione. Attività di vendita del gas metano agli utenti finali, art. 17 e seguenti del decreto legislativo 23 maggio 2000, n. 164.
- 3. Importo stimato contratto posto a base di gara \leq 26.000,00 (escluso I.V.A.).
- 4. Ubicazione: territorio comunale di Motteggiana e parti del territorio comunale di Suzzara, con riferimento alla intera rete di distribuzione del comune di Motteggiana e parte della rete di distribuzione del comune di Suzzara oggetto di convenzione fino al 31 dicembre 2004.
- 5. Riferimenti legislativi: R.D. 18 novembre 1923, n. 2440: R.D. 23 maggio 1924, n. 827; decreto legislativo n. 23 maggio 2000, n.164.
 - 6. Decorrenza del contratto: 1° gennaio 2003.
- 7. Documentazione; il disciplinare di gara e lo schema di contratto, parte integrante del bando, possono essere consultati e richiesti in copia presso l'ufficio tecnico comunale tel. 0376/527224. Termine ultimo per la richiesta di copia dei documenti ed informazioni sulla gara: 15 novembre 2002.
- 7. Termine di ricezione dell'offerta: entro le ore 12, del 18 novembre 2002.
 - 8. Indirizzo: vedi punto 1.
 - 9. Lingua prescritta: italiano.

- 10. Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: legali rappresentanti dei concorrenti o propri delegati.
- 11. Data, ora e luogo di apertura delle offerte: la commissione di gara, il giorno 19 novembre 2002, con inizio alle ore 10, presso una sala del Comune di cui al punto 1, in seduta pubblica procederà all'apertura dei plichi pervenuti e all'accertamento dei requisiti dei concorrenti.
- 12. Forme di garanzia contrattuale: cauzione provvisoria pari a $\lessapprox 2.600,\!00.$
 - 13. Modalità di pagamento: vedi schema di contratto.
- 14. Partecipazione alla gara: alla gara sono ammesse, senza limitazioni territoriali, società per azioni o a responsabilità limitata, anche a partecipazione pubblica, e società cooperative a responsabilità limitata. È ammessa la partecipazione, per le imprese stabilite in altri Paesi membri U.E., nelle forme previste nei Paesi di appartenenza.
- 15. Condizioni minime di partecipazione: ciascun concorrente, pena l'esclusione dalla gara, deve soddisfare, oltre a quanto previsto nel disciplinare di gara, le seguenti condizioni minime:

la non sussistenza delle cause di esclusione di cui agli articoli 12 del decreto legislativo n. 157/95, 44 del decreto legislativo n. 286/98, 120 e seguenti della legge n. 689/1981 ed all. 1 del decreto legislativo n. 490/1990;

assolvimento degli obblighi di cui alla legge n. 68/1999;

- essere in possesso dell'autorizzazione rilasciata dal Ministero dell'industria, commercio a artigianato (art. 17 decreto legislativo 23 maggio 2000, n. 164).
- 16. Periodo vincolo dell'offerta: giorni 180 consecutivi dalla data di presentazione delle offerte.
- 17. Criteri di aggiudicazione: l'affidamento avviene mediante pubblico incanto, con il criterio dell'offerta più favorevole per il Comune (art. 73, lett. *b*) del R.D. n. 821/1924).
 - 18. Responsabile del procedimento: Chiarentin geom. Giorgio.

Motteggiana, 14 ottobre 2002

Il responsabile del settore II servizi tecnici: Chiarentin geom. Giorgio

C-30697 (A pagamento).

ARCISPEDALE S.M.N. Azienda Ospedaliera di Reggio Emilia

L'Arcispedale S.M.N. - azienda ospedaliera di Reggio-Emilia - c/o A.U.S.L. di Reggio-Emilia, servizio approvvigionamenti, via Amendola n. 2 - 42100 Reggio-Emilia, tel. 0522-335306, fax 0522-335395 indice gara a licitazione privata procedura accelerata stante la prossima scadenza dei contratti in essere, ai sensi del decreto legislativo n. 358/92, così come modificato dal decreto legislativo n. 402/98, per la fornitura di sacche per sangue e di sistemi in service per la raccolta, filtrazione e congelamento sangue ed emocomponenti.

Importo presunto annuo netto I.V.A.:

lotto 1: \leqslant 10.000,00; lotto 2: \leqslant 300.000,00; complessivo: \leqslant 310.000,00.

Per dettaglio lotti di gara e quantità annue dei vari prodotti occorrenti: riferimento al capitolato speciale. L'elenco dei lotti è consultabile sul sito internet www.ausl.re.it

Forma della fornitura: somministrazione periodica. La successiva gara sarà da espletarsi nei termini idonei ad ovviare a interruzioni negli approvvigionamenti. Luogo di consegna: Porto franco presso gli indirizzi specificati sugli ordini.

Si precisa quanto segue:

- A) sono ammesse offerte per singolo lotto. Nella domanda di partecipazione la ditta dovrà indicare il/i lotto/i per il/i quale/i intende partecipare alla gara;
- B) la fornitura verrà aggiudicata per singolo lotto a sensi dell'art. 19 comma 1 lett. B) del decreto legislativo n. 358/92, così come modificato dal decreto legislativo n. 402/98, (per dettaglio analitico

elementi apprezzabili: riferimento al capitolato speciale di gara). Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta, purché valida:

- C) termini di consegna: riferimento al capitolato speciale;
- D) periodo di vigenza contrattuale: anni tre a decorrere dalla data di comunicazione di aggiudicazione per il lotto 1 e massimo dal 40° giorno successivo alla data di comunicazione di aggiudicazione per il lotto 2, con facoltà per l'azienda ospedaliera di rinnovare il contratto di anno in anno per ulteriori due anni alle medesime condizioni di aggiudicazione:
- E) la partecipazione alla gara da parte dei raggruppamenti di imprese sarà regolata dall'art. 10 del decreto legislativo n. 358/92;
- F) numero previsto dei fornitori: tutte le ditte richiedenti valutate idonee:
- G) per ciò che attiene alle cauzioni o garanzie richieste: riferimento alla documentazione di gara;
- H) la formulazione di quanto verrà prospettato per l'apprezzamento degli elementi diversi dal «Prezzo» dovrà essere coerente con quanto indicato nel capitolato speciale di gara;
- I) le richieste di partecipazione non vincolano la stazione appaltante.

La domanda di partecipazione dovrà pervenire al servizio approvvigionamenti dell'Ausl di Reggio-Emilia (per l'indirizzo V. sopra) in lingua italiana entro e non oltre il giorno 11 novembre 2002.

La domanda di partecipazione, da trasmettere a mezzo servizio postale o agenzia abilitata dovrà pervenire entro la data sopra indicata (termine perentorio) e dovrà essere sottoscritta da chi a ciò risulta legalmente autorizzato con impegno altresì ad allegare fotocopia di un suo valido documento di riconoscimento non scaduto. Dovrà essere resa legale con l'applicazione di n. 1 marca da bollo da \in 10,33 ogni quattro fogli utilizzati. L'invito a presentare le offerte verrà spedito entro il giorno 9 dicembre 2002.

Chi sottoscrive la domanda di partecipazione dovrà unire alla stessa una dichiarazione con la quale sotto personale responsabilità attesta:

- *a)* l'insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 11 del decreto legislativo n. 358/92 (con le avvertenze, per le imprese straniere, di cui al comma 3);
- b) il fatturato globale dell'impresa e l'importo relativo alle forniture identiche a quelle oggetto della gara realizzate negli ultimi tre esercizi con dati distinti per anno e netti I.V.A.;
- c) l'elenco delle principali forniture identiche effettuate durante gli ultimi tre anni con il rispettivo importo, data e destinatario con dati distinti per anno e netti I.V.A.;
- d) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili (art. 17 legge n. 68/99).

Si precisa che quanto dichiarato verrà verificato in capo all'aggiudicatario. Possono presentare domanda di partecipazione alla gara anche imprese temporaneamente raggruppate ai sensi dell'art. 10 del decreto legislativo n. 358/92.

Nel caso di raggruppamento temporaneo d'impresa, costituito e costituendo, la domanda di partecipazione alla gara dovrà essere presentata dall'impresa capogruppo e sottoscritta da tutte le imprese raggruppate. Sono altresì consentiti raggruppamenti di imprese in sede di presentazione di offerta unicamente tra imprese già ammesse singolarmente alla gara. Avviso di preinformazione non pubblicato sulla G.U.C.E.

Per informazioni rivolgersi ai riferimenti telefonici e di fax indicati. Tipo di amministrazione aggiudicatrice: livello regionale/locale.

Non si tratta di accordo quadro. Trattasi di bando obbligatorio. L'appalto non è connesso ad un progetto/programma finanziato dai fondi U. E.

Il bando di gara è stato spedito all'ufficio C.E.: il 15 ottobre 2002.

p. Il direttore generale Il direttore del servizio acquisti: dott.ssa Alessandra Boni

C-30700 (A pagamento).

REGIONE EMILIA-ROMAGNA Azienda U.S.L. della città di Bologna

- 1. Stazione appaltante: regione Emilia-Romagna, azienda U.S.L. della città di Bologna sede legale via Castiglione n. 29, servizio progettazione, gestione e manutenzione immobili via Altura n. 7 40139 Bologna, tel. 051/622.5114, fax 051/622.5136 sito internet: www.ausl.bologna.it
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi art. 20 della legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 3. Data di aggiudicazione: verbale di aggiudicazione in data 18 settembre 2002 approvato con disposizione n. 83/PGMI del 18 settembre 2002.
- 4. Criteri di aggiudicazione: art. 21 comma 1 lettera *b*) legge n. 109/94 offerta a prezzi unitari.
 - 5. Numero dl offerte ricevute: dieci.
- 6. Impresa aggiudicataria: Ditta Gruppo S.M.E.I. S.p.a. con sede legale in Bari, via Argiro n. 135 che ha formulato un'offerta di € 2.195.063,04 pari a un ribasso del 13,613% oltre a € 127.789,22 per oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso d'asta.
- 7. Natura dei lavori: asta pubblica n. 17/2002 per la realizzazione della «Casa dei Risvegli Luca De Nigris» nell'area adiacente all'Ospedale Bellaria di Bologna; categoria prevalente OG1 classifica IV.
- 8. Importo a base d'asta: € 2.668.717,04 di cui € 127.789,22 relativi ad oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso d'asta, oneri fiscali esclusi.
- 9. Importo di aggiudicazione: € 2.322.852,26 di cui € 127.789,22 relativi ad oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso d'asta, oneri fiscali esclusi.
 - 11. Altre informazioni:
 - a) numero di offerte escluse: una;
 - b) soglia di anomalia: 13,774%;
- c) 2° classificato: ditta Velardo Costruzioni con sede legale in Pompei (NA) via S. Giuseppe n. 54 che ha formulato un'offerta di € 2.196.983,78 pari a un ribasso del 13,536% oltre a € 127.789,22 per oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso d'asta, per un totale di € 2.324.773,00, oneri fiscali esclusi;
- 12. Data di pubblicazione bando di gara nella G.U.R.I.: 12 agosto 2002, n. 188.
- 13. Data di spedizione del presente avviso di esito: 14 ottobre 2002.

Il responsabile del procedimento: dott. ing. Pasquale Romio

C-30701 (A pagamento).

COMUNE DI AREZZO Azienda U.S.L. n. 8 di Arezzo

Bando di gara mediante pubblico incanto - Appalto per i lavori di realizzazione della nuova sede degli Uffici giudiziari di Arezzo mediante ristrutturazione ed ampliamento dell' ex Ospedale Garbasso, congiunto all'acquisizione di beni immobili.

Titolo primo.

- 1. Stazione appaltante: comune di Arezzo, piazza della Libertà n. 1 C.a.p. 52100, partita I.V.A. n. 00176820512, (tel. 0575/377857-814, fax 0575/377850), sito internet www.comune.arezzo.it; e-mail a.biagini@comune.arezzo.it, per se e per conto dell'Azienda U.S.L. n. 8 di Arezzo, via Fonte Veneziana n. 8 Arezzo tel. 05753051.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi degli articoli 73, primo comma, lettera c) e 76 r.d. 23 maggio 1924, n. 827, in quanto applicabili, e degli articoli 19, comma 5-ter, e 21, commi 1, lettera c) e 1-bis, legge n. 109/1994 e s.m.i., nonché ai sensi dell'art. 83 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, nonchè in esecuzione all'accordo di programma tra comune di Arezzo e Azienda U.S.L. n. 8 del 10 luglio 2002.

- 3. Oggetto del contratto: luogo, descrizione, natura e importo dei lavori, oneri per la sicurezza, forma del contratto:
- 3.1) luogo di esecuzione: Arezzo Area Garbasso, via Fonte Veneziana:
- 3.2) descrizione: le opere consistono nella ristrutturazione dell'ex sede dell'Ospedale Garbasso e nella realizzazione di un nuovo edificio;
- 3.3) importo dell'appalto: importo complessivo dell'appalto € 13.253.174,62 di cui € 13.001.364,3 per dei lavori a base d'asta e € 251.810,32 per oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso d'asta;
- 3.4) categoria prevalente OG1, classifica V (fino a € 5.164.569,00) per un importo dei lavori pari a € 4.569.700,29;
- 3.5) lavorazioni di cui si compone l'intervento, diverse dalla categoria prevalente, di importo superiore al 15% dell'importo totale dei lavori:
- categoria OS28, classifica IV, (\leq 2.582.284,00) per un importo pari a \leq 2.081.488,68 pari al 15,71%;
- categoria OS30, classifica IV (\leq 2.582.284,00) per un importo pari a \leq 2.015.706,44 pari al 15,21%,
- opere soggette alla disciplina di cui all'art. 13, comma 7, legge n. 109/1994 e s.m.i., e pertanto non affidabili in subappalto ed eseguibili esclusivamente dal soggetto affidatario se in possesso della relativa qualifica. Qualora lo stesso non sia in possesso della qualifica richiesta, è tenuto a costituire, ai sensi della vigente normativa in materia, associazione temporanea di tipo verticale;
- 3.6) ulteriori lavorazioni di cui si compone l'intervento, diverse dalla categoria prevalente, che, ove non possedute dal soggetto affidatario, sono a scelta del concorrente subappaltabili o affidabili a cottimo e comunque scorporabili:
- categoria OG2, classifica V, (fino a \leqslant 5.164.569,00) per un importo pari a \leqslant 4.140.947,27;
- categoria OS3 classifica I (fino a $\lessapprox 258.228{,}00)$ per un importo pari a $\lessapprox 200.727{,}84;$
- categoria OS4, classifica I (fino a \leq 258.228,00) per un importo pari a \leq 244.604,11;
- 3.7) modalità di stipulazione del contratto e di contabilizzazione: a corpo e a misura ai sensi degli articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lettera c), della legge n. 109/1994 e s.m.i., dell'art. 329 della legge n. 2248 del 1865, allegato F, e dell'art. 45, commi 6 e 9, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, come segue: a corpo € 8.939.095,03, a misura € 4.062.269,27 oltre agli oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso d'asta pari ad € 251.810,32.
- 4. Ubicazione, descrizione, natura e importo dei beni in cessione, forma del contratto:
- 4.1) ubicazione: Arezzo, Area dell'ex ospedale provinciale Santa Maria Sopra i Ponti confinante con l'area ex-Garbasso, racchiusa fra la via Fonte Veneziana, viale Matteotti e via Trento e Trieste;
- 4.2) le aree oggetto della cessione sono di proprietà del comune di Arezzo nella misura del 13,3% e per la restante parte, unitamente agli immobili sulla stessa insistenti, della azienda USL n.8, nella misura del 86,7%. La cessione delle aree in questione, da parte di entrambi gli Enti, è fuori dell'esercizio di impresa e conseguentemente non è soggetta ad I.V.A.:
- 4.3) descrizione: complesso immobiliare Santa Maria Sopra i Ponti e terreno circostante attualmente adibito a centro direzionale, sede amministrativa e servizi diversi USL e a parcheggio;
- 4.4) l'intero complesso, costituito da entrambe le aree e dall'esistente ex ospedale, denominato «Garbasso, si inserisce nell'ambito del piano particolareggiato adottato dal Consiglio comunale con atto n. 136 del 28 aprile 1999. Il piano particolareggiato si compone di tre parti, una prima parte riguarda aree di proprietà privata e non assume rilievo ai fini della presente gara, una seconda attiene all'area su cui insiste l'immobile denominato Garbasso ed è interessata dall'intervento di ristrutturazione di cui alla presente gara e la terza è costituita da aree di proprietà parte comunale e parte dell'Azienda USL, su cui potranno essere realizzati interventi edificatori privati, per una capacità edificatoria complessiva di mc 72.000 di cui mc 13.480 ad uso uffici e mc 58.520 a destinazione residenziale, di quest'ultimi mc 9.579 attengono all'area di proprietà comunale. Le norme di attuazione del piano prevedono espressamente la realizzazione del piano particolareggiato per la parte pubblica distintamente da quella privata. All'aggiudicatario delle aree competerà quindi la realizzazione, a totale sua cura e spese, della terza parte di cui sopra del piano particolareggiato con obbligo, a carico del

soggetto aggiudicatario, di stipula di atto convenzionale regolante tale realizzazione. La realizzazione delle opere di urbanizzazione primaria previste dal piano particolareggiato è a totale carico del soggetto attuatore, a scomputo degli oneri di urbanizzazione primaria. Anche qualora il costo delle opere risultasse eccedente tali oneri, determinanti secondo la normativa regionale in essere, la loro realizzazione non dovrà comportare alcun onere a carico del comune. Fra le opere di urbanizzazione è prevista obbligatoriamente anche la realizzazione di un parcheggio interrato ad uso pubblico. Il suddetto parcheggio sarà concesso al soggetto attuatore in gestione per un periodo pari ad anni 30. Il parcheggio dovrà garantire aree di sosta a rotazione in conformità agli standards urbanistici previsti dal piano particolareggiato. Il parcheggio dovrà essere realizzato entro il termine di 18 mesi dalla consegna delle aree relative;

- 4.5) modalità di realizzazione del piano particolareggiato: il comune intende garantire all'intervento una elevata qualità architettonica ed edilizia in considerazione della collocazione e delle caratteristiche ambientali dell'area. A tal fine pone a disposizione degli offerenti degli schemi prestazionali ai quali attenersi per la realizzazione dell'intervento. Qualora il soggetto aggiudicatario proponga la realizzazione delle opere in difformità a quanto indicato, l'amministrazione si riserva una specifica approvazione sul piano qualitativo architettonico ed edilizio dell'intervento nel suo complesso, oltre all'esame ordinario di competenza della Commissione edilizia e degli altri organi tecnici del comune;
- 4.6) importo a base pasta per l'acquisizione dell'area edificabile in cessione: \leqslant 4.751.403,00. Il valore dell'area si intende attribuito ai due enti proprietari in proporzione alla percentuale da ciascuno detenuta;
- 4.7) tutti gli oneri per il trasferimento dei beni, comprese imposte e tasse, eventuali frazionamenti e accampionamenti catastali sono a carico dell'aggiudicatario;
- 4.8) la cessione delle aree è effettuata a corpo ai sensi dell'art. 1538 del Codice civile;
- 4.9) il trasferimento del bene avverrà nel seguente modo: il complesso di proprietà della USL 8 sarà trasferito entro 18 mesi dall'aggiudicazione mentre le aree di proprietà del comune saranno trasferite entro 6 mesi dall'aggiudicazione. Qualora nel rilascio delle aree si verifichino ritardi al termine sopra indicato, all'aggiudicatario comporterà un insarcimento a carico dell'ente inadempiente, per ogni giorno pari ad un importo corrispondente ad un trecentosessantesimo del 5% del prezzo di aggiudicazione, rapportato alla superficie non tempestivamente trasferita, maggiorato del 10%;
- 4.10) condizione particolari per il periodo intercorrente tra il completamento dei lavori di ristrutturazione del Garbasso e la realizzazione del parcheggio previsto nel piano particolareggiato, l'aggiudicatario delle aree dovrà comunque garantire la disponibilità di aree di parcheggio ad uso pubblico nell'ambito dell'area di intervento, in numero non inferiore a 100 posti auto con adeguata viabilità di accesso.
 - 5. Termine per l'esecuzione dei lavori: 720 (settecentoventi) giorni.
- 6. Disponibilità degli atti: il disciplinare di gara (contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara e di compilazione e presentazione dell'offerta, con indicazione dei documenti da presentare a corredo della stessa e le procedure di aggiudicazione), nonché gli elaborati grafici, il capitolato speciale di appalto e tutti gli atti che compongono il progetto esecutivo, compreso il computo metrico, nonché la descrizione dei beni in cessione, gli schemi prestazionali ed il piano particolareggiato dell'intervento, sono disponibili presso l'Area opere pubbliche del comune di Arezzo, piazza della Libertà n. 1, previo appuntamento telefonando al 0575/377871, da lunedì al venerdì, dalle ore 9 alle ore 13 e nei giorni di martedì e giovedì anche dalle ore 15,30 alle ore 17,30. Della presa visione sarà rilasciato apposito verbale da allegare alla documentazione a corredo dell'offerta. Copia dei suddetti documenti può essere richiesta, esclusivamente dai soggetti che avranno preso visione della documentazione, e ritirata presso la Eliotecnica con sede in Arezzo, via Cavour n. 52, tel. 0575/20914, previo pagamento del corrispettivo richiesto per la riproduzione o, qualora richiesto con congruo anticipo, parte della documentazione relativa all'appalto di lavori potrà essere fornita anche su supporto informatico previo pagamento di € 500,00.

Il disciplinare di gara ed il presente bando sono altresì disponibile sul sito internet del comune di Arezzo all'indirizzo sopra richiamato.

La lista delle categorie delle lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori e per formulare l'offerta, può essere ritirata gratuitamente presso l'Area opere pubbliche del comune di Arezzo, sempre previo appuntamento telefonando al numero 0575/377871 e negli orari stabiliti per l'accesso agli atti di gara.

- 7. Termine, indirizzo, modalità di presentazione delle offerte, data di inizio della gara:
- 7.1) termine: l'offerta deve essere inviata a mezzo raccomandata A.R. ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, all'indirizzo di cui al seguente punto 7.2) del presente bando e pervenire inderogabilmente e a pena di esclusione entro le ore 19 del giorno martedì 7 gennaio 2003:
- 7.2) indirizzo: comune di Arezzo Area opere pubbliche, piazza della Libertà n. 1 C.a.p. 52100;
 - 7.3) modalità: le modalità sono prescritte nel disciplinare di gara;
- 7.4) esame delle offerte: la prima seduta pubblica si terrà alle ore 10 del giorno mercoledì 8 gennaio 2003 presso l'ufficio dell'Area opere pubbliche del comune di Arezzo, stazione appaltante; la seconda seduta pubblica, per la verifica dei requisiti e l'apertura delle offerte alle ore 10 del giorno giovedì 16 gennaio 2003 presso la medesima sede;
 - 7.5) lingua: italiana.
- 8. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: seduta pubblica alla quale potrà assistere chiunque abbia interesse.
- 9. Cauzioni e garanzie richieste: con le modalità specificate nel disciplinare di gara e, in particolare:
 - per l'offerta relativa all'esecuzione dei lavori in appalto:
- 9.1) cauzione provvisoria pari al 2% dell'importo complessivo dell'appalto di cui al numero 3, punto 3.4;
- 9.2) cauzione provvisoria accompagnata dall'impegno di un fideiussore a rilasciare garanzia fideiussoria (cauzione definitiva);
 - per l'offerta relativa all'acquisizione del bene in cessione:
- 9.3) cauzione provvisoria di \leqslant 475.140,00 pari al 10% dell'importo a base d'asta delle arec in cessione;

per offerta congiunta relativa all'esecuzione dei lavori e all'acquisizione del bene: tutte le garanzie di cui ai punti 9.1), 9.2) e 9.3).

- 10. Finanziamento dei lavori e modalità di pagamento:
- 10.1) il finanziamento dei lavori è fronteggiato con imputazione ai seguenti capitoli del bilancio comunale: cap. 62202, imp. n. 3635/2000, cap. 62011 2570/2002, cap. 62010 bilancio 2002, cap. 62120 imp. n. 2571/2002 cap. 64300 imp. n. 4154/1 bilancio 2001;
- 10.2) pagamenti con le modalità previste dall'articolo A.32 del capitolato speciale d'appalto;
- 10.3) in caso di aggiudicazione su offerta congiunta l'importo per l'acquisizione del bene di proprietà dell'amministrazione comunale sarà computato a titolo di corrispettivo sui lavori e l'importo per l'acquisizione del bene di proprietà della USL 8 dovrà essere corrisposto nelle seguenti modalità: il 20% alla firma del preliminare ed il saldo alla firma dell'atto definitivo. Il deposito cauzionale pari al 10% sull'importo a base d'asta delle aree in cessione, sarà trattenuto dall'ente e considerato ai fini del pagamento;
- 10.4) in caso di aggiudicazione su offerta singola per l'acquisizione dei beni immobili l'importo di competenza dell'amministrazione comunale dovrà essere saldato all'atto della stipula del relativo contratto mentre quello di competenza della USL sarà corrisposto per il 20 % alla firma del preliminare ed il saldo alla firma dell'atto definitivo. Il deposito cauzionale pari al 10 % sarà trattenuto dall'ente e considerato ai fini del pagamento.
- 11. Soggetti ammessi alla gara: per la presentazione delle offerte congiunte o offerte singole attinenti l'esecuzione dei lavori sono ammessi i concorrenti di cui all'art 10 della legge n. 109/1994 e s.m.i., costituiti da imprese singole, riunite o consorziate ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109/1994 e s.m.i. nonché concorrenti con sede in altri Stati dell'Unione europea alle condizioni di cui all'art. 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000; i concorrenti che intendono presentare offerte singole attinenti la sola acquisizione del bene dovranno possedere solo i requisiti di carattere generale, previsti nel Titolo Secondo punto n. 1.1 del presente bando.
 - 12. Requisiti dei concorrenti:
- 12.1) di ordine generale: come previsti nel Titolo secondo, n. 1, del bando;
- 12.2) di ordine speciale o capacità di carattere economico e tecnico: come previsti nel Titolo secondo, n. 2, del bando, in conformità all'art. 3 del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.

- 13. Termini per la validità dell'offerta: 180 giorni dalla data di inizio dell'esperimento della gara.
- 14. Criterio di aggiudicazione: offerta relativa all'esecuzione dei lavori in appalto:
- 14.1) offerta del prezzo più basso espresso mediante indicazione del ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo dei lavori a base di gara, determinato mediante offerta a prezzi unitari, compilata sull'apposita lista fornita dalla stazione appaltante; in calce alla lista il concorrente indica inoltre il prezzo complessivo offerto e la percentuale di ribasso risultante offerta ai sensi dell'art. 90, comma 5, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;
 - 14.2) ribassi indicati in cifre ed in lettere;
- 14.3) non ammesse offerte pari all'importo a base d'appalto o in aumento rispetto allo stesso importo;
- 14.4) ai sensi dell'art. 30 della direttiva 93/37/CEE del Consiglio, del 14 giugno 1993, la stazione appaltante valuta l'anomalia delle offerte che presentino un ribasso pari o superiore alla media aritmetica dei ribassi percentuali di tutte le offerte ammesse, con esclusione del dieci per cento (arrotondato all'unità superiore) rispettivamente delle offerte di maggior ribasso e di quelle di minor ribasso, incrementata dello scarto medio aritmetico dei ribassi percentuali che superano la predetta media:
- 14.5) nel calcolo dell'anomalia non si tiene conto dell'eventuale offerta per l'acquisizione del bene;
- 14.6) importo a base di gara ed il ribasso non riguardano mai gli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza: offerta relativa alla sola acquisizione del bene in cessione;
- 14.7) offerta del prezzo più alto espresso mediante indicazione in cifra assoluta, in cifre e in lettere, sul foglio dell'offerta;
- 14.8) non ammesse offerte pari o inferiori all'importo posto a base d'asta per l'acquisizione delle aree cui al n. 4, punto 4.6).
 - 15. Disciplina offerte separate e offerte congiunte:
- 15.1) modalità di presentazione delle offerte: le offerte possono essere presentate congiuntamente per l'esecuzione dei lavori e per l'acquisto delle aree o separatamente per l'esecuzione dei lavori e per l'acquisizione delle aree. Ciascun concorrente non potrà comunque presentare più di un'offerta (es. se presentata una offerta congiunta non potrà essere presentare altra offerta; se presentata una offerta separata non potrà essere presentata nessun altra offerta congiunta o separata);
- 15.2) sui plichi contenenti le buste delle offerte il concorrente dovrà specificare quale delle tre ipotesi di offerta intende presentare;
- 15.3) aggiudicazione alla miglior offerta congiunta o, se più conveniente per la stazione appaltante, cessione del bene ed esecuzione dei lavori aggiudicate separatamente alle due migliori offerte separate;
- 15.4) aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida se offerta congiunta;
- 15.5) ammesse offerte congiunte da parte di soggetti diversi per l'esecuzione dei lavori e per l'acquisizione del bene;
- 15.6) stante l'esigenza di tipo urbanistico della realizzazione complessiva del piano particolareggiato, la gara sarà considerata complessivamente deserta qualora non vengano presentate offerte sia per l'acquisizione delle aree che per l'esecuzione dei lavori.
 - 16. Altre informazioni:
- non ammessi soggetti privi dei requisiti prescritti dal presente bando;
- non ammessi soggetti fra di loro in situazione di controllo che abbiano presentato offerte concorrenti ovvero concorrenti che intendano partecipare in forma singola e in forma associata ovvero associati in più raggruppamenti;
- gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'Unione europea devono essere convertiti in euro;
- gli eventuali subappalti sono disciplinati dall'art. 18 della legge n. 55 del 1990.
- L'appaltatore dovrà eleggere domicilio nel luogo nel quale ha sede la stazione appaltante.

Tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite al Foro di Arezzo, escludendo espressamente gli arbitrati.

Tutti gli importi citati negli atti di gara sono I.V.A. esclusa ed i pagamenti sono fatti in euro. Non sono ammesse offerte condizionate.

Nel caso di concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, lettere *d*), *e*) ed *e*-bis), della legge n. 109/1994 e s.m.i., i requisiti di cui al punto 12.2), devono essere posseduti nelle misure previste dall'art. 95 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;

La stazione appaltante intende avvalersi della facoltà di cui all'art. 10, comma 1-ter, della legge n. 109 del 1994 e l'aggiudicazione avrà carattere provvisorio in quanto subordinata agli adempimenti in materia di lotta alla criminalità organizzata di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 252/1998 e all'approvazione del verbale di gara e dell'aggiudicazione da parte del competente Organo della stazione appaltante. La stazione appaltante si riserva di differire, spostare o revocare il presente procedimento di gara.

Informazioni presso l'Area opere pubbliche del comune di Arezzo, piazza della Libertà n. 1, nei giorni e negli orari specificati nel presente bando

Il responsabile del procedimento è l'arch. Roberto Grillone.

17. Pubblicità comunitaria: bando spedito all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle C.E. in data 3 ottobre 2002.

Titolo secondo - requisiti per la partecipazione e documentazione da inserire nel plico:

- 1) offerte per l'esecuzione dei lavori, documentazione relativa ai requisiti di ordine generale, pena d'esclusione dalla gara: una dichiarazione o più dichiarazioni ai sensi di quanto previsto successivamente o, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza, con la quale il legale rappresentante del concorrente:
- 1.1) attesta, indicandole specificatamente, l'inesistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, come sostituito dall'art. 2 del decreto del Presidente della Repubblica n. 412 del 2000;
- 1.2) dichiara l'iscrizione alla C.C.I.A.A., completandola con i nominativi, le date di nascita e di residenza degli eventuali titolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di poteri di rappresentanza e soci accomandatari, settore di attività;
- 1.3) dichiara di non essere sottoposto alle misure interdittive della capacità a contrattare con la pubblica amministrazione o all'interruzione dell'attività, anche temporanea, ai sensi degli articoli 14 e 16 del decreto legislativo n. 231/2001;
- 1.4) dichiara che alla gara non partecipa alcuna impresa che si trovi in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del Codice civile, quale controllata o controllante, rispetto all'impresa concorrente, ai sensi dell'art. 10, comma 1-bis, della legge n. 109 del 1994;
- 1.5) ai sensi dell'art. 17 della legge n. 68/1999, dichiara il numero complessivo dei dipendenti e, se soggetto agli obblighi della legge citata, dichiara altresì di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla predetta legge n. 68 del 1999;
- 1.6) ai sensi dell'art. 17 della legge n. 68/1999 solo per le imprese soggette agli obblighi della predetta legge, deve essere allegata apposita certificazione rilasciata dagli indici competenti in data non anteriore a sei mesi, dalla quale risulti l'ottemperanza alle norme della legge n. 68/1999 pena l'esclusione;
- 2) offerte per l'esecuzione dei lavori, documentazione relativa a requisiti di ordine speciale di carattere economico e tecnico: attestazione in originale (o fotocopia sottoscritta dal legale rappresentante ed accompagnata da copia del documento di identità dello stesso). in corso di validità, oppure nel caso di concorrenti costituiti da imprese associate o da associarsi, più attestazioni in originale (o fotocopia/e sottoscritta/e dai legali rappresentanti ed accompagnate da copia del documento di identità degli stessi), rilasciate da società di attestazione (S.O.A.) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000, che documenti il possesso della qualificazione per le categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere, così come previsto nel presente bando; nel caso di associazioni temporanee di imprese o consorzi di cui all'art. 10, comma 1, lettere d) ed e) della legge n. 109/1994 e s.m.i., i requisiti di qualificazione dovranno essere posseduti nella misura prevista dall'art. 95 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999;
- 3) offerte per l'esecuzione dei lavori, altra documentazione da inserire nel plico:
 - 3.1) cauzione provvisoria di cui al titolo primo, n. 9.1 e 9.2;
- 3.2) dichiarazione di presa visione degli atti ai sensi dell'articolo 71, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554 del 1999;

- 3.3) indicazione delle lavorazioni che, ai sensi dell'art. 18 della legge n. 55 del 1990, e compatibilmente con quanto previsto nel presente bando di gara, si intendono subappaltare o concedere in cottimo;
- 3.4) le indicazioni o gli atti di costituzione o di impegno previsti per i consorzi e le associazioni temporanee con indicazione delle quote di partecipazione di ciascuna impresa all'esecuzione dei lavori;
- 4) le giustificazioni preventive prezzi più significativi: in apposita busta chiusa, da inserire nel plico, devono essere presentate le giustificazioni relative alle voci contenute nell'elenco delle voci soggette a giustificazione, corrispondenti a quelle della «lista delle categorie delle lavorazioni e forniture», con i necessari elementi di dimostrazione della coerenza rispetto all'offerta, computi e analisi, come previsto dal disciplinare di gara;
- 5) offerte per l'acquisizione del bene e offerte congiunte Altra documentazione dal inserire nel plico:
 - 5.1) cauzione provvisoria di cui al titolo primo, n. 9, punto 9.3;
- 5.2) dichiarazione del concorrente di essere in grado di contrattare con la pubblica amministrazione se soggetto diverso dal concorrente che abbia presentato offerta per l'esecuzione di lavori.
 - 5.3) dichiarazione:
- di aver verificato lo stato di fatto e di diritto in cui si trova l'immobile oggetto dell'offerta anche con riferimento alla situazione amministrativa, catastale, edilizia, urbanistica;
- di accettare tale stato di fatto e di diritto esonerando il Comune e la azienda USL 8, da qualsivoglia responsabilità al riguardo;
- di assumere a proprio carico esclusivo ogni possibile pregiudizio che, anche solo parzialmente, sia riconducibile allo stato o situazione di cui sopra;
- di accettare tutte le condizioni fissate nel presente bando e nel relativo disciplinare, assoggettandosi a tutto quanto in essi stabilito;
- di approvare, ai sensi dell'art. 1341 del Codice civile le seguenti condizioni:
- l'immobile verrà venduto nello stato di fatto e di diritto in cui si trova;
- non si farà luogo alla restituzione del deposito cauzionale nei confronti dell'aggiudicatario che per qualsiasi causa o ragione non intenda stipulare il contratto di compravendita o non si presenti per la stipula di un eventuale preliminare nei termini nella sede e nelle modalità comunicate:
- tutte le spese conseguenti nonché per la stipula dell'atto sono a carico dell'acquirente;
- 6) per gli obblighi di stipula dei contratto di appalto e di compravendita. Si rinvia a quanto specificatamente dettagliato nel disciplinare di gara;
- 7) disposizioni sulla documentazione: tutte le dichiarazioni sono rilasciate ai sensi dell'art. 47 del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, in carta libera con sottoscrizione autenticata ovvero, in alternativa, allegando fotocopia semplice di un documento di riconoscimento del sottoscrittore in corso di validità.

Arezzo, 3 ottobre 2002

Il responsabile del procedimento: arch. Roberto Grillone

C-30704 (A pagamento).

REGIONE PIEMONTE A.S.L. n. 11

Vercelli

Tel. 0161 /593393 - Fax 0161/593597

Si rende noto che sul bollettino ufficiale regione Piemonte n. 42 del 17 ottobre 2002, è pubblicato il bando delle gare che saranno espletate entro l'anno 2003 relative alle forniture sotto soglia comunitaria. Le richieste di partecipazione dovranno pervenire entro le ore 12 del giorno 6 novembre 20002.

Il direttore generale: dott. Luciano Scarabosio.

C-30698 (A pagamento).

COMUNE DI VITERBO

Bando di gara d'appalto

Sezione I: amministrazione aggiudicatrice:

I.1) denominazione e indirizzo ufficiale dell'amministrazione aggiudicatrice comune di Viterbo, Settore AA.GG., Servizio affari amministrativi, Ufficio gare e appalti, via Filippo Ascenzi n. 1 - 01100 Viterbo, Stato Italia, tel. 761348297, telefax 0761348268.

Posta elettronica (e-mail) gareappalti@comune.viterbo.it

Indirizzo internet (URL): www.comune.viterbo.it

- I.2) indirizzo presso il quale è possibile ottenere ulteriori informazioni: come al punto I.1);
- I.3) indirizzo presso il quale e possibile ottenere la documentazione: come al punto I.1);
- I.4) indirizzo al quale inviare le offerte/le domande di partecipazione: come al punto I.1);
- I.5) tipo di amministrazione aggiudicatrice: livello regionale/locale.

Sezione II: oggetto dell'appalto:

II.1) descrizione:

II.1.1) - II.1.2) —;

II.1.3) tipo di appalto di servizi: categoria del servizio 26;

II.1.4) —

- II.1.5) denominazione conferita all'appalto dall'amministrazione aggiudicatrice: appalto concorso per la «Macchina di S. Rosa», edizione 2003-2007;
- II.1.6) descrizione/oggetto dell'appalto: ideazione, progettazione, costruzione, montaggio, trasporto annuale, smontaggio, manutenzione della «Macchina di S.Rosa». Per «Macchina di S.Rosa» si intende una apparecchiatura artistica costituita da una struttura reticolante portante, in metallo o lega leggera, rivestita da una sovrastruttura con rappresentazioni iconografiche aventi per tema le tradizioni viterbesi strettamente legate alla figura di S.Rosa patrona della città di Viterbo:
- II.1.7) luogo di esecuzione dei lavori, di consegna delle forniture o di prestazione dei servizi: Viterbo;

II.1.8) nomenclatura:

II.1.8.1) - ;

II.1.8.2) altre nomenclature rilevanti (CPA/NACE/CPC) CPC 96;

II.1.9) divisione in lotti: no;

II.1.10) —;

II.2) quantitativo o entità dell'appalto;

- II.2.1) quantitativo o entità totale: \leqslant 600.000,00 (seicentomila/00) oltre I.V.A., di cui \leqslant 60.000,00 (sessantamila/00) di oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso d'asta;
- II.2.2) opzioni descrizione ed indicazione del momento in cui possono venire esercitate: come da capitolato speciale d'appalto;
- II.3) durata dell'appalto o termine di esecuzione: sessanta mesi dalla data di aggiudicazione dell'appalto.

Sezione III: informazioni di carattere giuridico, economico, finanziario e tecnico:

III.1) condizioni relative all'appalto:

III.1.1) cauzioni e garanzie richieste;

cauzioni: art. 28 capitolato d'appalto;

garanzie richieste: art. 22 capitolato d'appalto;

III.1.2) principali modalità di finanziamento e di pagamento e/o riferimenti alle disposizioni applicabili in materia:

finanziamento: fondi propri di bilancio;

pagamenti: art. 9 capitolato d'appalto;

III.1.3) forma giuridica che dovrà assumere il raggruppamento di imprenditori, di fornitori o di prestatori di servizi aggiudicatario dell'appalto: art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 come sostituito dall'art. 9 del decreto legislativo n. 65/2000;

III.2) condizioni di partecipazione;

III.2.1) indicazioni riguardanti la situazione propria dell'imprenditore / del fornitore / del prestatore di servizi, nonché informazioni e formalità necessarie per la valutazione dei requisiti minimi di carattere economico e tecnico che questi deve possedere. La domanda di partecipazione, sottoscritta dal legale rappresentante e redatta in bollo, va inviata all'indirizzo di cui al punto I.1). La consegna rimane ad esclusivo rischio del mittente. Non saranno presi in considerazione i pieghi che per qualsiasi ragione, non giungano entro il termine fissato. La busta, contenente la domanda e documentazione a corredo, deve riportare all'esterno la ragione sociale della ditta ed il seguente riferimento: «Domanda di partecipazione alla gara Macchina di S.Rosa, edizione 2003/2007».

Alla domanda di partecipazione, a pena di esclusione deve essere allegata una dichiarazione sostitutiva, ai sensi del decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, esente da bollo, resa dal legale rappresentante, corredata da una fotocopia del documento d'identità in corso di validità del sottoscrittore. Nel caso di raggruppamento tutte le imprese A.T.I. devono sottoscrivere la domanda e produrre, ciascuna per quanto di competenza, la propria dichiarazione.

La dichiarazione deve attestare che il concorrente:

- a) è regolarmente iscritto nei registri della C.C.I.A.A.;
- b) non si trova in una delle condizioni previste dall'art. 12, comma 1, lettere a), b), c), d) ed e) del decreto legislativo n. 157/95 e s.m.i.;
- c) è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavori dei disabili (legge 12 marzo 1999, n. 68);
- d) che l'impresa o la riunione d'impresa dispone della capacità finanziaria ed economica da attestarsi con i seguenti documenti e sulla base di quanto disposto dall'art. 13 del decreto legislativo n. 157/95:
- 1) dichiarazioni bancarie di affidamento rilasciate almeno da due istituti di credito:
- 2) dichiarazione attestante il fatturato globale con riferimento al triennio 1999-2001 almeno pari all'importo a base di gara;
- e) che l'impresa o la riunione d'impresa dispone della capacità tecnica da attestarsi con:
- l'elenco dei principali servizi prestati negli ultimi tre anni con l'indicazione degli importi, date, destinatari, pubblici o privati dei sevizi stessi;
- 2) l'elenco dei titoli di studio e professionali dei prestatori di servizio e/o dei dirigente dell'impresa concorrente e, in particolare, dei soggetti concretamente responsabili della prestazione di servizi.

Nel caso di riunione d'imprese il requisito di cui alla lett. *d*), punto 2) può essere posseduto in forma cumulativa, a condizione che la mandataria lo possieda in misura non inferiore al 60% ed in misura non inferiore al 10% le imprese mandanti. In ogni caso i requisiti così sommati posseduti dalle imprese riunite dovranno essere pari a quelli globalmente richiesti;

III.2.1.1) Situazione giuridica - prove richieste: vedi dichiarazione prodotta ai sensi del punto III.2.1), lettere a), b), c);

III.2.1.2) capacità economica e finanziaria - prove richieste: vedi dichiarazione prodotta ai sensi del punto III.2.1), lett. *d)*;

III.2.1.3) capacità tecnica - tipo di prove richieste: vedi dichiarazione prodotta ai sensi del punto III.2.1), lett. *e*);

III.3) condizioni relative all'appalto di servizi;

III.3.1) la prestazione del servizio non è riservata ad una particolare professione;

III.3.2) le persone giuridiche saranno tenute a comunicare i nominativi e le qualifiche professionali del personale incaricato delta prestazione del servizio.

Sezione IV: procedure:

IV.1) tiro di procedura: ristretta;

IV.2) criteri di aggiudicazione offerta economicamente più vantaggiosa secondo i criteri enunciati nel capitolato d'oneri;

IV.3) informazioni di carattere amministrativo;

IV.3.1) —;

IV.3.2) documenti contrattuali e documenti complementari, condizioni per ottenerli: il capitolato gratuito è disponibile fino al termine ultimo di presentazione delle domande di partecipazione;

IV.3.3) scadenza fissata per la ricezione delle domande di partecipazione: 26 novembre 2002 ore 12;

IV.3.4) spedizione degli inviti a presentare offerte ai candidati prescelti data prevista: 6 dicembre 2002;

IV.3.5) lingua/e utilizzabile/i nelle offerte o nelle domande di partecipazione: italiano;

IV.3.6) periodo minimo durante il quale l'offerente è vincolato dalla propria offerta: centottanta giorni dalla scadenza fissata per la ricezione delle offerte;

IV.3.7) —;

IV 3.7.1) persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: rappresentanti delle imprese concorrenti;

IV.3.7.2) data, ora e luogo: saranno comunicati direttamente alle ditte interessate.

Sezione VI: altre informazioni:

VI.1) trattasi di bando obbligatorio,

VI.2) - VI.3) —;

VI.4) informazioni complementari: la lettera d'invito non vincola in alcun modo il comune di Viterbo; l'ente si riserva la facoltà di procedere ad aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida, purché ritenuta conveniente; l'appalto non rientra nel campo di applicazione dell'accordo sugli appalti pubblici.

Responsabile del procedimento: geom. Baccelloni Ludovico, settore cultura, tel. 0761348375.

Per indicazioni di ordine amministrativo: capo Servizio affari amministrativi Crescini Luisa, tel. 0761348297, fax 0761348268;

VI.5) data di spedizione del presente bando: 14 ottobre 2002.

Viterbo, 14 ottobre 2002

Il dirigente del Settore AA.GG. avv. Romolo Massimo Rossetti

C-30705 (A pagamento).

AZIENDA OSPEDALIERA «OSPEDALE S. SALVATORE»

- 1. Azienda ospedaliera «Ospedale S. Salvatore» S.C. economato/provveditorato, viale Trieste n. 391, Pesaro (PU), tel. 0721/366341-39-40, fax 0721/366336; e-mail: a.draisci@ospedalesansalvatore.it
- 2. Oggetto dell'appalto: affidamento incarico di broker assicurativo; C.P. 865/866, meglio specificato nel capitolato speciale.
- 3. Luogo di esecuzione: aziende sanitarie (della regione Marche) nn. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 e aziende ospedaliere San Salvatore, A.O. Lancisi, A.O. Umberto I e I.N.R.C.A. di Ancona.
 - 4. Soggetti ammessi a partecipare:
 - a) broker iscritti all'albo di cui alla legge n. 792/84;
- b) trattativa privata da aggiudicarsi con il criterio di cui all'art. 23, primo comma, lett. b) del decreto legislativo n. 157/95 e succ. modif. anche in presenza di una sola proposta valida.
- 8. Durata dell'appalto dalla data di aggiudicazione per un periodo di anni tre, con facoltà di rinnovo per ulteriori tre anni.
- 9. Sono ammesse A.T.I. ex art. 10 del decreto legislativo n. 358/92 e succ. modif. L'impresa che concorre in un raggruppamento non potrà concorrere in altri raggruppamenti o singolarmente.
- 10. Termine ultimo di ricezione domanda di partecipazione: le domande di partecipazione, redatte in bollo e in lingua italiana dovranno pervenire, ad esclusivo rischio e spese della ditta partecipante e a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 12 del giorno 14 novembre 2002 all'indirizzo di cui al punto 1.
- 13. Requisiti di partecipazione: la domanda di partecipazione dovrà recare evidenziato sulla busta l'oggetto per cui si presenta la domanda ed essere corredata, a pena di esclusione, della seguente documentazione:
- a) dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi della vigente normativa in materia di autocertificazioni a firma del legale rappresentante (munita di copia fotostatica di un documento valido di identità), da cui risulti:
- 1) il numero di iscrizione alla C.C.I.A.A. ovvero nel registro professionale dello Stato di residenza, se straniero non residente in Italia. Tale dichiarazione dovrà contenere, altresì, gli estremi dell'atto costitutivo, i nominativi delle persone designate a rappresentare ed impegnare legalmente la società, nonché la dichiarazione di insussistenza di un provvedimento e procedimento per l'applicazione di misure antimafia, l'attestazione che la società non si trova in stato di fallimento, di liquidazione, di concordato

preventivo o di amministrazione controllata, che a suo carico non sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni e che le medesime non si sono verificate nel quinquennio anteriore alla data di gara:

- 2) il numero di iscrizione all'albo dei broker, ai sensi del decreto legislativo n. 792/84;
- 3) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi dell'art. 17 della legge n. 68/99 accompagnata dal certificato di ottemperanza, di data non anteriore a sei mesi da quella di pubblicazione del presente bando di gara, rilasciato dal competente servizio provinciale, nonché da una dichiarazione sostitutiva de legale rappresentate che attesti che non è mutata la situazione certificata nella documentazione originaria di ottemperanza qualora il certificato sia anteriore al presente bando di gara;
- 4) l'insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 12 del decreto legislativo n. 157/95 e succ. modif.;
 - 5) il broker è iscritto all'albo dei broker da almeno tre anni;
- 6) i premi intermediati dalla società, nel triennio 1999/2001, di importo complessivo non inferiore a € 30.000.000,00;
- 7) l'elenco dei principali servizi analoghi prestati presso pubbliche amministrazioni nel triennio 1999/2001 (con il relativo importo, data e destinatario.

In caso di raggruppamento temporaneo di impresa in ordine alla predetta documentazione, dovrà osservarsi quanto segue:

- a) la documentazione di cui ai punti 1), 2), 3), 4), 5) e 7) deve essere presentata da ogni singola impresa;
- b) i requisiti richiesti ai punti 6) possono risultare dall'insieme del raggruppamento; resta inteso che il 60% dei requisiti medesimi dovranno essere posseduti dalla capogruppo;
- c) la domanda congiunta di partecipazione dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante di tutte le società.
- È fatta comunque salva la facoltà dell'azienda capofila di escludere dalla gara, a suo insindacabile giudizio, qualsiasi concorrente che, sulla base della documentazione sopra menzionata, non risulti avere sufficiente solidità economica e/o capacità tecnica.
- 14. Altre disposizioni: per quanto non previsto dal presente bando si rinvia al capitolato speciale e alle norme del Codice civile.

L'azienda si riserva la facoltà di non procedere ad aggiudicazione, nonché di adottare ogni e qualsiasi provvedimento di sospensione, annullamento, revoca, abrogazione, aggiudicazione parziale, che potrà essere posto in essere a suo insindacabile giudizio senza che i concorrenti medesimi possano accampare alcuna pretesa o diritto al riguardo.

Il bando integrale di gara è stato pubblicato sul sito internet www.fareonline.it/bacheca.htm

È vietata ogni alterazione dei documenti pubblicati sul succitato sito internet.

Per informazioni rivolgersi alla S.C economato/provveditorato dell'azienda ospedaliera «Ospedale San Salvatore», tel. 0721/366341-39-43-40; fax 0721/366336.

16. Data invio e di ricevimento alla G.U.C.E.: 7 ottobre 2002. Non è stato pubblicato il bando di preinformazione.

Il responsabile del procedimento è il dott. Antonio Draisci.

Pesaro, 7 ottobre 2002

Il dirigente S.C. economato/provveditorato: (firma illeggibile)

C-30706 (A pagamento).

AZIENDA OSPEDALIERA «OSPEDALE S. SALVATORE»

Esiti di gara

- 1. Amministrazione aggiudicatrice azienda ospedaliera «Ospedale S. Salvatore», viale Trieste n. 391 61100 Pesaro, tel. 0721/366343-41, fax 021/366336.
 - 2. Procedura di gara pubblico incanto.
- 3. Delibera di aggiudicazione definitiva: n. 846/DG del 20 settembre 2002.
- 4. Criteri di aggiudicazione: per singolo lotto intero non divisibile, in favore dell'offerta economica più bassa.

- 5. Numero offerte ricevute: 15.
- 6. L'elenco delle ditte aggiudicatarie è disponibile sul sito internet wwwfareonline.it/bacheca.htm, oppure potrà essere formalmente richiesto alla S.C. economato/provveditorato dell'azienda ospedaliera «S. Salvatore», viale Trieste n. 391 61100 Pesaro, fax 0721/366336, e-mail a.draisci@ospedalesansalvatore.it

Il lotto n. 2 (buste intestate) non è stato aggiudicato.

7. Oggetto del contratto: fornitura di materiale audio-video, buste intestate, carta in risme, materiale vario di cancelleria, pellicole fotografiche, nastri toner e cartucce per la durata di anni uno.

Pesaro, 3 ottobre 2002

Il responsabile del procedimento: dott. A. Draisci.

C-30707 (A pagamento).

PROVINCIA DI ANCONA

Estratto bando di gara

Stazione appaltante: provincia di Ancona, corso Stamira n. 60 - 60100 Ancona, tel. 71/5894257-5894349, fax 071/5894213, www.provincia.ancona.it

Procedura di gara: pubblico incanto.

Preinformazione: non effettuata.

Data invio e ricezione bando Ufficio pubblicazioni ufficiali U.E.: 10 ottobre 2002.

Luogo di esecuzione: Jesi, Senigallia, Ancona, Fabriano.

Descrizione: servizio di pulizia dei locali dei Centri per l'impiego e la formazione e dei Centri locali per la formazione (n. 874, C.P.C., cat. 14).

Importo netto a base d'asta: € 372.310,62 (Euro trecentosettana-duemilatrecentodieci/62).

Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa. Per le offerte anomale si procederà ai sensi dell'art. 25 del cit. decreto legislativo n. 157/1995.

Durata del servizio: periodo dal 1° gennaio 2003 al 31 dicembre 2005 e comunque tre anni dalla data di effettivo inizio del servizio, se successiva.

Documentazione: sono consultabili presso l'area appalti e contratti (1° piano) della stazione appaltante i seguenti documenti:

- 1) bando di gara;
- 2) disciplinare di gara;
- 3) disciplinare di appalto.

Per il rilascio di copie della suddetta documentazione occorre rivolgersi alla Splendar S.n.c., in via S. Martino n. 73, Ancona (per prenotazione tel. 071/200917). Il bando e il relativo disciplinare di gara sono altresì, disponibili sul sito Internet della stazione appaltante.

Termine presentazione offerte: 4 dicembre 2002, ore 9,30. Prima data in cui si riunirà l'Organo di gara: il giorno 5 dicembre 2002 alle ore 10,30.

Finanziamento: l'appalto è finanziato con i fondi del bilancio provinciale.

Capacità richieste:

- *a)* non trovarsi in una delle situazioni previste dall'art. 29 della Direttiva 92/50/CE del 18 giugno 1992 e dall'art. 12, comma 1, del cit. decreto legislativo n. 157/1995;
- b) essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili;
- c) essere iscritti nel registro delle imprese tenuto dalla Camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato, per l'attività inerente all'appalto da eseguire, nella fascia di classificazione di volume di affari al netto dell'I.V.A., «fino ad € 1.032.913,80», fascia E;
- d) produrre una dichiarazione di un istituto di credito che attesti che l'impresa ha sempre fatto fronte ai suoi impegni con regolarità e puntualità che gode di un buon volume di affari ed è idonea economicamente e finanziariamente, ad assumere l'appalto in oggetto.

Responsabile del procedimento: Salustri Sauro (071/5894254).

Informazioni riguardanti il bando di gara e il disciplinare potranno essere richieste all'area appalti e contratti della stazione appaltante (071/5894349-362).

Nella procedura di gara saranno rispettati i principi di riservatezza delle informazioni fornite, ai sensi della legge n. 675/96 e successive modificazioni, compatibilmente con le funzioni istituzionali, le disposizioni di legge e regolamentari concernenti i pubblici appalti e le disposizioni riguardanti il diritto di accesso ai documenti ed alle informazioni.

Il dirigente del 1° Settore affari istituzionali e generali: dott. Massimo Careri

C-30708 (A pagamento).

COMUNE DI GOLFO ARANCI (Provincia di Sassari)

Avviso di gara esperita (art. 20 legge n. 55/90, art. 29 legge n. 109/94, art. 80 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99)

Il responsabile del Servizio LL.PP. rende noto che l'appalto dei lavori di «Risanamento del territorio comunale e tutela della fascia costiera del comune di Golfo Aranci» è stato esperito mediante pubblico incanto con il sistema di cui all'art. 21, lettera b) legge n. 109/1994 ed è stato definitivamente aggiudicato con determinazione n. 888 del 14 ottobre 2002 all'A.T.I. «Opere Pubbliche S.p.a. - Zani Acentro Ambiente S.p.a.» con sede in Roma, via Guidubaldo del Monte n. 13, per l'importo di € 7.102.114,18 al netto del ribasso praticato del 40,199% oltre € 190.768,85 per oneri di sicurezza.

L'elenco delle imprese partecipanti è contenuto nell'avviso integrale pubblicato all'Albo pretorio Comune.

Lì, 15 ottobre 2002

Il responsabile del servizio LL.PP.: cav. Sergio Memmoli

C-30712 (A pagamento).

REGIONE EMILIA ROMAGNA Azienda USL di Parma

Bando di gara

- 1. Aziende USL di Parma. Servizio acquisizione e gestione beni e servizi, Strada del Quartiere n. 2/A 43100 Parma, tel. 0521/393296, telefax 0521/393285 (sito: www.ausl.pr.it).
- 2. Cat. 25: licitazione privata con procedura ristretta accelerata: acquisizione di prestazioni sanitarie di diagnostica per immagini. N. CPC 93. Importo annuale presunto (I.V.A. esente) € 1.390.000,00.
- 3. Unità Operative di radiologia degli ospedali di Fidenza e Borgo Val di Taro e le sedi distrettuali di Colorno e San Secondo.
 - 4.a) Prestazione del servizio riservata a: medici radiologi:
- b) decreto legislativo n. 157/1995, decreto legislativo 65/00, dir. C.E.E. 97/52;
- c) obbligo per le persone giuridiche di indicare il nome e le qualifiche professionali delle persone incaricate della prestazione del servizio
 - 5. Lotto unico.
 - 6.–7. Divieto varianti.
 - 8. Un anno data aggiudicazione.
- 9. Possono presentare domanda imprese temporaneamente raggruppate ex art. 11 del decreto legislativo n. 157/1995 e s.m.
- 10.a) Necessità di addivenire rapidamente alla stipulazione per imminente scadenza contratti in essere;
- b) termine ultimo per la presentazione delle domande di partecipazione: 12 novembre 2002 ore 12;
 - c) vedi punto 1.;
 - d) lingua italiana.

- Le domande di partecipazione, su carta legale, devono evidenziare sulla busta «Ammissione gara per prestazioni sanitarie di diagnostica per immagini».
- 11. Termine entro il quale saranno inviati gli inviti a presentare offerte: 20 novembre 2002.
- 12. Cauzione definitiva pari al 5% dell'importo di aggiudicazione, I.V.A. esclusa.
 - 13. Ogni concorrente dovrà allegare alla domanda:
- a) certificato di iscrizione C.C.I.A.A., ovvero nel registro professionale dello Stato di residenza per le ditte straniere, di data non anteriore 6 mesi rispetto alla data scadenza bando ditte straniere vedi art. 15 del decreto legislativo n. 157/1995;
- b) dichiarazione che la ditta non si trovi in alcuna delle situazioni previste dall'art. 9 del decreto legislativo n. 402/1998;
 - c) fatturato globale anni 1999-2000-2001;
- d) elenco servizi analoghi a quelli oggetto presente appalto anni 1999-2000-2001 corredati dai certificati previsti art. 14, lettera a) decreto legislativo n. 157/1995;
- e) referenze bancarie attestanti idoneità finanziaria ed economica, con contestuale dichiarata disponibilità di fidi e relativi importi;
 - f) indicazione responsabile/i incaricato/i dei controlli di qualità;
- g) indicazione numero medio annuo dipendenti e numero dirigenti ultimo triennio;
- *h*) dichiarazione che l'impresa sia in regola con obblighi relativi al pagamento contributi previdenziali, assistenziali, imposte e tasse;
- i) articolata descrizione attività in cui vengono riepilogati i precedenti punti c), d), e), f), g), h);
- per candidati raggruppati dichiarazione dalla quale risulti il mandatario firmata dal legale rappresentante di ciascun componente il raggruppamento;
 - m) certificazioni qualità secondo norme di riferimento.
- 14. Aggiudicazione ex art. 23, comma l, lettera *a*) decreto legislativo n. 157/1995 con modalità e criteri precisati nel capitolato speciale e lettera d'invito, che saranno inviati alle imprese ammesse. Aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta.
- 15. Inammissibili offerte in aumento. Le richieste di invito non vincolano in alcun modo l'amministrazione. L'Ente si riserva la facoltà di sospendere, revocare, annullare, in tutto o in parte, in qualsiasi momento la presente gara senza che i concorrenti possano avanzare pretese o diritti. Informazioni: punto 1. Avviso preinformazione non pubblicato. Trattamento dati ex art. 10, legge 675/96. Il rifiuto di fornire dati richiesti costituirà motivo di esclusione.
 - 16. Data di invio del bando: 14 ottobre 2002.

17. —.

Il direttore generale: dott. Marino Pinelli.

C-30713 (A pagamento).

COMUNE DI LIVORNO U.O.va Contratti/Economato

Livorno, piazza del Municipio n. 1

- Il 25 settembre 2002 è stata aggiudicata all'A.T.I. tra la «Pozzi Stefano S.r.l.» di Grosseto (capogruppo) e la ditta «Gesualdi Vincenzo» di Piombino (mandante) la licitazione privata esperita per appalto costruzione 100 alloggi ed urbanizzazioni «Contratto Quartiere Corea», per il prezzo di € 6.871.554,53, oltre I.V.A., di cui € 6.714.489,66 per lavori (al netto del ribasso del 13,222% offerto su € 7.737.548,30) ed € 157.064,87 per oneri della sicurezza non assoggettati a ribasso.
- Il verbale di aggiudicazione è visibile su internet sito http://www.comune.livorno.it

Livorno, 4 ottobre 2002

Il dirigente U.O.va Contratti/Economato: rag. Alfredo Giuntoli

C-30716 (A pagamento).

COMUNE DI VILLACIDRO (Provincia di Cagliari)

Tel. 070/932009 - Telefax 070/9316066

Estratto avviso aggiudicazione

- 1. Amministrazione aggiudicataria: comune di Villacidro, Servizi sociali, piazza Municipio n. 1 09039 Villacidro (CA).
- 2. Appalto pubblico per l'affidamento del servizio: assistenza domiciliare partecipanti n. 2, aggiudicataria: Coop. Sociale Le Mimose con sede in Villacidro (CA) prezzo netto offerto € 42.483,27.
 - 3. Luogo di esecuzione: territorio del comune di Villacidro (CA).
- 4. L'elenco delle Cooperative partecipanti è contenuto nell'avvviso pubblicato in forma integrale all'Albo pretorio comunale.

Villacidro, 14 ottobre 2002

Il responsabile del servizio: Domenico Roberto.

C-30717 (A pagamento)

CITTÀ DI ALBA (Provincia di Cuneo)

Avviso pubblico incanto

Il giorno 28 novembre 2002 alle ore 14,30 è indetta asta pubblica per affidamento servizio accertamento e riscossione tributi: imposta sulla pubblicità e diritto pubbliche affissioni, tassa occupazione spazi ed aree pubbliche per il periodo 1° gennaio 2003-31 dicembre 2007.

Modalità: procedura aperta, pubblico incanto, art. 6, comma 1, lettera a) e art. 23, comma 1, lettera b) offerta economicamente più vantaggiosa del decreto legislativo n. 157/1995 e s.m.i.

I documenti di gara, nei quali sono indicati le modalità e i requisiti di partecipazione richiesti alle ditte, sono disponibili presso l'Ufficio contratti e sul sito Internet http://www.comune.alba.cn.it

Le offerte dovranno pervenire entro le ore 12 del giorno 26 novembre 2002.

Non si effettua servizio telefax.

Ulteriori informazioni: Ufficio contratti, telefono 0173/292271, fax 0173/292300.

Il presente bando è stato inviato all'Ufficio pubblicazioni CEE in data 5 ottobre 2002.

> Il responsabile del procedimento: dott. Massimo Toppino

C-30718 (A pagamento).

COMUNE DI ISILI (Provincia di Nuoro)

Avviso di postinformazione

- 1. Ente appaltante: comune di Isili «Servizi culturali», piazza San Giuseppe n. 6 - 08033 Isili (NU), tel. 0782 802641 - 802013, fax 0782 804469 e-mail: biblioisili@tiscali.it
- 2. Procedura d'aggiudicazione prescelta, motivazione: pubblico incanto, procedura aperta.
- 3. Categoria di servizio e descrizione; numero di riferimento CPC; quantità dei servizi aggiudicati: categoria 26, numero CPC 96.

Affidamento del «Progetto di ampliamento e integrazione del servizio di gestione del Sistema Bibliotecario Sarcidano Barbagia di Seulo e di servizi culturali del territorio».

4. Data di aggiudicazione: 2 agosto 2002.

5. Criteri di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa di cui all'art. 23, comma 1, lettera *b*) del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e s.m.i.

Elementi di valutazione:

proposta migliorativa complessiva della realizzazione del progetto; punteggio massimo attribuibile 30;

curriculum della ditta; punteggio massimo attribuibile 20;

qualificazione del personale addetto all'espletamento del servizio; punteggio massimo attribuibile 40;

offerta economica; punteggio massimo attribuibile 10.

- 6. Numero di offerte pervenute: 1.
- 7. Nome e indirizzo del prestatore di servizio: Cooperativa Servizi Bibliotecari, via Kennedy n. 30 08100 Nuoro.
 - 8. Prezzo: € 213.768,50 I.V.A. compresa.

10. —

- 11. Altre informazioni: importo a base d'asta € 224.456,93. La durata del servizio è di nove mesi rinnovabili e dovrà essere garantito dal seguente personale: n. 1 coordinatore, area funzionale D, livello retributivo D1 e n. 10 assistenti di biblioteca, area funzionale C, livello retributivo C1 del C.C.N.L. «Federcultura».
 - 12. Data di pubblicazione del bando: 16 maggio 2002.
 - 13. Data di invio dell'avviso: 2 settembre 2002.
 - 14. Data di ricevimento dell'avviso: 2 settembre 2002.

15. –

Il responsabile del servizio: Sandro Ghiani.

C-30719 (A pagamento).

CASA DI RIPOSO «AMBROSETTI - PARAVICINI»

Morbegno (SO), via Paravicini n. 16 Tel. 0342604011 - Fax 0342604030

Prot. n. 2382

Avviso di gara mediante pubblico incanto per la gestione del servizio socio assistenziale 2003 -2005

L'Ente intende affidare la gestione del servizio socio assistenziale, triennio 1° gennaio 2003 - 31 dicembre 2005, mediante pubblico incanto con il criterio di aggiudicazione di cui all'art. 23, comma 1, lettera b) del decreto legislativo n. 157/1995.

Importo presunto dell'appalto € 1.702.000,00 I.V.A. esclusa.

La gara si terrà il giorno 29 novembre 2002 alle ore 14 presso la sede. Le offerte dovranno pervenire entro le ore 12 del giorno 28 novem-

bre 2002. Estratto dell'avviso di gara è stato inviato per la pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale della Comunità europea in data 7 ottobre 2002.

La partecipazione alla gara comporta l'accettazione di tutte le condizioni previste dal bando integrale e dal capitolato speciale pubblicati e depositati presso l'Ente.

Morbegno, 7 ottobre 2002

Il segretario direttore: Franco Pescatori.

C-30720 (A pagamento).

COMUNE DI SCANDICCI (Provincia di Firenze)

- 1. Comune di Scandicci, provincia di Firenze, piazzale della Resistenza (50018), tel. 055/7591313/14/37, fax 055/7591320 - www.comune.scandicci.fi.it, Email: ufflegale@comune.scandicci.fi.it
 - 2. Procedura di aggiudicazione: pubblico incanto.
 - 3. Data di aggiudicazione: 30 aprile 2002.

- 4. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso sull'elenco prezzi unitari. L'aggiudicazione avverrà in favore del concorrente che ha presentato il massimo ribasso percentuale determinato ai sensi del comma 4 dell'art. 89 del decreto del Presidente della Repubblica 554/99.
 - 5. Numero offerte ricevute: 104; numero offerte ricevute fuori termine: 1.
- 6. Aggiudicatario: A.T.I., Monacelli Franco Costruzioni Edili S.r.l. con sede in via Cavour n. 18 06024 Gubbio (PG) e Ikuvium R.C. di Burocchi Raffaele & C. con sede in via Benedetto Croce n. 54 06024 Gubbio (PG).
- 7. Appalto lavori e forniture necessarie per la realizzazione di opere di consolidamento e restauro delle strutture principali, valutazione delle sovrapposizioni mararie, inserto delle impiantistiche generali ed il risanamento dei materiali degradati sul castello Acciaiolo posto in via Pantin a Scandicci.
- 8. Importo contrattuale: \leqslant 1.832.210,78 compresi oneri per la sicurezza.
 - 9. Offerta: ribasso del 16,29%.

Scandicci, 10 ottobre 2002

Il dirigente del settore avvocatura ed affari legali: avv. Giuseppe Barontini

C-30724 (A pagamento).

AZIENDA OSPEDALIERO-UNIVERSITARIA «OSPEDALI RIUNITI»

Foggia, viale L. Pinto n.17 Tel 0881.731111, fax 0881.732439

Bando di gara

Questa azienda ha indetto gara con procedura aperta per la fornitura e relativa installazione (comprensiva di lavori edili ed impiantistici) e secondo la cosiddetta formula «chiavi in mano» di un impianto di risonanza magnetica da 1,5 tesla e di un sistema per angiografia digitale, entrambi da installare presso il plesso ospedaliero «Ospedali Riuniti» di Foggia.

L'importo presunto a base d'asta è fissato in € 2.000.000,00 oltre I.V.A. come per legge. L'aggiudicazione sarà effettuata a lotto unico ed indivisibile ai sensi art. 19, comma 1, lettera b), del decreto legislativo n. 358/1992 e s.m. secondo i criteri di valutazione riportati nel cap. di gara. Le modalità ed i termini per esecuzione dell'appalto sono previsi nel capitolo stesso secondo un programma che consenta la prosecuzione delle attività istituzionali nei locali appositamente individuati dall'Ente appaltante.

La normativa di gara (cap. e relativi allegati) può essere richiesta alla azienda Ospedaliero-Universitaria, Area patrimonio, viale L. Pinto n. 1 - 71100 Foggia, tel. 0881.732430, fax 732439, entro le 14 del 15 novembre 2002 (termine indicativo) ovvero previo accesso al sito Internet aziendale www.ospedaliriuntifoggia.it

Le offerte, redatte in lingua italiana e indirizzate al direttore generale dell'azienda Ospedaliero-Universitaria «Ospedali Riuniti», viale L. Pinto n. 1 - 71100 Foggia, dovranno pervenire entro il termine perentorio delle 14 del 9 dicembre 2002.

Le buste contenenti le offerte saranno aperte il 12 dicembre 2002 ore 10, in seduta pubblica alla quale potranno partecipare i legali rappresentanti delle imprese concorrenti o persone munite di regolare procura e di idoneo documento di riconoscimento. La cauzione definitiva sarà richiesta, successivamente all'aggiudicazione, per un importo para al 5% del valore totale di aggiudicazione al netto di I.V.A. Le imprese che intendano partecipare in forma associata devono attenersi a quanto previsto art. 10, del decreto legislativo n. 358/1992 e s.m. Il pagamento della fornitura sarà effettuato dopo l'esito positivo del collaudo e secondo termini e modalità previste nel capitolato speciale.

Le offerte, presentate esclusivamente nelle forme indicate nel capitolato, stesso, devono intendersi irrevocabili e saranno impegnative per le imprese offerenti sino al 180° giorno successivo a quello fissato per la scadenza del termine di presentazione delle offerte. Ulteriori informazioni potranno essere richieste, esclusivamente a mezzo fax, al responsabile del procedimento di gara, dott. Franco Caputo, direttore dell'Area patrimonio.

Non saranno evase richieste di chiarimenti che perverranno successivamente al 10° giorno precedente la data della scadenza di presentazione offerte. Il presente bando è stato spedito al bollettino della CE l'11 ottobre 2002.

Foggia, 11 ottobre 2002

Il direttore generale: Nicola Cardinale.

C-30726 (A pagamento).

CITTÀ DI CARBONIA

Bando di procedura aperta pubblico incanto per lavori di sistemazione Parco Rosmarino

- 1. Ente appaltante: comune di Carbonia, Settore contratti e appalti. Indirizzo: piazza Roma n. 1, tel. 0781/694217 694281, telefax 64039.
- 2. Procedura di gara: procedura aperta nella forma del pubblico incanto, ai sensi e per gli effetti art. 20, comma 1, legge n. 109/94.
- 3. Luogo di esecuzione, natura e importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: Carbonia;
 - 3.2) descrizione: lavori di sistemazione del Parco di Rosmarino;
- 3.3) qualificazioni richieste: attestazione S.O.A, le cat. richieste sono: 0S24 class. II fino a € 516.457,00 OG1 class. II scorporabile fino a € 516.457,00 OG3 scorporabile class. I fino ad € 258.228,00 OG6 class. I scorporabile fino ad € 258.228,00 OG11 scorporabile class. I fino ad € 258.228,00. Ovvero requisiti previsti dalla L.R. 14/02, pubblicata nel B.U.R.A.S. del 23/02;
- 3.4) importo a base d'asta: importo a base d'asta € 1.162.051,07 di cui a corpo € 118.625,34 e a misura € 1.043.425,73 oneri per l'attuazione della sicurezza non soggetti a ribasso d'asta € 35.863,48;
- 3.5) modalità di pagamento: a corpo ed a misura ai sensi e per gli effetti del combinato disposto art. 19, commi 4, e 21 comma 1, lett. *a*), legge n. 109/94 e s.m.i.
- 4. Termini per l'esecuzione: 360 gg. (diconsi trecentosessanta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione di gara: gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, il capitolato d'appalto, la lista delle categorie di lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dei lavori e per formulare l'offerta, sono visibili e consultabili presso l'ufficio LL.PP. durante l'orario d'ufficio. È altresì possibile acquistare una copia dei documenti summenzionati presso la copisteria «Pinna Graziella», sita in codesto Comune in Vico Nuoro, tel. 0781/660326, ed a tal fine gli interessati dovranno prenotargli a mezzo fax ed inviarlo 48 ore prima della data ritiro, oppure servendosi dell'ufficio postale, rispettando la data del ritiro sopra esposta.
- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
- 6.1) termine: ore 12 del *giorno antecedente* alla data della prima seduta pubblica;
 - 6.2) indirizzo: comune di Carbonia, piazza Roma n. 1;
 - 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara;
- 6.4) apertura delle offerte: prima seduta pubblica il 4 dicembre 2002 alle 10 presso l'ufficio del dirigente del II servizio, nella sede dell'ente; nella eventualità d'una II seduta pubblica, questa si svolgerà il 18 dicembre 2002 alle 10 presso la medesima sede.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: sono ammessi alla apertura delle offerte i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo p. 10 del presente bando, ovvero i soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di procura speciale con sottoscrizione ai sensi di legge, loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.
- 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata a pena di esclusione, da una cauzione provvisoria pari al 2% (due per cento) dell'importo dei lavori in oggetto e costituita per mezzo di fideiussione

bancaria o polizza assicurativa che preveda espressamente, pena l'esclusione: validità per almeno 180 gg. dalla data di presentazione della offerta; impegno del fideiussore di rilasciare la cauzione definitiva qualora l'offerente risultasse aggiudicatario; rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la sua operatività entro e non oltre 15 gg. a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

- 9. Finanziamento: l'opera è finanziata in parte con fondi di cui alla L.R. n. 37/98 - art. 19 - annualità 2000 ed in parte con contributo R.A.S.
- 10. Soggetti ammessi alla gara e condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: sono ammessi alla gara i concorrenti di cui art. 10, comma 1, legge n. 109/94 e s.m., costituite da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi art. 13. comma 5, legge n. 109/94 e s.m., nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'UE alle condizioni di cui art. 3, comma 7, decreto del Presidente della Repubblica n. 34/00.

Ai sensi art. 13 comma 4, legge n. 109/94 e s.m.i. è fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di una associazione o consorzio di cui art. 10, comma 1 lett. d) ed e) del medesimo testo legislativo ovvero di partecipare alla gara, anche in forma individuale, qualora abbiano partecipato alla medesima in associazione o in consorzio. Si precisa che qualora ricorresse questo ultimo caso l'Amministrazione appaltante prenderà in considerazione solamente l'offerta della associazione temporanea di imprese o del consorzio. In caso di Consorzi di cui art. 10 comma 1, lett. b) e c), è fatto divieto, ai soli consorziati per i quali il consorzio concorre, di partecipare, in qualsiasi forma, alla medesima gara.

Le imprese che intendono partecipare alla gara di cui all'oggetto del presente bando, dovranno possedere l'attestazione (SOA) rilasciata da appositi enti autorizzati, ai sensi e per gli effetti del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/00, in corso di validità e per le categorie e le qualifiche attinenti alla categoria e qualifica dei lavori da appaltare ovvero per qualifiche e categorie superiori. Possono partecipare alla presente procedura di evidenza pubblica coloro che possiedono i requisiti disposti dalla L.R. n. 14/02.

Le imprese che intendono partecipare singolarmente alla gara dovranno essere iscritte alla SOA

Le cat. richieste sono: OS24 class. II fino a € 516.457,00 - OG1 class. II scorporabile fino a € 516.457,00 - OG3 scorporabile class. I fino ad € 258.228,00 - OG6 class. I scorporabile class. I fino ad € 258.228,00 - OG11 scorporabile class. I fino ad € 258.228,00, della tabella approvata con decreto del Presidente della Repubblica n. 34/00; se non in possesso di attestazione SOA, la comprova dei requisiti tecnico economici deve essere data secondo il disposto della L.R. n. 14/02, per mezzo dei modelli allegati alla circolare dell'assessorato ai LL.PP. del 13 agosto 2002.

Le imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi art. 13, comma 5, legge n. 109/94, debbono farlo nel modo di seguito riportato.

Associazione orizzontale: ciascuna impresa riunita deve possedere i requisiti di cui al p. 10) del presente bando e secondo il disposto art. 95, comma 2, decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99.

In relazione alle attestazioni SOA, ciascuna impresa deve possedere le certificazioni sopra riportate per la cat. richiesta.

- 11. Termine di validità della offerta: l'offerta è valida per 180 gg. dalla data dell'esperimento della gara.
- 12. Criteri di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale del prezzo offerto rispetto all'importo dei lavori a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al p. 3.4, del presente bando di gara; il prezzo offerto deve essere determinato, ai sensi art. 21, comma 1 e 1-bis della citata legge n. 109/1994 e s.m., mediante offerta a prezzi unitari compilata secondo le norme e con le modalità previste dal disciplinare di gara. Il prezzo offerto deve essere comunque inferiore a quello posto a base di gara al netto degli oneri per l'attuazione dei piani per la sicurezza di cui al p. 3.4, del presente bando.
 - 13. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 14. Altre informazioni:

sono ammesse a partecipare alla gara:

- a) sono ammessi a partecipare alla gara soggetti aventi i requisiti d'ordine generale di cui all'allegato A) che dev'essere sottoscritto dal rappresentante legale dello stesso soggetto partecipante a pena di
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste art. 21, comma 1-bis, legge n. 109/94 e s.m.; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica;

- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti art. 30, legge n. 109/94 e s.m.;
- f) si applicano le disposizioni previste art. 8, comma 11-quater, legge n. 109/94 e s.m.;
- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi art. 10, comma 1, lettere d), e) ed e-bis, legge n. 109/94 e s.m. i requisiti di cui al p. 10 del presente bando, devono essere posseduti nella misura minima del 40% (quaranta per cento) dalla mandataria o capogruppo e per la parte residua, cumulativamente, dalle altre imprese mandanti o consorziate, ognuna delle quali deve possederli nella misura minima del 10% (dieci per cento); i requisiti devono essere soddisfatti comunque in misura totale;
- i) gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro Stato membro dell'U.E., qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti adottando il valore dell'euro;
- j) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dal Capitolato speciale d'appalto;
- k) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- l) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro 20 gg. dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate;
- m) la contabilità dei lavori sarà effettuata i sensi e per gli effetti del titolo XI decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, per la parte dei lavori a corpo, sulla base delle aliquote percentuali di cui art. 45 del sopra citato decreto del Presidente della Repubblica, applicate al relativo prezzo offerto e, per la parte dei lavori a misura, sulla base dei prezzi unitari contrattuali; agli stessi importi degli stati di avanzamento (Sal) sarà aggiunto, in proporzione dell'importo dei lavori eseguiti, l'importo degli oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza di cui al p. 3.4) del presente bando di gara; le rate di acconto saranno pagate secondo le modalità disposto dal capitolato speciale d'appalto;
- n) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui art. 10, comma 1-ter, legge n. 109/94 e s.m.;
 - o) è esclusa la competenza arbitrale;
- p) responsabile del procedimento: ing. dott. Enrico Potenza dell'U.T.C., tel 0781/694251.

Carbonia, 14 ottobre 2002

Il dirigente del settore appalti: avv. Livio Sanna.

C-30727 (A pagamento).

ARCISPEDALE SANTA MARIA NUOVA AZIENDA OSPEDALIERA Servizio acquisti

Reggio Emilia, via Sani n. 9

Tel. 0522/296800 - Fax 0522/296848

Si indice gara a trattativa privata, procedura negoziata ed accelerata per obiettive imminenti esigenze di ricorso al credito, art. 7, primo comma, lett. c) del decreto legislativo n. 157/95 per l'aggiudicazione del servizio finanziario finalizzato alla stipulazione di un contratto di mutuo decennale di € 21.000.000,00, cat. del servizio 6b. Numero di riferimento C.P.C. ex 81,812,814.

Luogo di prestazione: Azienda ospedaliera di Reggio Emilia. La prestazione del servizio è riservata ad imprese autorizzate all'esercizio dell'attività bancaria di cui al decreto legislativo n. 385/93. L'appalto verrà aggiudicato ai sensi dell'art. 23, comma 1, lett. a), del decreto legislativo n. 157/95 e s.m.

Non sono ammesse varianti. La partecipazione alla gara da parte dei raggruppamenti di imprese sarà regolata dall'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 modificato ed integrato dal decreto legislativo n. 65/2000. L'impresa che partecipa ad un raggruppamento non può concorrere singolarmente o fare parte di altri raggruppamenti.

Le domande di partecipazione dovranno pervenire entro le ore 17 del giorno 6 novembre 2002 (termine perentorio) all'Arcispedale Santa Maria Nuova - Azienda Ospedaliera - Segreteria generale, via Sani n. 15 - 42100 Reggio Emilia. Gli inviti a presentare offerta saranno spediti entro il 30 novembre 2002.

La domanda di partecipazione in bollo e in lingua italiana, dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante dell'Istituto bancario. Il sottoscrittore della domanda dovrà allegare alla stessa, unitamente a fotocopia di valido documento d'identità, dichiarazione che attesti sotto personale responsabilità, a conoscenza delle sanzioni previste dal decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000, quanto segue:

- A) insussistenza delle cause di esclusione di cui all'art. 12 del decreto legislativo n. 157/95 sostituito dall'art. 10 del decreto legislativo n. 65/2000;
- B) estremi di iscrizione dell'Istituto al registro delle imprese (o analogo registro professionale dello Stato di residenza);
- C) possesso dell'autorizzazione all'esercizio dell'attività bancaria rilasciata dalla Banca d'Italia ai sensi del decreto legislativo n. 385/93. Per le Banche non aventi sede in Italia, qualora non esista una documentazione equivalente a quella richiesta, dovrà essere prodotta idonea dichiarazione giurata;
- D) estremi di iscrizione agli Albi di cui agli artt. 13 e 64 del decreto legislativo n. 385/93 o iscrizione ad un corrispondente Albo dello Stato di appartenenza;
- E) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro di disabili (art. 17 legge n. 68/99) nonché apposita certificazione rilasciata dagli uffici competenti dalla quale risulti l'ottemperanza alle norme della legge n. 68/99 e circolare 79/2000 Ministero lavoro; oppure autocertificazione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie. In caso di raggruppamento temporaneo di imprese, la domanda di partecipazione dovrà essere sottoscritta da tutte le imprese del raggruppamento e i requisiti specificati alle lettere A) B) C) D) E) dovranno essere posseduti e dichiarati da ciascun partecipante. Gli Istituti bancari dovranno indicare, nella domanda di partecipazione, l'indirizzo al quale inviare ogni comunicazione relativa alla gara in oggetto. All'esterno della busta dovrà essere riportata l'indicazione dell'oggetto della gara, la ragione sociale e la sede del concorrente.

Altre informazioni: tipo di amministrazione aggiudicatrice: livello regionale/locale. Trattasi di bando obbligatorio. Le richieste di partecipazione non vincolano la stazione appaltante. Ai sensi e per gli effetti della legge n. 675/96, si precisa che i dati trasmessi saranno utilizzati esclusivamente per lo svolgimento di funzioni istituzionali. Il bando è reperibile sul sito internet: www.asmn.re.it/bandi/gare.htm

Per ulteriori informazioni rivolgersi ai riferimenti telefonici e di fax indicati.

Il bando è stato spedito all'U.P.U.C.E: l'11 ottobre 2002.

Il direttore del servizio acquisti: dott.ssa Alessandra Boni

C-30728 (A pagamento).

ATERP Azienda Territoriale Edilizia Residenziale Pubblica della provincia di Reggio Calabria

Bando di gara pubblico incanto

- 1. Stazione appaltante: Azienda Territoriale Edilizia Residenziale Pubblica della provincia di Reggio Calabria, via Manfroce n. 17 Reggio Calabria, tel. 0965/46641, fax 0965/44923.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/94 e s.m.
- 3. Luogo, descrizione, natura e importo complessivo dei lavori e modalità di pagamento delle prestazioni:
 - 3.1) luogo di esecuzione: comune di Reggio Calabria;
- 3.2) descrizione: lavori di manutenzione straordinaria e adeguamento impianti sede aziendale;

- 3.3) importo complessivo dell'appalto compresi oneri per la sicurezza: € 1.037.488,51. Oneri per l'attuazione dei piani di sicurezza non soggetti a ribasso: € 37.035,86. cat. prevalente OG1 € 447.968,57 class. II. Altre categorie: OS30 € 294.264,65 class. I OS38 € 284.983,13 class. I. ovvero, in alternativa alle suddette categorie speciali: cat. generale OG11;
 - 3.4) le categorie OS30 e OS28 (OG11) non sono subappaltabili;
- 3.5) modalità di determinazione del corrispettivo: (appalto con corrispettivo a misura). Appalto a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli artt. 19, comma 5, e 21, comma 1, lett. *a)*, prima parte, della legge n. 109/94 e s.m., con affidamento dei lavori con il metodo del massimo ribasso sull'elenco prezzi unitari.
- 4. Termine di esecuzione: giorni 360 (giorni trecentosessanta) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna dei lavori.
- 5. Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché gli elaborati grafici, il computo metrico, il piano di sicurezza, l'elenco prezzi, il capitolato speciale di appalto e lo schema di contratto sono visibili presso la segreteria del Settore tecnico dell'azienda nei giorni lunedì, mercoledì, venerdì dalle ore 9 alle ore 12.
- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
- 6.1) termine di ricezione delle offerte: ore 12 del *giorno feriale precedente* a quello fissato per la gara;
- 6.2) indirizzo: ATERP Azienda territoriale edilizia residenziale pubblica della provincia di Reggio Calabria, via Manfroce n. 17 89100 Reggio Calabria;
 - 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara;
- 6.4)apertura offerte: giorno 29 dicembre 2002 alle ore 10 presso la sede dell'Azienda.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al succ. p. 10. ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, avente validità per almeno 180 giorni dalla data stabilita al p. 6.1. del presente bando, pari al 2% (due per cento) dell'importo complessivo dell'appalto e forniture costituita da fideiussione bancaria o polizza assicurativa ed ai sensi dell'art. 50 della legge n. 388/2000, rilasciata dagli intermediari finanziari iscritti nell'elenco speciale di cui all'art. 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385;
- b) dichiarazione di un istituto bancario, ovvero di una compagnia di assicurazione, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione bancaria o una polizza assicurativa fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida fino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio. Tale cauzione copre la mancata sottoscrizione del contratto ed è svincolata automaticamente al momento della sottoscrizione del contratto medesimo. Essa dovrà inoltre prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale e la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta della Stazione appaltante. I concorrenti che partecipano a più gare nella stessa tornata sono autorizzati a depositare una sola cauzione provvisoria ragguagliata all'importo di maggior valore; in tal caso dovrà essere specificato per quale lavoro è stata prestata la cauzione.
- 9. Finanziamento: le opere oggetto del presente appalto sono finanziate con fondi propri.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: i concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/94 e s.m., costituiti da imprese singole o imprese riunite o consorziate, ai sensi degli artt. 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 13, comma 5, della legge n. 109/94 e s.m. Divieti di partecipazione: non possono partecipare alla medesima gara imprese che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all'art. 2359 del Codice civile. È fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di una associazione temporanea o consorzio di cui all'art. 10, comma 1, lett. *d*) ed *e*) della legge n. 109/94, ovvero di partecipare alla gara anche in forma in-

dividuale qualora abbiano partecipato alla gara medesima in associazione o consorzio. I consorzi di cui all'art. 10, comma 1, lett. b) e c) della legge n. 109/94, sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi forma alla gara. Non possono partecipare alla gara due o più imprese, da sole o in raggruppamento, che presentano lo stesso rappresentante legale. È vietata l'associazione in partecipazione. È vietata qualsiasi modificazione alla composizione delle associazioni temporanee e dei consorzi di cui all'art. 10, comma 1, lett. d) ed e) della legge n. 109/94 rispetto a quella risultante dall'impegno presentato in sede di offerta.

- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità; le categorie e le classifiche devono essere adeguate alla categoria ed agli importi dei lavori da appaltare.
- 12. Termine di validità dell'offerta: l'offerta è valida per 180 giorni dalla data dell'esperimento della gara.
- 13. Criterio di aggiudicazione: appalto con corrispettivo a misura. Massimo ribasso percentuale sull'elenco prezzi posto a base di gara, ai sensi dell'art. 89 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
- a) non sono ammessi a partecipare alla gara i soggetti che si trovano in una delle condizioni di cui all'art. 2 del decreto del Presidente della Repubblica 30 agosto 2000 n. 412, costitutivo dell'art. 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99;
- b) si procederà all'esclusione automatica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'art. 21, comma 1-bis, della legge n. 109/94 e s.m.; nel caso di offerte valide in numero inferiore a cinque non si procede ad esclusione automatica ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempreché sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva ai sensi dell'art. 30, comma 2, della legge n. 109/94 nella misura del 10% dell'importo complessivo dell'appalto; ai sensi dell'art. 101 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 tale cauzione definitiva deve permanere fino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio o del certificato di regolare esecuzione, o comunque decorsi 12 mesi dalla data di ultimazione dei lavori; l'aggiudicatario è altresì obbligato a stipulare una polizza assicurativa ai sensi dell'art. 30, comma 3, della legge n. 109/94 per una somma assicurata pari al doppio dell'importo complessivo dell'appalto; ai sensi dell'art. 103 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 tale polizza deve inoltre assicurare la Stazione appaltante contro la responsabilità civile per danni causati a terzi nel corso di esecuzione delle opere fino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio;
- f) si applicano le disposizioni previste dall'articolo 8, comma 11-quater, della legge n. 109/94 e s.m.;
- g) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana;
- h) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma 1, lett. d), e) ed e-bis, della legge n. 109/94 e s.m. i requisiti di cui al p. 11 del presente bando devono essere posseduti, nella misura di cui all'art. 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99 qualora associazioni di tipo orizzontale, e, nella misura di cui all'art. 95, comma 3 del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale;
- i) la contabilità dei lavori sarà effettuata, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/99, sulla base dei prezzi unitari di progetto, al netto del ribasso percentuale offerto in sede di gara;
- j) gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi; l'importo delle opere da subappaltare non può comunque superare il limite del 30%;

- k) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati ai sensi dell'art. 18, comma 3-bis, della legge 19 marzo 1990 n. 55 dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere alla Stazione appaltante, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate;
- l) la Stazione appaltante si riserva la facoltà, in caso di fallimento o di risoluzione del contratto per grave inadempimento dell'originario appaltatore, di applicare le disposizioni di cui all'art. 10, comma 1-ter, della legge n. 109/94 e s.m.;
- m) il concorrente che rimarrà aggiudicatario di un lavoro non sarà ammesso a partecipare alle successive gare della medesima tornata, tenuto conto che la prima sarà quella relativa al lavoro di maggiore importo:
- n) è esclusa la competenza arbitrale, ai sensi dell'art. 32 della legge n. 109/94 e s.m.;
 - o) responsabile del procedimento: arch. Giuseppe Redente.

Reggio Calabria, 11 ottobre 2002

Il dirigente: arch. Antonia Cartella

Il direttore tecnico f.f.: arch. Giuseppe Redente

C-30729 (A pagamento).

CONSORZIO DI BONIFICA PEDEMONTANO SINISTRA PIAVE

Codogne (TV), via F. Petrarca n. 1 Tel. 0438.795745

Appalto aggiudicato

Appalto n. 2/2002: lavori di riconversione della rete irrigua nei comuni di Vazzola, Mareno di Piave e Cimadolmo, da scorrimento ad aspersione e adeguamento di alcuni tratti della rete di adduzione a pelo libero. Pubblico incanto del 6 agosto 2002: aggiudicazione con il criterio del prezzo più basso determinato mediante offerta a prezzi unitari. Partecipanti n. 62 e ammessi n. 60. Aggiudicazione definitiva in data 19 agosto 2002 alla A.T.I.: F.lli Paccagnan S.p.a., LF Costruzioni S.r.l., di Ponzano Veneto (TV), per l'importo di € 1.839.266,26, pari ad un ribasso del 10,682%, oneri per la sicurezza esclusi. Tempo di esecuzione: trecentosessanta giorni. Direttore dei lavori: ing. Vincenzo Artico. Ulteriori informazioni nel BUR della Regione Veneto n. 94 del 20 settembre 2002 o sul sito internet: www.regione.veneto.it

Il responsabile del procedimento: geom. Massimo Patella

C-30730 (A pagamento).

COMUNE DI ANCONA

Bando di gara - Pubblico incanto - Servizio di manutenzione degli impianti di ascensore, montacarichi e montascale degli edifici comunali per il periodo 2003/2006.

- 1. Comune di Ancona, piazza XXIV Maggio n. 1, tel. 071/222.1-222.2525, fax 071/222.2558.
 - 2. Categoria 1, numeri di riferimento CPC 6112, 6122, 633, 886.
- Servizio di manutenzione ordinaria e straordinaria degli impianti di ascensore, montacarichi e montascale installati negli edifici in proprietà o nella disponibilità del comune di Ancona per un periodo di quattro anni.
 - 4. Importo a base di gara: € 140.160,00.

- 5. Procedura e criterio di aggiudicazione: decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 Attuazione della direttiva 92/50/CEE in materia di appalti pubblici di servizi così come modificato dal decreto legislativo 25 febbraio 2000, n. 65 Attuazione della direttiva 97/52/CEE. Pubblico incanto da esperirsi con il criterio del prezzo più basso di cui all'art. 23, comma 1, sub *a*) del suddetto decreto legislativo. Valutazione offerte anomale ex art. 25, decreto legislativo n. 157/95 s.m.i.
 - 6. Luogo di esecuzione: territorio comune di Ancona.
 - 7. Offerte parziali non ammesse.
 - 8. Finanziamento spesa: fondi ordinari di bilancio.
- 9. La durata del servizio è di quattro anni decorrenti dal 1º gennaio 2003 al 31 dicembre 2006 come da art. 6 del capitolato; corrispettivo annuale e variazioni per lo svolgimento delle attività come da art. 8 del medesimo. La consegna delle attrezzature ed impianti avverrà con verbale di consegna sottoscritto dalle parti con le modalità previste dall'art. 25 del suddetto capitolato.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: imprese singole o raggruppamenti di imprese secondo modalità stabilite dall'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 modificato dal decreto legislativo n. 65/2000. Non è ammessa la partecipazione contemporaneamente in proprio e quale partecipante a uno o più R.T.I.
- 11. Data e luogo di apertura delle offerte, in seduta pubblica: 26 novembre 2002 alle ore 9,30 presso la sede comunale, piazza XXIV Maggio n. 1, Ancona.
- 12. Persone autorizzate a presenziare all'apertura delle offerte: il legale rappresentante o un socio o un dipendente della ditta concorrente.
 - 13. Requisiti di partecipazione:
- $\it a)$ assenza cause esclusione ex art. 12, decreto legislativo n. 157/1995 modificato dal decreto legislativo n. 65/2000;
- b) possesso requisiti ex art. 2, legge n. 46/90 e succ. mod. in riferimento art. 1, lettere a) ed f) stessa legge; a pena di esclusione dalla gara, il concorrente impresa singola dovrà risultare in possesso di detti requisiti e, nel caso di raggruppamento di imprese, le predette abilitazioni devono essere possedute da tutte le imprese associande;
- c) regolare iscrizione nel registro della C.C.I.A.A. o nel registro delle commissioni provinciali per l'artigianato per attività ricomprendente il servizio oggetto dell'appalto;
- d) osservanza delle norme disciplinanti il diritto al lavoro dei disabili secondo art. 17 della legge 12 marzo 1999, n. 68; la dichiarazione dovrà essere corredata della certificazione rilasciata dagli uffici competenti dalla quale risulti l'ottemperanza alle norme sulla legge dei dicabili:
- e) regolare esecuzione, nel triennio antecedente la data di pubblicazione del presente bando di gara, di servizi di manutenzione degli impianti di ascensore, montacarichi e montascale in edifici per un importo complessivo non inferiore a € 140.160,00 oneri fiscali esclusi espletati in ciascun anno:
- f) idonee referenze bancarie di almeno due istituti di credito, attestanti la capacità finanziaria ed economica del concorrente;
- g) insussistenza di rapporti di controllo o di collegamento ai sensi dell'art. 2359 del Codice civile con altre società o imprese partecipanti alla gara.

Per i raggruppamenti di imprese il requisito di cui al punto e) dovrà essere posseduto dal raggruppamento nel suo complesso.

- 14. Subappalto: ammesso alle condizioni di cui all'art. 27 del capitolato speciale d'appalto.
- 15. Cauzione provvisoria: 2% dell'importo a base di gara pari ad € 2.803,20 da prestarsi secondo le modalità di cui all'art. 24 del capitolato speciale d'appalto; cauzione definitiva pari al 5% dell'importo contrattuale.
 - 16. Pagamenti: come da art. 9 del capitolato speciale d'appalto.
- 17. Documentazione di gara: richiesta e ritiro capitolato speciale e modulistica c/o Servizio tecnologico, piazza XXIV Maggio n. 1, tel. 071/222.1-071/222.2525, fax 071/222.2558, previo pagamento dei costi di riproduzione stabiliti in $\in 0,12$ per ciascuna fotocopia; bando, capitolato speciale e modulistica disponibili anche sul sito Internet www.comune.ancona.it
- 18. Termine e modalità di presentazione delle offerte: entro e non oltre le ore 12 del giorno 25 novembre 2002. Inoltro offerte a mezzo servizio postale in forma racc.ta espresso o mediante agenzia di recapito autorizzata o consegna a mano presso comune di Ancona, Ufficio archivio protocollo, Ancona.

- A pena di esclusione dalla gara, il plico dovrà contenere i seguenti documenti, redatti esclusivamente in lingua italiana:
- a) istanza di partecipazione al pubblico incanto, da presentare in bollo competente ai sensi dell'art. 3, comma 1, tariffa (parte I) D.M. 20 agosto 1992 redatta utilizzando il Modulo 1 ovvero in conformità ad esso; l'istanza deve essere sottoscritta dal titolare dell'impresa, legale rappresentante della società, cooperativa di produzione o lavoro o consorzio ovvero procuratore generale o speciale muniti dei relativi poteri. In caso di raggruppamenti di imprese l'istanza dovrà essere sottoscritta dai legali rappresentanti di tutte le imprese associande;
- b) dichiarazione sostitutiva redatta utilizzando il Modulo 2 ovvero in conformità ad esso; in caso di raggruppamenti di imprese la dichiarazione sostitutiva dovrà essere resa da ciascuna impresa facente parte del raggruppamento;
- c) cauzione provvisoria: € 2.803,20 come da punto 14. del presente bando, da prestarsi secondo le modalità di cui all'art. 24 del capitolato:
- d) offerta economica, in bollo da \in 10,33, redatta in lingua italiana, secondo le modalità di cui all'art. 16 del capitolato;
- e) certificati di almeno due istituti di credito attestanti la capacità finanziaria ed economica del concorrente.

Nel caso di raggruppamento, l'offerta deve essere sottoscritta dal legale rappresentante di ciascuna impresa partecipante al raggruppamento, deve specificare le parti del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese e contenere l'impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, le stesse imprese si conformeranno alla disciplina prevista dall'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 così come modificato ed integrato dal decreto legislativo n. 65/2000.

- 19. L'istanza di ammissione alla gara di cui al precedente punto 1, e la dichiarazione sostitutiva di cui al precedente punto 2. dovranno essere corredate da copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore. È ammessa la presentazione di una sola copia fotostatica di un documento di identità per tutta la documentazione richiesta ai fini della partecipazione alla gara.
- 20. Periodo di validità dell'offerta: centottanta giorni dalla data di scadenza per la presentazione delle offerte.
- 21. Avvertenze generali: si procederà ad aggiudicazione anche in presenza di unica offerta valida. Per quanto non previsto dal presente bando di gara, si applicano il capitolato speciale, il regolamento comunale dei contratti e le norme di legge vigenti in materia.

Ancona, 8 ottobre 2002

Il dirigente del Servizio tecnologico: ing. Luciano Lucchetti

C-30734 (A pagamento).

COMUNE DI CASTELNUOVO BERARDENGA (Provincia di Siena)

Avviso di gara esperita

Questa amministrazione rende noto che, con determina del funzionario n. 163 del 30 settembre 2002 è stato aggiudicato mediante pubblico incanto l'appalto dei lavori di consolidamento e messa in sicurezza dell'area in frana dell'abitato La Ripa, III lotto alla A.T.I. Abruzzi Sonda S.a.s. - Bassino S.r.l. di Teramo che ha offerto il ribasso del 18,803% corrispondente ad un importo di $\in 1.145.886,16$ compresi $\in 40.828,97$ per oneri di sicurezza non soggetti a ribasso, I.V.A. esclusa.

Castelnuovo Berardenga, 2 ottobre 2002

Il responsabile del procedimento: arch. Roberto Barbetti

C-30735 (A pagamento).

COMUNE DI PREGANZIOL (Provincia di Treviso)

Avviso

Il comune di Preganziol (TV), codice fiscale n. 80010170266, partita I.V.A. n. 01190200269, con sede in piazza Gabbin n. 1, comunica che in data 4 settembre 2002 è stata aggiudicata all'Associazione Polisportiva Terraglio, con sede in Mestre (VE), via A. Penello n. 5-7, la concessione relativa alla progettazione definitiva ed esecutiva, costruzione, arredo e gestione di un impianto natatorio polifunzionale. La scelta del concessionario è avvenuta ai sensi degli articoli 20, comma 2 e 21, comma 2 della legge n. 109/94 e ss.mm.ii. Nei termini del bando è pervenuta una unica offerta. L'investimento previsto è di € 1.807.599,15, di cui € 748.863,00 a carico del concedente.

Data di spedizione del presente avviso alla G.U.R.I. 9 ottobre 2002.

Il responsabile del Settore IV: geom. Mauro Consonni

C-30737 (A pagamento).

I.N.P.D.A.P. Istituto Nazionale di Previdenza per i Dipendenti dell'Amministrazione Pubblica

Bando di gara - Procedura ristretta per licitazione privata

- 1. Ente appaltante: Istituto Nazionale di Previdenza per i Dipendenti dell'Amministrazione Pubblica (I.N.P.D.A.P.), via Santa Croce in Gerusalemme n. 55.
- 2. Cat. di servizio: 6.a) servizi assicurativi ex 81, 812, 814 CPC di cui all'all. n. 1 del decreto legislativo n. 157/95, per i seguenti contratti:

I lotto, polizza Globale Fabbricati per gli immobili di proprietà dell'I.N.P.D.A.P., solo per quelli strumentali e per quelli locati alle pubbliche amministrazioni (somma da assicurare non inferiore a 2.500 milioni di euro);

II lotto, polizza Multirischio comprendente:

sezione 1 condizioni specifiche di assicurazione «incendio» (somma da assicurare non inferiore a 775 milioni di euro);

sezione 2 condizioni specifiche di assicurazione «furto e rapina» (somma da assicurare non inferiore a 320 mila euro);

sezione 3 condizioni specifiche di assicurazione «informatica» (somma da assicurare non inferiore a 27 milioni di euro);

sezione 4 condizioni specifiche di assicurazione «opere d'arte» (somma da assicurare non inferiore a 774 mila euro);

III lotto, polizza Responsabilità Civile verso Terzi dei dipendenti e dei prestatori d'opera (massimale non inferiore ai 10 milioni di euro, preventivo retribuzioni annuo dipendenti non inferiore a 258 milioni di euro);

IV lotto, polizza Infortuni delle categorie nominate (somme assicurate pro capite per il caso morte ed il caso invalidità permanente non inferiore a 100 mila euro, relativamente alle categorie portavalori, allievi ospiti dei convitti, conducenti veicoli dell'Ente e dipendenti in missione per un numero di assicurati di circa 900 unità);

V lotto, polizza Kasko auto dipendenti in missione (somma assicurata per veicolo non inferiore a 10 mila euro con un chilometraggio annuo di circa un milione di chilometri).

La prestazione del servizio è riservata alle compagnie di assicurazione (esclusivamente direzioni generali o rappresentanze dirette di compagnie) non commissariate, autorizzate all'esercizio nei rami oggetto della presente gara.

- 3. Luogo di esecuzione: territorio nazionale italiano e sede I.N.P.D.A.P. di Bruxelles.
- 4. Riferimento a disposizioni legislative: decreto legislativo n. 157/1995 e s.m.
- 5. Divisione in lotti: le offerte dovranno essere formulate per singoli lotti. L'aggiudicazione avverrà per singoli lotti.
- Varianti: ammesse come dettagliatamente specificato nella lettera di invito.

- 7. Durata dei contratti: anni tre dalla data di effetto degli stessi. L'I.N.P.D.A.P., a conclusione dell'appalto iniziale, si riserva la facoltà di avvalersi della disposizione di cui all'art. 7, comma 2, punto *f*) del decreto legislativo n. 157/1995.
- 8. Raggruppamenti di imprese: ammesso ai sensi dell'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 e s.m. La capogruppo dovrà assumere una copertura del rischio non inferiore al 50% del lotto aggiudicato. Per ciascun lotto le imprese facenti parte di un raggruppamento non potranno contemporaneamente far parte di altri raggruppamenti o presentare singolarmente proprie offerte pena l'esclusione dalla gara di quel lotto. Non sono ammessi raggruppamenti di imprese costituitisi successivamente alla domanda di partecipazione. Non è ammessa la coassicurazione
- 9. Termine della ricezione delle domande di partecipazione: entro le ore 12 del *19 novembre 2002*. Farà fede il timbro di ricezione da parte dell'I.N.P.D.A.P.
- 10. Indirizzo al quale le domande di partecipazione devono pervenire e relative modalità: le domande di partecipazione, tassativamente separate per ciascun lotto, dovranno essere presentate o pervenire alla Direzione generale dell'I.N.P.D.A.P., Protocollo generale, via Santa Croce in Gerusalemme n. 55 00185 Roma, a mezzo del servizio postale con raccomandata A.R., ovvero anche a mezzo corriere o di personale dell'impresa partecipante, in busta chiusa, sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, su cui dovrà essere apposta, a pena di esclusione, la denominazione della società e la dicitura gara per l'assicurazione del lotto n. ... (indicare il lotto cui si intende partecipare).
 - Lingua: italiano.
- 12. Termine entro il quale saranno trasmessi gli inviti a presentare offerte: quarantacinque giorni dal termine di cui al punto 9.
 - 13. Deposito cauzionale: come da lettera di invito.
- 14. Condizioni minime di carattere economico e tecnico per essere ammessi alla gara:
- a) capitale sociale interamente versato non inferiore ad $\in 90.000.000,00$ (novantamilioni);
- b) premi per la raccolta diretta nei rami danni non inferiore ad $\in 260.000.000,000$ (duecentosessantamilioni), imposte escluse, in ciascuno degli anni 1999-2000-2001;
- c) utilizzo di strutture organizzative stabili per la gestione e la liquidazione dei sinistri almeno in ogni capoluogo di regione. Nel caso di R.T.I. i requisiti dovranno essere posseduti:

dalla capogruppo al 100% relativamente ai punti a), b) e c);

dalle mandanti in misura non inferiore al 50% da ciascuna delle compagnie partecipanti al raggruppamento relativamente ai punti a) e b).

- 15. Domanda di partecipazione: la domanda di partecipazione dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante della compagnia o da persona autorizzata ad impegnare la stessa, mediante delega o procura da produrre contestualmente. La domanda dovrà contenere la dichiarazione autenticata che riporti quanto segue:
- a) numero di iscrizione al registro delle imprese con indicata attività e la data di inizio, generalità e qualifica delle persone aventi la legale rappresentanza dell'impresa ovvero certificato di iscrizione al registro delle imprese territorialmente competente, in data non anteriore a sei mesi da cui risulti, nell'attività esercitata la voce «esercizio delle assicurazioni» o certificato analogo per le ditte non italiane;
- b) che la compagnia è in possesso dei requisiti a), b) e c) del precedente art. 14;
- c) che la società non si trova in alcuna delle cause di esclusione previste dall'art. 10, comma 1, lettere a), b), d), e) del decreto legislativo n. 65/2000:
- d) di essere consapevole delle sanzioni e delle conseguenze anche di natura penale derivanti da dichiarazioni non veritiere.

Alla domanda dovrà essere allegata la fotocopia di un documento di riconoscimento di tutti i firmatari delle dichiarazioni di cui sopra qualora si ricorra all'istituto dell'autocertificazione (la sottoscrizione delle dichiarazioni di cui sopra resa nei modi e nelle forme previste dal testo unico contenuto nel decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, non è soggetta ad autenticazione ove sia presentata unitamente a copia fotostatica, ancorché non autenticata, di un documento di identità del sottoscrittore. Diversamente dovrà essere resa ai sensi degli articoli 4 e 20 della legge 4 gennaio 1968, n. 15 e

s.m. Dette dichiarazioni saranno verificate in capo all'aggiudicatario. La incompleta o parziale presentazione dei documenti nei modi e nei termini indicati, comporterà l'esclusione dalla partecipazione alla gara). In caso di R.T.I. la domanda di partecipazione dovrà essere congiunta, dovrà indicare la capogruppo e riportare l'impegno, in caso di aggiudicazione, a conformarsi alla disciplina posta dall'art. 11 del decreto legislativo n. 157/95 e s.m. In tal caso le dichiarazioni delle compagnie riunitesi in raggruppamento dovranno tenere conto, oltre a quanto previsto al presente articolo, anche di quanto indicato ai precedenti articoli 8 e 14.

16. Criteri di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa. ai sensi dell'art. 23, lett. *b*) del decreto legislativo n. 157/95, e s.m. sulla base delle valutazioni ed applicazione dei punteggi previsti nella lettera d'invito.

17. Altre informazioni:

- A) si procederà all'aggiudicazione della gara anche in presenza di una sola offerta valida per singolo lotto;
- *B*) l'Istituto si riserva, inoltro la facoltà di interrompere in qualsiasi momento e a suo insindacabile giudizio la procedura di gara, senza alcun obbligo nei confronti dei partecipanti;
- C) ai sensi dell'art. 10 della legge n. 675/96 (legge sulla privacy), si informa che i dati personali forniti e raccolti in occasione della presente gara verranno:

utilizzati esclusivamente in funzione e per i fini della gara;

- conservati sino alla conclusione del procedimento presso l'Ufficio VI della Direzione centrale del patrimonio ed approvvigionamenti dell'I.N.P.D.A.P., sito in Roma via Ballarin n. 42, e successivamente, presso l'archivio dello stesso Ufficio. In relazione ai suddetti dati, l'interessato può esercitare i diritti di cui all'art. 13 della legge n. 675/96, fatte salve le disposizioni sull'accesso di cui alla legge n. 241/90.
 - 18. Data di invio del bando alla C.E.E.: 9 ottobre 2002.
- 19. Data di ricevimento del bando da parte della C.E.E.: 9 ottobre 2002.

Per informazioni ci si potrà rivolgere al signor Martinelli Claudio ai numeri: tel. 06.51018758, fax 06.51017238, e-mail: martinellicrm@inpdap.it negli orari di ufficio (dal lunedì al venerdì).

Il dirigente: dott. Giuseppe Arru.

C-30740 (A pagamento).

COMUNE DI URGNANO (Provincia di Bergamo)

Estratto di bando di gara

È indetta asta pubblica per la concessione, in diritto di superficie, di una porzione di terreno di proprietà comunale da utilizzarsi per l'installazione di impianti comuni per reti di telecomunicazioni.

L'importo a base d'asta, su cui effettuare il maggior aumento percentuale, è di $\le 21.000,00$ annui.

Le offerte dovranno pervenire tassativamente entro le ore 12 del giorno 2 dicembre 2002.

La gara avrà luogo il giorno 3 dicembre 2002 alle ore 10, presso il palazzo municipale.

Il testo integrale del bando e lo schema di convenzione sono disponibili presso gli uffici comunali.

Urgnano, 14 ottobre 2002

Il segretario comunale: dott. Francesco Carbutti.

C-30749 (A pagamento).

COMUNE DI MONTECATINI TERME

Partita I.V.A. n.00181660473

È indetta una gara mediante pubblico incanto, per l'affidamento dei contratti di mutuo per gli anni 2003-2004.

Importo complessivo € 12.000.000,00.

Durata del servizio: 31 dicembre 2002 - 31 dicembre 2004.

Criterio di aggiudicazione dell'appalto: prezzo più basso.

Il termine per la presentazione delle offerte è fissato alle ore 13, del 9 $dicembre\ 2002$.

Per richieste di invio dei documenti di gara, informazioni e chiarimenti rivolgersi a: U.O.I. bilancio e controllo digestione, tel. 0572/918522, fax 0572918517.

Data di invio del bando alla G.U.C.E.: 10 ottobre 2002.

Montecatini Terme, 15 ottobre 2002

Il dirigente: dott.ssa Rossella Bonciolini.

F-685 (A pagamento).

COMUNE DI FIRENZE

Estratto di bando per la selezione di un socio privato di minoranza per la società Publiacqua

Il comune di Firenze quale soggetto capofila individuato dai Comuni dell'ambito ottimale n. 3 Medio Valdarno intende effettuare una procedura di evidenza pubblica per la selezione del socio privato di minoranza (40% del capitale sociale) da inserire nella S.p.a. Publiacqua appositamente costituita per la gestione del servizio idrico integrato.

Possono partecipare alla procedura i soggetti in possesso dei requisiti previsti dal bando di gara disponibile in versione integrale sull'albo pretorio e sul sito internet: www.comune.fi/servizi_pubblici/concorsi/bandi.htm

Si premette che:

1) con deliberazione n. 2/2001, l'assemblea dell'AATO n. 3 ha affidato alla Publiacqua la gestione del servizio idrico integrato dell'A-TO 3 per un periodo di 20 anni decorrenti dal 1° gennaio 2002 disciplinando tale affidamento con apposita convenzione.

Da parte dei Comuni sia dell'ambito medio Valdarno (n. 3) che del basso Valdarno (n. 2) è stato manifestato l'intendimento di perseguire l'obiettivo di realizzare, entro termini predeterminati, la gestione unitaria integrata relativa ai due ATO.

Da parte degli stessi Comuni, sarà dato corso al conseguente accordo che impegnerà la società Acque S.p.a. e Publiacqua S.p.a, rispettivamente soggetti gestori del servizio idrico integrato per gli ATO 2 e 3, a verificare modalità, termini e condizioni del percorso di concentrazione societaria;

2) il soggetto selezionato ad esito della presente procedura di gara entrerà nel capitale sociale di Publiacqua S.p.a. attraverso la sottoscrizione di un aumento di capitale sociale ad esso riservato con esclusione del diritto di opzione spettante agli attuali soci ai sensi dell'art. 2441 comma 5, del Codice civile.

La percentuale riservata al privato all'esito del predetto aumento di capitale sarà pari al 40%.

Appositi patti parasociali tra gli enti pubblici e il socio privato disciplineranno l'assetto della governance della società.

la gara sarà suddivisa nelle seguenti fasi, come meglio precisato nel testo integrale di bando:

- a) fase di preselezione;
- b) fase di accesso al data-room;
- c) fase di presentazione dell'offerta;
- d) fase di valutazione delle offerte;
- e) fase eventuale del miglioramenti competitivi;
- f) fase dell'aggiudicazione.

Le domande di partecipazione, redatte in lingua italiana, i cui contenuti sono dettagliatamente indicati nel testo integrale di bando pubblicato nel sito sopra richiamato, e corredate dagli allegati richiesti, devono pervenire al Comune, all'indirizzo di seguito indicato, in busta chiusa e sigillata con ceralacca corredata della seguente dicitura: «Domanda di partecipazione alla gara per la selezione di un socio privato di minoranza per la società Publiacqua S.p.a.», entro il termine perentorio delle ore 13 del giorno 19 novembre 2002 a pena di esclusione.

Ai candidati ammessi sarà successivamente inviata lettera di invito alla presentazione dell'offerta che fornirà le informazioni necessarie per la presentazione delle offerte e disciplinerà compiutamente il seguito della gara.

L'aggiudicazione avverrà sulla base del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, tenuto conto che all'offerta economica sarà attribuito un peso pari all'80% ed a quella tecnica un peso pari al 20%, secondo le specifiche modalità che verranno indicate nella lettera d'invito.

Eventuali richieste di informazioni potranno essere rivolte esclusivamente a mezzo fax ovvero mediante e-mail al seguente indirizzo entro e non oltre sette giorni precedenti la scadenza del termine di presentazione delle domande di partecipazione: comune di Firenze - Servizio promozione economica e turistica, Società partecipate, via Farini n. 12 -50121 Firenze, fax 055 2616224 e-mail s.nistri@comune.fi.it

> Il responsabile del procedimento: dott. Ennio Branduzzi

F-708 (A pagamento).

COMUNE DI BAREGGIO

Estratto di bando - Asta pubblica

Ente appaltante: comune di Bareggio (MI), piazza Cavour, tel. 02.902581, fax 02.9028382.

Descrizione del servizio: copertura assicurativa della responsabilità civile derivante dall'esercizio di attività istituzionali del comune di Bareggio e dei rischi della responsabilità patrimoniale degli amministratori, del segretario comunale e dei dipendenti con funzioni dirigenziali.

Procedura e criterio di aggiudicazione: pubblico incanto con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa rispetto a: importo del premio, clausole migliorative ed aggiuntive, sede e struttura organizzativa

Durata del contratto: tre anni con decorrenza dalle ore 24 del 31 dicembre 2002 alle ore 24 del 31 dicembre 2005. Esclusa clausola tacito rinnovo.

Importo presunto dell'appalto: € 100.000.

Data, ora e luogo di svolgimento della gara: l'offerta, redatta con le modalità previste nel bando, dovrà pervenire alla sede comunale entro le ore 12 del *12 novembre 2002*; la gara si svolgerà il giorno 12 novembre 2002 alle ore 14, presso la sede comunale. Bando di gara integrale e documentazione necessaria sono disponibili presso la sede comunale Ufficio segreteria, comune di Bareggio, piazza Cavour, tel. 02.902581, fax 02.9028382 e vanno richiesti entro le ore 12 del 6 novembre 2002.

Bareggio, 14 ottobre 2002

Il segretario generale: Enrica Severino

M-7008 (A pagamento).

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PALERMO Azienda Ospedaliero-Universitaria «Paolo Giaccone»

Bando di gara

1. Ente appaltante: Azienda ospedaliera universitaria «Paolo Giaccone» dell'Università degli studi di Palermo - Provveditorato ed economato - Ufficio II, via Sebastiano La Franca n. 89 - (I) 90127 Palermo, tel. (091) 6555517, fax (091) 6555512.

2. Categoria del servizio e descrizione, numero CPC, quantità, opzioni: l'appalto consiste nella fornitura di pasti preconfezionati da somministrare ai degenti di questa Azienda. Il numero dei pasti di circa 450/die può variare di norma da 450 a 700 unità al giorno. I pasti comprendono: colazione, pranzo e cena e dovranno essere forniti osservando le prescrizioni contenute nelle 19 diete ordinarie e speciali predisposte dall'amministrazione con integrazione, in alcune diete, di spuntino e merenda da comprendere rispettivamente nella colazione e nel pranzo.

La fornitura sarà richiesta con il criterio della somministrazione giornaliera sulla base delle effettive esigenze della Unità operativa dell'Azienda, per cui la quantità dei suddetti pasti è puramente indicativa. I prezzi offerti dovranno rimanere fissi e invariati per tutto il periodo contrattuale. La fornitura sarà effettuata, prevalentemente all'interno dell'area dell'Azienda ospedaliera universitaria «Paolo Giaccone» di Palermo, presso cui hanno sede le unità operative di diagnosi e cura, ubicate in via del Vespro n. 129 e n. 143, ed, inoltre, in via Cardinale Rampolla n. 1 e via La Loggia n. 1.

Le modalità di esecuzione del servizio sono indicate nel capitolato speciale d'appalto.

Valore a base d'asta € 1.749.000/anno + I.V.A.

Prezzo medio per ciascuna dieta $\mathbf{\leqslant}\ 10{,}80$ + I.V.A. soggetto a ribasso d'asta.

- 3. Luogo della prestazione: vedere punto 2.
- 4.a) Riservato ad una particolare professione: vedere capitolato speciale d'appalto;
- b) disposizioni legislative, regolamentari o amministrative: vedere capitolato speciale d'appalto;
- c) obblighi di menzionare i nomi e le qualifiche del personale: vedere capitolato speciale d'appalto.
 - 5. Divisione in lotti: lotto unico.
 - 6. Varianti: nessuna.
- 7. Termine ultimo per il completamento o durata del contratto, per l'avvio o la prestazione del servizio: l'appalto decorrerà dal 1° gennaio 2003 o dalla data di aggiudicazione definitiva per un periodo di ventiquattro mesi, con scadenza 31 dicembre 2004 o al maturare del biennio. L'amministrazione si riserva il diritto e la ditta avrà l'obbligo di prorogare il contratto d'appalto allo stesso prezzo di aggiudicazione successivamente alla sua scadenza fino all'anno successivo.
 - 8. Richiesta di documenti:
- a) il capitolato speciale d'appalto contenente le norme per la partecipazione alla gara può essere richiesto all'indirizzo di cui al punto 1, a mezzo lettera o fax (091/6555512) o ritirato presso il predetto ufficio dalle ore 9 alle ore 13 di tutti i giorni feriali escluso il sabato;
 - b) termine per la presentazione della richiesta: nessun termine;
- c) modalità di pagamento: il rilascio del capitolato speciale d'appalto è subordinato al pagamento della somma di € 10,00 da versare sul c/c postale n. 31786932 intestato all'Azienda ospedaliera Universitaria «Paolo Giaccone» Palermo, da comprovare mediante produzione della ricevuta sulla quale dovrà essere menzionata la causale del versamento.
- 9.a) Termine per il ricevimento delle offerte: ore 13 del 12 dicembre 2002;
- b) indirizzo: Direzione generale dell'Azienda ospedaliera universitaria «Paolo Giaccone» Palermo, via Del Vespro n. 129 - (I) 90127
 Palermo, da fare pervenire a mezzo del servizio postale autorizzato ovvero con consegna direttamente a mano;
 - c) lingua o lingue: italiano.
- 10.a) Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: offerenti e loro rappresentanti autorizzati;
- b) data, ora e luogo: Direzione generale Azienda ospedaliera universitaria «Paolo Giaccone» Palermo, via Del Vespro n. 129 (I) 90127 Palermo, il giorno 13 dicembre 2002 alle ore 9.
- 11. Cauzioni e garanzie: quietanza comprovante la costituzione di un deposito cauzionale provvisorio pari a € 116.000,00.

Il deposito cauzionale, vincolato fino al 31 marzo 2003, può essere costituito mediante versamento presso la Tesoreria provinciale dello Stato, ovvero, ai sensi della legge 10 giugno 1982 n. 348, mediante fideiussione bancaria o polizza assicurativa.

12. Modalità di finanziamento e di pagamento: vedere capitolato speciale d'appalto.

- 13. Forma giuridica del raggruppamento di imprenditori: sono ammessi alla gara raggruppamenti di imprese ai sensi della normativa vigente.
 - 14. Condizioni minime: vedere capitolato speciale d'appalto.
- 15. Periodo di tempo durante il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: 180 giorni.
- 16. Criterio di aggiudicazione dell'appalto: pubblico incanto da esperirsi ai sensi del decreto legislativo 17 marzo 1995 n. 157 e successive modificazioni e integrazioni, con il criterio di aggiudicazione di cui all'art. 23, primo comma, lettera *b*), cioè in favore della ditta che avrà proposto l'offerta economicamente più vantaggiosa in base alla valutazione congiunta dei seguenti elementi: prezzo e qualità del servizio offerto attribuendo rispettivamente 45 punti e 55 punti in relazione ai criteri indicati all'art. 8 del capitolato speciale d'appalto.
- 17. Altre informazioni: il verbale di gara tiene luogo di contratto e produrrà i suoi effetti con l'aggiudicazione definitiva da parte di questa azienda ai sensi dell'art. 16 del regio decreto 18 novembre 1923, n. 2440. Il presente avviso non impegna in alcun modo l'azienda che si riserva ampia facoltà di sospendere, revocare o annullare la gara in qualsiasi fase di svolgimento, senza che per questo le ditte partecipanti possano avanzare alcuna pretesa, accampare diritti, pretendere risarcimenti e rimborsi di spesa o altro.

Il presente bando è stato inviato all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali delle Comunità europee in data 15 ottobre 2002.

Palermo, 15 ottobre 2002

Il direttore: Giuseppe Pecoraro.

C-30741 (A pagamento).

AMSA - S.p.a. Azienda Milanese Servizi Ambientali

Milano, via Olgettina n. 25

Bando di gara

- 1. Ente Appaltante: Amsa S.p.a., via Olgettina, 25 20132 Milano, tel. 02/27298.492, telefax 02/27298.354-465.
- 2. Licitazione privata n. 56/2002, ai sensi del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e successive modifiche, con procedura accelerata ex art. 8, comma 8 decreto legislativo citato, con aggiudicazione secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ex art. 23, comma 1 ed esclusione di offerte in aumento per il servizio di trasporto su gomma di frazione secca imballata e non, di fine igienizzato e scarti di lavorazione (sovvalli) e di compost provenienti dall'impianto ex Maserati gestito dal Consorzio Milano Pulita. Quantitativo presunto: t 82.450.

Spesa presunta: € 1.010.000,00 I.V.A. esclusa.

- 3. Periodo: dall'aggiudicazione al 31 marzo 2003.
- 4. Luogo di effettuazione del servizio: Milano.
- 5. Il servizio è regolato dal presente bando, dal capitolato speciale d'appalto e dalla lettera invito; il presente bando (visionabile e scaricabile da internet www.amsa.it) ed il capitolato dovrà essere ritirato presso il Servizio approvvigionamenti dell'Amsa S.p.a., via Olgettina, 25 20132 Milano, tel. 02/27298492, telefax 02/27298.354-465 (da lunedì a venerdì ore 8,30/13-14/16,30).
- 6. La domanda di partecipazione, redatta in lingua italiana, sottoscritta dal legale rappresentante completa di denominazione dell'impresa, indirizzo, n. telefonico/telefax, dovrà pervenire all'Amsa S.p.a. Ufficio protocollo, via Olgettina n. 25 20132 Milano, entro e non oltre le ore 12 del 5 novembre 2002 in busta chiusa, riportante sul frontespizio: denominazione dell'impresa, n. telefonico/telefax, n. L.P. e oggetto della gara.

La domanda di partecipazione dovrà essere corredata da:

- a) una dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante attestante:
- 1) di non trovarsi nelle condizioni ex art. 11 decreto legislativo n. 358/1992 come modificato dall'art. 9 del decreto legislativo n. 402/1998;

- 2) numero di iscrizione alla C.C.I.A.A. o ad analogo registro di Stato aderente all'Unione europea;
- 3) elenco clienti e rispettivo importo dei servizi, analoghi a quello oggetto della gara effettuati in ciascuno degli ultimi tre anni (1999/2000/2001) sia per Enti pubblici che privati;
- 4) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili e nel caso di aggiudicazione o nel caso di richiesta da parte dell'Ente appaltante di presentare apposita certificazione rilasciata dagli uffici competenti dalla quale risulti l'ottemperanza all'art. 17 della legge 12 marzo 1999, n. 68, pena l'esclusione.

La dichiarazione di cui sopra non sarà soggetta ad autenticazione, purché presentata unitamente alla copia fotostatica del documento di identità del sottoscrittore, ai sensi dell'art. 38 comma 3 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445;

- b) idonea dichiarazione bancaria attestante la capacità finanziaria ed economica dell'impresa;
- c) idonea documentazione denominata «autorizzazioni e documentazioni probatorie» del Capitolato speciale d'appalto.
- 7. Sono ammessi a partecipare alla gara i raggruppamenti d'imprese ai sensi dell'art. 10 decreto legislativo n. 358/1992; la documentazione di cui alla lett. *a*) punti 1)-2)-4) e lett. *b*) dovrà essere presentata da tutte le imprese associate; la documentazione di cui alla lett. *a*) punto 3) dovrà essere presentata e sarà valutata con riferimento all'intero ragruppamento; la documentazione di cui alla lett. *c*) sarà valutata secondo il criterio indicato all'art. 4 del Capitolato, denominata «autorizzazioni e documentazioni probatorie».
- 8. Gli inviti a presentare offerta saranno spediti da Amsa S.p.a. entro l'11 novembre 2002.
 - 9. L'aggiudicazione avverrà secondo il criterio del prezzo più basso.

Amsa S.p.a. potrà procedere o meno all'aggiudicazione in presenza di una sola offerta valida. Comunque, Amsa S.p.a. si riserva la facoltà di non aggiudicare per qualsiasi ragione ed in tal caso nulla è dovuto ai concorrenti per le spese sostenute in relazione alla partecipazione.

10. Il testo integrale del bando è stato inviato alla Gazzetta Ufficiale dell'Unione europea in data 15 ottobre 2002.

Il direttore generale: dott. Carlo Petra.

M-7011 (A pagamento).

AMSA - S.p.a. Azienda Milanese Servizi Ambientali

Milano, via Olgettina n. 25

Bando di gara

- 1. Ente Appaltante: Amsa S.p.a., via Olgettina, 25 20132 Milano, tel. 02/27298.492, telefax 02/27298.354-465.
- 2. Licitazione privata n. 57/2002, ai sensi del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e successive modifiche, per l'affidamento del servizio di vigilanza armata e guardiania non armata da effettuarsi nei vari stabilimenti Amsa S.p.a., suddiviso in sei lotti:

lotto 1: via Olgettina 25, reception uffici centrali (guardiania non armata) da ore 6.000 a ore 6.600; via Olgettina, 25, centrale allarmi, via Olgettina, 35 (vigilanza armata) da ore 6.000 a ore 9.040 di vigilanza armata per le sostituzioni; via Olgettina, 35 (vigilanza non armata) ore 6.880 per le sostituzioni;

lotto 2: via Zama, 31/33 (vigilanza armata) ore 5.840; via Zama, 31/33 (vigilanza non armata) ore 11.680;

lotto 3: via Silla, 253 (vigilanza armata) ore 5.840; via Silla, 253 - Silla 1 e 2 (vigilanza armata) giri di ronda fissi ore 8.760; via Silla 253 (vigilanza non armata) ore 11.680;

lotto 4: via Silla, 249 - Silla 2 (guardiania non armata) ore 11.680; via Silla, 249 - Silla 2 (vigilanza armata) ore 5.840;

lotto 5: via Primaticcio, 205 (vigilanza armata) ore 5.840, via Primaticcio, 205 (guardiania non armata) ore 6.680, per le sostituzioni via Bussola, 2 - Rimessa Watt (guardiania non armata) ore 8.760;

lotto 6: riciclerei di via Pedroni, Milizie, Barzaghi (vigilanza con unità cinofila) per un monte ore variabile di 16.074 ore.

Tariffa oraria a base di gara per:

vigilanza armata: € 21,31 I.V.A. esclusa;

guardiania non armata: € 11,30 I.V.A. esclusa;

vigilanza cinofila: € 18,20 I.V.A. esclusa.

Periodo: dal 1º gennaio 2003 al 31 dicembre 2003.

- Luogo di effettuazione servizio: Milano.
- 4. L'appalto è regolato dal presente bando (scaricabile dal sito: www.amsa.it) dal capitolato speciale d'appalto e dalla lettera invito; il presente bando ed il capitolato sono ritirabili presso il Servizio approvvigionamenti di Amsa Ŝ.p.a., da lunedì a venerdì ore 8,30/13 -14/16,30.
- 5. La domanda di partecipazione, redatta in lingua italiana, sottoscritta dal legale rappresentante, completa di denominazione, indirizzo, n. telefonico/telefax, dovrà pervenire ad Amsa S.p.a. -Ufficio protocollo, via Olgettina n. 25 - 20132 Milano, entro e non oltre le ore 12 del 7 novembre 2002 in busta chiusa, riportante sul frontespizio: denominazione completa dell'impresa, n. telefonico/telefax, L.P. n. 57/2002, n. e oggetto del/i lotto/i interessato/i.

La domanda di partecipazione dovrà essere corredata da:

- a) una dichiarazione, sottoscritta dal legale rappresentante, attestante:
- 1) di non trovarsi in condizioni ex art. 11 decreto legislativo n. 358/1992 come modificato dall'art. 9 decreto legislativo n. 402/1998;
- 2) numero di iscrizione alla C.C.I.A.A. o analogo registro di Stato aderente all'U.E.:
- 3) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili e, nel caso di aggiudicazione o nel caso di richiesta da parte dell'Ente appaltante, di presentare apposita certificazione rilasciata dagli uffici competenti dalla quale risulti l'ottemperanza all'art. 17 della legge 12 marzo 1999, n. 68, pena l'esclusione;
- 4) di possedere i requisiti di cui all'art. 9, punto 1) del capitolato speciale d'appalto (per la vigilanza armata);
- 5) di possedere i requisiti di cui all'art. 9, punto 2) del capitolato speciale d'appalto (per la guardiania non armata e cinofila);
- 6) di possedere i requisiti di cui all'art. 9, punto 3) del capitolato speciale d'appalto (per vigilanza con unità cinofila - lotto 6).

La dichiarazione di cui sopra non sarà soggetta ad autenticazione, purché presentata unitamente alla copia fotostatica del documento d'identità del sottoscrittore, ai sensi dell'art. 38, comma 3, decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445;

- b) idonea referenza bancaria in grado di attestare la capacità finanziaria ed economica dell'impresa
- 6. Sono ammessi a partecipare alla gara i raggruppamenti di imprese, ai sensi dell'art. 11 decreto legislativo n. 157/1995 e successive modifiche. Le imprese raggruppate, oltre a sottoscrivere unitamente l'impegno a costituirsi ai sensi di legge dopo l'aggiudicazione, devono specificare le parti del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese. Le documentazioni di cui alla lett. a) punti 1, 2, 3 e lett. b) dovranno essere presentate da ogni Impresa associata. Relativamente alla restante documentazione in caso di raggruppamento si rimanda a quanto indicato all'art. 9 punti 1), 2) e 3) del capitolato speciale d'appalto.
- 7. Gli inviti a presentare offerta saranno spediti da Amsa S.p.a. entro il 14 novembre 2002.

L'aggiudicazione avverrà per ogni lotto secondo il criterio del prezzo più basso, ai sensi dell'art. 23 comma 1 lettera a) del decreto legislativo n. 157/1995 e tenuto conto del criterio della massima convenienza per Amsa S.p.a. in relazione alla cumulabilità massima di due lotti. Amsa S.p.a. potrà procedere o meno all'aggiudicazione in presenza di una sola offerta valida per lotto. Comunque, Amsa S.p.a. si riserva la facoltà di non aggiudicare per qualsiasi ragione ed in tal caso nulla è dovuto ai concorrenti per le spese sostenute in relazione alla partecipazione.

- 9. Bando di preinformazione inviato alla Gazzetta Ufficiale dell'Unione europea în data 21 febbraio 2001.
- 10. Il testo integrale del bando è stato inviato alla Gazzetta Ufficiale dell'Unione europea in data 15 ottobre 2002.

Il direttore generale: dott. Carlo Petra.

AMSP - S.p.a.

Bando di gara di pubblico incanto per appalti di tipo aperto per lavori di scavo, rinterro e ripristino e all'acciamenti fognature

- 1. Stazione appaltante: Azienda Municipale Servizi Pubblici S.p.a., via Palestra n. 33 - 20038 Seregno (MI), tel. 0362-221401, telefax 0362 -237136.
- 2. Procedura di gara: pubblico incanto ai sensi della legge n. 109/1994 e successive modificazioni.
- 3. Luogo, descrizione, importo complessivo dei lavori, oneri per la sicurezza e modalità di pagamento delle prestazioni:
- 3.1) luogo di esecuzione: Seregno, Albiate, Sovico, Cabiate, Varedo, Figino Serenza e viciniori;
- 3.2) descrizione: si tratta di n. 2 appalti (lotto A e lotto B) di tipo «aperto»: esecuzione di scavi, rinterri e ripristini di pavimentazioni stradali nonché opere edili accessorie e varie occorrenti per la realizzazione e la manutenzione delle reti di distribuzione nonché allacciamenti dei servizi gestiti dall'AMSP, la cui entità e tipologia sarà determinata di volta in volta nel corso della durata dei distinti contratti.
- Si ribadisce che gli appalti di cui trattasi si compongono di tanti piccoli lavori indipendenti l'uno dall'altro, compresi scavi per derivazioni d'utenza acqua, gas metano, elettricità, l'ognature da svolgere negli anni 2003 e 2004, con intensità variabile a seconda delle stagioni, delle condizioni meteorologiche, dei periodi più propizi, secondo tempi stabiliti dal committente nel rispetto della coordinazione con altri lavori eseguiti direttamente dallo stesso;
- 3.3) importo complessivo dell'appalto (compresi oneri per la sicurezza): € (in cifre e lettere) 2.350.000,00 così suddiviso:

lotto A) € 2.000.000,00; categoria prevalente OS1; classifica III; lotto B) € 350.000,00; categoria prevalente OG6; classifica II;

- 3.4) oneri per l'attuazione dei piani della sicurezza non soggetti a ribasso: vedi art. 4 del cap. spec. «Norme amministrative»;
 - 3.5) lavorazioni di cui si compone l'intervento: lotto A):

Lavorazione	Categoria	Importo
Lavori di terra	OS1	€ 1.600.000,00
Lavori stradali	OG3	€ 400.000,00

lotto B):

Lavorazione	Categoria	Importo
Lavori di fognatura	OG6	€ 280.000,00
Lavori stradali	OG3	€ 70.000,00

- 3.6) modalità di determinazione del corrispettivo:
- a misura ai sensi di quanto previsto dal combinato disposto degli articoli 19, comma 4, e 21, comma 1, lettera c), della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- 4. Termine di esecuzione: anni 2003 e 2004 con possibilità di recesso per entrambe le parti entro 3 mesi dalla scadenza del primo anno;
- 5. Documentazione: il disciplinare di gara contenente le norme integrative del presente bando relative alle modalità di partecipazione alla gara, alle modalità di compilazione e presentazione dell'offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed alle procedure di aggiudicazione dell'appalto nonché i capitolati speciali di appalto, l'elenco prezzi unitari il capitolato di sicurezza, lo schema di contratto sono visibili presso l'Ufficio approvvigionamenti AMSP nei giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 12 e dalle 14,30 alle 16,30 è possibile acquistarne una copia, fino al 20 novembre 2002, presso l'Ufficio approvvigionamenti AMSP sito in via Palestro n. 33 nei giorni feriali dalle ore 9 alle ore 12, sabato escluso, previo versamento di un importo unico non frazionabile di € 30,00; a tal fine gli interessati ne dovranno fare prenotazione a mezzo fax inviato, 48 ore prima della data di ritiro, alla stazione appaltante al numero di cui al punto 1.
- 6. Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:
 - 6.1) termine: 25 novembre 2002;
 - 6.2) indirizzo: AMSP S.p.a., via Palestro n. 33 20038 Seregno (MI);
- 6.3) modalità: secondo quanto previsto nel disciplinare di gara di cui al punto 5., del presente bando;

M-7012 (A pagamento).

- 6.4) apertura offerte: seduta pubblica presso la sede AMSP S.p.a. alle ore 14,30 del giorno 26 novembre 2002.
- 7. Soggetti ammessi all'apertura delle offerte: i legali rappresentanti dei concorrenti di cui al successivo punto 10. ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di specifica delega loro conferita dai suddetti rappresentanti.
 - 8. Cauzione: l'offerta dei concorrenti deve essere corredata:
- a) da una cauzione provvisoria, pari a \le 40.000,00 per il lotto A ed \le 7.000,00 per il lotto B costituita alternativamente:

da versamento in contanti;

da fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui al-l'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;

dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell'elenco speciale di cui all'articolo 107 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, contenente l'impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell'appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida fino all'emissione del certificato di regolare esecuzione.

- 9. Finanziamento: AMSP S.p.a.
- 10. Soggetti ammessi alla gara: concorrenti di cui all'art. 10, comma 1, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni, costituiti da imprese singole di cui alle lettere a), b), e c), o da imprese riunite o consorziate di cui alle lettere d) e e) ed e-bis), ai sensi degli articoli 93, 94, 95, 96 e 97 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, ovvero da imprese che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'articolo 13, comma 5, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni, nonché concorrenti con sede in altri Stati membri dell'Unione europea alle condizioni di cui all'articolo 3, comma 7, del decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000.
- 11. Condizioni minime di carattere economico e tecnico necessarie per la partecipazione: i concorrenti all'atto dell'offerta devono possedere attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al decreto del Presidente della Repubblica n. 34/2000 regolarmente autorizzata, in corso di validità che documenti il possesso della qualificazione in categorie e classifiche adeguate ai lavori da assumere.
- 12. Termine di validità dell'offerta: 180 giorni dalla data di presentazione.
- 13. Criterio di aggiudicazione: massimo ribasso percentuale sull'elenco prezzi posto a base di gara.
 - 14. Varianti: non sono ammesse offerte in variante.
 - 15. Altre informazioni:
- *a)* non sono ammessi a partecipare alle gare soggetti privi dei requisiti generali di cui all'articolo 75 del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 e successive modificazioni e di cui alla legge n. 68/1999;
- b) si procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall'articolo 21, comma 1-bis, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni; nel caso di offerte in numero inferiore a cinque la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
- c) si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
 - d) in caso di offerte uguali si procederà per sorteggio;
- e) l'offerta è valida per 180 giorni dalla data di presentazione dell'offerta;
- f) l'aggiudicatario deve prestare cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'articolo 30, comma 2, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- g) si applicano le disposizioni previste dall'art. 8, comma 11-quater, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- h) le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata;
- *i*) nel caso di concorrenti costituiti ai sensi dell'art. 10, comma l, lettere *d*), *e*) ed *e*-bis), della legge n. 109/1994 e successive modificazioni i requisiti di cui al punto 11. del presente bando devono essere

posseduti, nella misura di cui all'articolo 95, comma 2, del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999 qualora associazioni di tipo orizzontale, e, nella misura di cui all'articolo 95, comma 3 del medesimo decreto del Presidente della Repubblica qualora associazioni di tipo verticale:

- *j*) i corrispettivi saranno pagati con le modalità previste dall'articolo 6) del capitolato speciale d'appalto «norme amministrative»;
- k) la contabilità dei lavori sarà effettuata, ai sensi del titolo XI del decreto del Presidente della Repubblica n. 554/1999, sulla base dei prezzi unitari di progetto; le rate di acconto saranno pagate con le modalità previste dall'articolo 9) del capitolato speciale d'appalto «norme amministrative»:
- gli eventuali subappalti saranno disciplinati ai sensi delle vigenti leggi;
- m) i pagamenti relativi ai lavori svolti dal subappaltatore o cottimista verranno effettuati dall'aggiudicatario che è obbligato a trasmettere, entro venti giorni dalla data di ciascun pagamento effettuato, copia delle fatture quietanzate con l'indicazione delle ritenute a garanzie effettuate:
- n) la stazione appaltante si riserva la facoltà di applicare le disposizioni di cui all'articolo 10, comma 1-ter, della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- o) tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite alla competenza arbitrale ai sensi dell'articolo 32 della legge n. 109/1994 e successive modificazioni;
- p) si precisa che gli appalti prevedono l'obbligo di garantire, per l'intera durata del contratto ed in modo continuativo, l'esistenza di un recapito nei comuni che verranno indicati nelle planimetrie facenti parte della documentazione di gara, e che si collocano all'incirca rispettivamente entro un raggio di 10 km dal comune di Seregno, ove sia reperibile, in breve tempo, sia di giorno che di notte, festività comprese, una squadra dotata di personale e mezzi necessari;
- q) si precisa che non si darà luogo ad aggiudicazione cumulativa dei 2 lotti. L'impresa aggiudicataria del lotto A) sarà automaticamente esclusa dalla ammissione per l'aggiudicazione del lotto B);
- r) i dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell'articolo 10 della legge n. 675/1996, esclusivamente nell'ambito della presente gara;
- s) responsabile del procedimento: ing. Ludovico Mariani; via Palestro n. 33, Seregno (MI); tel. 0362-221401.

Seregno, 15 ottobre 2002

Il dirigente amministrativo: dott. Paolo Cipriano.

M-7015 (A pagamento).

AZIENDA OSPEDALIERA OSPEDALE DI CIRCOLO DI BUSTO ARSIZIO

Bando di gara Procedura ristretta (direttiva 93/36/CEE)

- 1. Amministrazione: Azienda Ospedaliera Ospedale di Circolo di Busto Arsizio (Azienda); piazzale Prof. G. Solaro n. 3 21052 Busto Arsizio, Varese; telefono 0331 699111, fax 0331 699411.
- 2.a) Procedura di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa;
 - b) procedura accelerata: non applicabile;
- c) forma dell'appalto: acquisto e posa in opera di apparecchiature, progettazione esecutiva e realizzazione opere civili ed impianti dei locali ove dette apparecchiature saranno installate, addestramento degli operatori delle apparecchiature, manutenzione delle apparecchiature per 5 anni eventualmente rinnovabili.

Valore presunto della fornitura in opera \leqslant 4,6 milioni; della manutenzione quinquennale \leqslant 1 milione.

- 3.a) Luogo della consegna: Busto Arsizio (VA);
- b) natura dei prodotti da fornire: apparecchiature per radioterapia, CPA 33.10.1;
- c) quantità dei prodotti da fornire: un acceleratore lineare dual energy, un simulatore, un tomografo computerizzato, un sistema di dosimetria, un sistema per studio piani di trattamento radioterapici, un sistema informativo oncologico, un sistema di collimazione multileaf;
 - d) offerte parziali: non ammesse.
- 4. Termine ultimo per il completamento delle forniture: 12 mesi dal rilascio della concessione edilizia.
- 5. Forma giuridica del raggruppamento aggiudicatario: art. 10 del decreto legislativo 24 luglio 1992, n. 358 modificato dal decreto legislativo 20 ottobre 1998, n. 402.
- 6.a) Termine ultimo ricevimento domande di partecipazione: ore 12,30 del 10 novembre 2002;
 - b) indirizzo al quale devono essere inviate: vedi punto 1.;
 - c) lingua nella quale devono essere redatte: italiano.
- 7. Termine ultimo per la spedizione degli inviti a presentare offerta: 28 novembre 2002.
- 8. Cauzioni e garanzie: fideiussione del 10% dell'importo del contratto; polizza assicurativa ai sensi dell'art. 1891 Codice civile.
- 9. Condizioni minime di carattere economico e tecnico che il fornitore deve soddisfare: alla domanda dovranno essere allegate a pena di esclusione le seguenti dichiarazioni, contenute in uno o più documenti (vedere nota esplicativa richiamata al punto 13.*a*);
- a) dichiarazione attestante l'iscrizione di cui all'art. 21, comma 2, direttiva 93/36/CEE;
- b) elenco delle principali forniture di apparecchiature per radioterapia eseguite nel triennio 1999-2001 comprendente come minimo un esemplare per ciascuna delle seguenti voci: acceleratore lineare dual energy, simulatore, sistema per studio piani di trattamento radioterapici:
- c) dichiarazione del fatturato complessivo relativo al triennio 1999-2001 per commesse di servizi di manutenzione di apparecchiature per radioterapia, non inferiore a 1,5 milioni di euro.
- 10. Criteri di aggiudicazione dell'appalto: i criteri saranno precisati nell'invito.
- 11. Numero previsto dei fornitori: saranno invitati a presentare offerta tutti i soggetti in possesso dei requisiti di cui al punto 9. Anche in presenza di una sola offerta l'azienda procederà alla valutazione ed all'eventuale aggiudicazione.
 - 12. Varianti: non ammesse.
 - 13. Altre informazioni:
- a) nota esplicativa: a pena di esclusione gli interessati dovranno richiedere al responsabile del procedimento, a mezzo fax, almeno 10 giorni prima della scadenza del termine di cui al punto 6.a), la nota esplicativa contenente ulteriori informazioni sui requisiti di partecipazione e sulla compilazione della domanda;
 - b) incompatibilità e preclusioni: vedere la nota esplicativa;
 - c) esclusioni: art. 11, decreto legislativo n. 358/1992 e 402/1998;
 - d) il costo della sicurezza sul cantiere sarà dettagliato nell'invito;
- *e*) richieste di chiarimento: devono pervenire al responsabile del procedimento, solo a mezzo facsimile, almeno 10 giorni prima del termine di cui al punto 6.*a*); le risposte saranno inviate a mezzo facsimile entro i sei giorni successivi;
 - f) responsabile del procedimento: ing. Marco Cappellini.
 - 14. Non vi è stata preinformazione.
 - 15. Data di invio del bando: 4 ottobre 2002.
- 16. Data di ricevimento del bando da parte dell'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali CE: 4 ottobre 2002.
 - 17. Rientra nell'accordo GATT.

Busto Arsizio, 4 ottobre 2002

Il responsabile del procedimento: ing. Marco Cappellini

M-7010 (A pagamento).

CEDCAMERA

Azienda di servizi informativi della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Milano

Bando di gara

- 1. CedCamera, Azienda di servizi informativi della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Milano, sede legale via Meravigli n. 9/B 20123 Milano, tel. +39 02.8515.1, sede operativa via Viserba n. 20 20126 Milano, tel. +39 02.8515.5515, telefax +39 02.8515.5514.
- 2.a) Procedura aperta ai sensi degli articoli 7 e 9 del decreto legislativo 27 luglio 1992, n. 358, con aggiudicazione all'offerta economicamente più bassa;
 - b) appalto diviso in due lotti.
- 3.a) Presso la sede del committente e dell'impresa incaricata della distribuzione come meglio precisato all'art. 5 del capitolato;
- b) stampa delle pubblicazioni camerali «rilevazione prezzi al-l'ingrosso sulla piazza di Milano e listini opere edili»;
 - c) vedasi capitolato d'appalto articoli 2, 3;
- d) le offerte devono prevedere tutti i servizi richiesti relativi alla stampa delle singole pubblicazioni; potranno essere presentate offerte solo per la stampa della Rilevazione prezzi all'ingrosso, solo per i Listini delle opere edili o per entrambi.
 - 4. Durata del contratto: tre anni; inizio attività 1° gennaio 2003.
- 5.a) Capitolato pubblicato sul sito internet www.cedcamera.it oppure ritiro presso: CedCamera, via Viserba n. 20 20126 Milano, tel. +39 02.8515.5515;
 - b) entro il 10 novembre 2002;
 - c) non previsto.
- 6.a) Entro le ore 12 del 9 dicembre 2002 mediante raccomandata A/R, agenzia autorizzata o consegna a mano, in busta sigillata riportante visibile la dicitura: «Fornitura del servizio di stampa delle pubblicazioni camerali Listino prezzi delle opere edili e rilevazione prezzi all'ingrosso». Saranno escluse le domande pervenute oltre tale termine. Le offerte devono essere sottoscritte dal legale rappresentate o da apposito procuratore (se R.T.I., congiuntamente dai titolari/legali rappresentanti delle imprese raggruppate).

Per il contenuto della busta si rimanda a quanto indicato nelle prescrizioni di gara pubblicate sul sito;

- b) Ced
Camera, Azienda speciale della Camera di commercio di Milano, via Viserba
n. 20 20126 Milano;
 - c) lingua: italiana
 - 7.a) Legali rappresentanti delle ditte o loro delegati;
- b)ore 10 del 10 dicembre 2002 presso la sede operativa del Ced-Camera, via Viserba n. 20 Milano.
- 8. La ditta aggiudicataria dovrà prestare una cauzione definitiva pari a $\leqslant 51.000,00$ (cinquantunmila/00) per l'intera durata dell'appalto.
 - 9. Non previsto.
 - 10. Non previsto.
- 11. Per ciascuna impresa, anche se in R.T.I., certificazione prevista dall'art. 15 della legge n. 157/1995:

il numero di iscrizione al registro delle imprese della C.C.I.A.A. o equivalente estero:

dichiarazione di non trovarsi nelle condizioni di esclusione dell'art. 12 del decreto legislativo n. 157/1995 e rispetta la legge n. 68/1999;

idonee dichiarazioni bancarie attestante la capacità economica/finanziaria;

dichiarazione che l'azienda ha capacità tecniche idonee e provata esperienza nei servizi di cui all'oggetto del bando.

- 12. L'offerente è vincolato dalla propria offerta fino al 31 marzo 2003.
- 13. Il criterio unico di aggiudicazione dell'appalto è il prezzo più basso.
- 14. Non sono previste varianti.
- 15. Tutta la documentazione è scaricabile dal sito www.cedcamera. it

- 16. Non sono stati effettuati avvisi di preinformazione.
- 17. Il presente bando è stato spedito all'UPUCE il giorno 15 ottobre 2002.
 - 18. È stato ricevuto il giorno 15 ottobre 2002.
 - 19. Non previsto.

Milano, 15 ottobre 2002

Il presidente: ing. Mauro Comolli.

M-7021 (A pagamento).

COMUNE DI POTENZA PICENA (Provincia di Macerata)

Piazza Matteotti, n. 28 Tel. 07336791 - Fax 0733679243

Si rende noto che alle ore 10 del giorno 26 novembre 2002 presso la Residenza municipale avrà luogo un pubblico incanto ai sensi del decreto legislativo n. 164/00 e del decreto legislativo n. 158/95 e s.m.i. per l'affidamento del servizio di distribuzione gas metano nel territorio comunale.

Termine per la presentazione delle offerte 25 novembre 2002.

Il bando integrale e il disciplinare di gara, sono pubblicati su sito www.comune.potenza-picena.mc.it e sono affissi all'Albo pretorio di questo Ente.

Data di invio e di ricezione del bando alla G.U.C.E. 2 ottobre 2002. Il responsabile del procedimento: ing. Giuseppe Percossi

Il direttore capo settore Servizi tecnici: dott. ing. Giuseppe Percossi

S-21863 (A pagamento).

AZIENDA COMUNALE PER LA TUTELA AMBIENTALE

Potenza, via Pretoria n. 342 Tel. 0971/410736 - Fax 0971/34395

Avviso di gara per estratto

L'A.C.T.A. (Azienda comunale per la tutela ambientale) indice una gara per l'affidamento del Servizio di raccolta differenziata dei rifiuti speciali nel territorio della città di Potenza, per il biennio 1° gennaio 2003 - 31 dicembre 2004.

La gara sarà effettuata nella forma della licitazione privata di cui all'art. 6, comma 1, lettera *b*) del decreto legislativo n. 157/95, e aggiudicazione a favore dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 23, comma 1, lettera *b*) del decreto legislativo n. 157/95.

L'aggiudicazione potrà avvenire anche in presenza di una sola offerta valida ed ammissibile.

L'importo a base d'asta e di \leqslant 640.406,55 (seicentoquarantamila-quattrocentosei/55) al netto di I.V.A.

Non sono ammesse offerte in aumento.

La domanda di partecipazione, corredata alla documentazione di cui al bando di gara, inviato in data 14 ottobre 2002 alla Gazzetta Ufficiale della Comunità europea per la pubblicazione e per estratto nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana, dovrà pervenire entro le ore 12 del 29 ottobre 2002 al seguente indirizzo: A.C.T.A., Ufficio economato contratti e gara, via Pretoria n. 342 - 85100 Potenza.

Il bando integrale può essere richiesto anche via fax all'Ufficio economato contratti e gare.

Potenza, 14 ottobre 2002

Il direttore: ing. Antonio Di Biase.

C-30897 (A pagamento).

CO.TRAL - S.p.a. Compagnia Trasporti Laziali Società Regionale S.p.a.

Sede legale in Roma, via G. Carducci n. 2 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 06043731006

Avviso di sospensione gara n. 16/2002 Procedura aperta n. 14/2002

Si rende noto che la procedura aperta per l'aggiudicazione di due accordi quadro, e dei relativi primi contratti applicativi, della durata di tre anni riguardanti la fornitura rispettivamente di n. 392 autobus di tipo interurbano 12 metri e di n. 73 autobus di tipo interurbano derivato 12 metri, di cui al bando n. 14/2002 trasmesso alla Gazzetta Ufficiale della Comunità europea il 19 agosto 2002 e pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n. 197 del 23 agosto 2002 parte II, nell'Albo aziendale, nell'Albo pretorio del comune di Roma e nell'Albo delle cinque provincie del Lazio, è stata sospesa.

Si provvederà con successivo avviso alla comunicazione dei nuovi termini per l'espletamento della procedura di gara.

Data di invio del presente avviso alla Gazzetta Ufficiale della Comunità europea da parte del soggetto aggiudicatore: 17 ottobre 2002.

Il direttore f.f.: dott. Marco Coletti.

S-21942 (A pagamento).

AZIENDA U.S.L. 8 - AREZZO

Riapertura termini bando di gara per servizio di pulizia e sanificazione - Procedura aperta

- 1. Ente aggiudicatore: azienda U.S.L. 8, via F. Veneziana n. 8, Arezzo, tel. 0575/3051, telefax 0575/305249, codice fiscale e partita I.V.A. n. 01458450515.
- 2. Natura dell'appalto: appalto di servizi di pulizia, ai sensi del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157, di cui alla categoria n. 14, cpc 874, 82201, 82206.
- 3. Luogo di esecuzione: strutture dell'azienda U.S.L. 8 nelle zone di Arezzo Casentino, Valdarno, Valtiberina, Valdichiana.
- 4.a) Riservato ad una particolare professione: le imprese partecipanti dovranno risultare iscritte al registro delle imprese o all'Albo delle imprese artigiane, nella fascia L (superiore ad \in 8.263.310,38) ed essere in possesso dell'autorizzazione di cui all'art. 5, lett. g) della legge n. 1369/60;
- b) disposizioni legislative, regolamentari o amministrative: dovranno osservarsi le disposizioni legislative, regolamentari, amministrative, i contratti collettivi vigenti e gli accordi provinciali;
- c) obbligo di menzionare i nomi e le qualifiche del personale: nominativo del responsabile della prestazione del servizio certificazione degli eventuali titoli di studio e professionali anche dell'imprenditore e/o dei dirigenti.
 - 5. Divisione in lotti: non prevista.
 - 6. Varianti: non ammesse.
- 7. Durata dell'appalto di servizi: la durata dell'appalto è di mesi trentasei (36) con possibilità di rinnovo con le modalità indicate all'art. 3 del capitolato speciale. L'importo complessivo presunto per i tre anni ammonta a € 10.500.000,00 più I.V.A. (euro diecimilionicin-quecentomila oltre I.V.A.).
- 8.a) Richiesta di documenti: la documentazione di gara, da osservarsi a pena di esclusione, potrà essere richiesta con istanza scritta e ritirata presso l'azienda U.S.L. 8 di Arezzo, U.O. acquisizione beni e servizi, via Fonte Veneziana n. 8 in Arezzo, tel. 0575/305638 305061, telefax 0575/305249 dal lunedì al venerdì dalle ore 9 alle ore 13;
- b) termine ultimo per la richiesta dei documenti: almeno sei giorni prima del termine ultimo per la ricezione delle offerte;

- c) importo e modalità di pagamento dei documenti: € 150 I.V.A. compresa, in contanti o assegno circolare intestato alla azienda USL 8 di Arezzo al ritiro della documentazione ovvero con pagamento in contrassegno.
- 9.a) Termine di ricevimento delle offerte: entro le ore 13 del giorno 6 dicembre 2002;
- b) indirizzo ricezione: azienda U.S.L. 8 Arezzo, Ufficio protocollo, via Fonte Veneziana n. 8 52100 Arezzo;
 - c) lingua: le offerte dovranno essere redatte in lingua italiana.
- 10.a) Persone ammesse ad assistere all'apertura delle offerte: legali rappresentanti delle imprese concorrenti o persona munita di regolare procura;
- b) data, ora, luogo dell'apertura: si procederà all'apertura delle offerte il giorno alle ore 9 presso l'azienda U.S.L. 8 Arezzo, U.O. acquisizione beni servizi all'indirizzo di cui al punto 1.
- 11. Cauzioni e garanzie: quelle previste all'art. 24 del capitolato speciale.
- 12. Modalità di finanziamento e di pagamento: il servizio è finanziato con fondi dell'azienda U.S.L. 8 di Arezzo; il pagamento sarà effettuato su fatturazione mensile per un importo pari al dodicesimo del corrispettivo di contratto, a novanta giorni fine mese data fattura da emettersi il mese successivo a quello di competenza.
- 13. Forma giuridica del raggruppamento di imprenditori: sono ammesse a presentare offerta le imprese singole e associate di cui all'art. 11 del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157.
- 14. Condizioni minime di carattere economico e tecnico: previste specificatamente nelle «prescrizioni per la partecipazione alla gara».
- 15. Periodo di tempo entro il quale l'offerente è vincolato alla propria offerta: centoventi giorni decorrenti dalla data di apertura delle offerte.
- 16. Criteri di aggiudicazione: previsti all'art. 6 del capitolato speciale.
- 17. Altre informazioni: è obbligatoria l'effettuazione di specifico sopralluogo. Per ogni altra indicazione si fa riferimento alla documentazione di gara, mentre per informazioni e delucidazioni È possibile rivolgersi all'U.O. acquisizione beni servizi della azienda U.S.L. 8 di Arezzo (tel. 0575/305638 305061).
 - 18. Non è stato pubblicato l'avviso di preinformazione.
- 19. Inviato all'Ufficio pubblicazioni C.E.E. in data $10\,$ ottobre 2002.
- 20. Data di ricezione del bando di gara all'Ufficio delle pubblicazioni ufficiali della C.E.E.: 10 ottobre 2002.

Arezzo, 10 ottobre 2002

Il direttore generale: Luciano Fabbri.

C-30710 (A pagamento).

TANGENZIALE DI NAPOLI - S.p.a.

Napoli, svincolo Fuorigrotta, via Cintia Codice fiscale n. 01513210581

Annullamento gara

La gara di appalto a licitazione privata per l'affidamento dei lavori di «ripristino viadotto Arena - S. Antonio», codice appalto 042, pubblicata nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana n. 183 del 6 agosto 2002, per sopraggiunte necessità di carattere tecnico che impongono una revisione del progetto originario, deve ritenersi annullata.

Il presidente: ing. Roberto Zianna.

S-21833 (A pagamento).

COMUNE DI MILANO Settore Gare e Contratti

Appalto n. 124/2002 - Scuola materna di via Tolstoi n. 79. - Lavori di demolizione e ricostruzione dell' edificio realizzato nel 1963 con sistema di prefabbricazione di tipo leggero e progettazione di un nuovo asilo nido per 60 posti.

In riferimento all'appalto in oggetto pubblicato in data 4 ottobre 2002 nella *Gazzetta Ufficiale* della Repubblica italiana, Parte II n. 233, come segnalato dal responsabile del procedimento, per un mero errore di trascrizione l'oggetto è il seguente:

«Demolizione dell'edificio scolastico realizzato nel 1963 con sistema di prefabbricazione leggera e costruzione di una scuola materna e di un asilo nido in via Tolsto n. 79».

I documenti progettuali sono conformi all'oggetto.

Il direttore di Settore: dott.ssa M. Zaccaria.

M-7017 (A pagamento).

ESPROPRI

COMUNE DI PAGO VEIANO (Provincia di Benevento)

Decreto n. 299, rep. n. 579

Espropriazione per pubblica utilità degli immobili necessari per la realizzazione dei lavori di ristrutturazione e restauro del centro storico comparto n. 6. Pronuncia del trasferimento coatto degli immobili espropriati - Ente espropriante: comune di Pago Veiano.

Il responsabile del servizio,

(Omissis).

- Art. 1: sono definitivamente espropriati a favore del comune di Pago Veiano gli immobili occorsi per la realizzazione dei lavori di ristrutturazione e restauro del centro storico comparto n. 6, posti nel comune di Pago Veiano e identificati nel N.C.E.U. come appresso:
- 1) ditte Vacca Francesco nato a Pago Veiano il 20 giugno 1982, proprietario, codice fiscale VCC FNC 82H20 G243D: foglio 8, particella 918/1, cat. C/2, mq 43; foglio 8, particella 918/2, cat. A/4. Vani n. 3;
- 2) ditte Morganella Maria Michela fu Pasqualantonio nata a Pago Veiano il 21 febbraio 1891 proprietaria per 1/3, codice fiscale MRG MMC 91B61 G243C; Morganella Francesco fu Pasqualantonio nato a Pago Veiano il 1° gennaio 1893, proprietario per 1/3, codice fiscale MRG FNC 93A01 G243U; Morganella Orazio fu Pasqualantonio nato a Pago Veiano il 2 giugno 1895, proprietario per 1/3, codice fiscale MRG RZO 95H02 G243S; foglio 8, particella 919/1, cat. A/6. Vani n. 1.50:
- 3) ditte De Ieso Donato fu Cosimo nato a Pago Veiano il 18 agosto 1879, proprietario per ½, codice fiscale DSE DNT 79M18 G243G; Morganella Maria Michela fu Pasquale mar. De Ieso nata a Pago Veiano il 21 febbraio 1891, proprietaria per ½, codice fiscale MRG MMC 91B61 G243C: foglio 8, particella 919/2, cat. C/2, mq 6,00;
- 4) ditte Morganella Giovanni nato a Pago Veiano il 24 giugno 1948 proprietario per 500/1000, codice fiscale MRG GNN 48H24 G243A; De Ieso Maria Assunta Concetta nata a Pago Veiano il 15 agosto 1953 proprietario per 500/1000, codice fiscale DSE MSS 53M55 G243U: foglio 8, particella 920/1, cat. C/2, mq 37;
- 5) ditta Pezzuto Giuseppina nata a Pago Veiano il 21 febbraio 1949, codice fiscale PZZ GPP 49B61 G243R: foglio 8, particella 920/2, cat. A/6. Vani n. 2;

- 6) ditte Gagliardi Giuseppantonio nato a Pago Veiano il 12 marzo 1908 proprietario per ½, codice fiscale GGL GPP 08C12 G243N; Mercuri Mariantonia nata a Pago Veiano il 10 aprile 1905 proprietaria per ½, codice fiscale MRC MNT 05D50 G243C: foglio 8, particella 921/1, cat. A/6. Vani n. 1;
- 7) ditta Vacca Donato nato a Pago Veiano il 5 febbraio 1938, proprietario per 83/1000, codice fiscale VCC DNT 38B05 G243F; Vacca Incoronata nata a Pago Veiano il 17 maggio 1940, proprietaria per 83/1000, codice fiscale VCC NRN 40E57 G243J; Vacca Maria Antonia nata a Pago Veiano il 27 febbraio 1933 proprietaria per 834/1000, codice fiscale VCC MNT 33B67 G243T; Vacca (già ditta Vacca Maria Antonia e Castellano Mariangela): foglio 8, particella 921/3, cat. A/6. Vani n. 1,50;
- 8) ditta Morganella Donato fu Orazio nato a Pago Veiano il 22 febbraio 1915, proprietario per ½, codice fiscale MRG DNT 15B22 G243W; Morganella Nicolina fu Orazio (nome esatto Francesca Nicolina) nata a Pago Veiano il 2 dicembre 1912, proprietaria per ½, codice fiscale MRG FNC 12T42 G243U; Pinella Reparata fu Clemente ved. Morganella nata a Pago Veiano il 13 ottobre 1881, usufruttuaria per ¼, codice fiscale PNL RRT 81R53 G243W (morta in Argentina): foglio 8, particella 921/4, cat. A/6. Vani n. 2,50;
- 9) ditta Gagliarde Giuseppe nato a Pago Veiano il 12 marzo 1908, codice fiscale GGL GPP 08C12 G243N: foglio 8, particella 924/1, cat. C/2, mq 15;
- 10) ditta De Ieso Maria Concetta nata a Pago Veiano il 19 giugno 1925, proprietaria per 584/1000, codice fiscale DSE MCN 25H59 G243J; Pezzuto Donata nata a Pago Veiano il 10 ottobre 1956, proprietaria per 208/1000, codice fiscale PZZ DNT 56R50 G243S; Pezzuto Filomena nata a Pago Veiano il 7 gennaio 1959, proprietaria per 208/1000, codice fiscale PZZ FMN 59A47 G243X (già ditta Pezzuto Salvatore Serafino nato a Pago Veiano il 17 giugno 1928): foglio 8, particella 924/2, cat. A/6. Vani n. 2.

(Omissis).

Pago Veiano, 7 ottobre 2002

Il responsabile del servizio: Michele Cardone.

C-30714 (A pagamento).

RETE FERROVIARIA ITALIANA - S.p.a.

Espropriazioni per causa di pubblica utilità Decreto di pagamento diretto n. 9639/02

La Rete Ferroviaria Italiana S.p.a. sono autorizzate ad effettuare il pagamento diretto, a favore della ditta Carnieletto Giovanni nato a Motta di Livenza il 24 settembre 1925, residente in via Leopardi, 4/b, S. Stino di Livenza, della somma di € 789,02 (Euro settecentottantanove/02), a titolo di indennità di esproprio relativa al m. 721, f. 14, mq 105 in C.C. S. Stino di Livenza per la soppressione del P.L. al km 46+901 della linea Venezia-Trieste in corrispondenza della s.p. n. 61 in comune di S. Stino di Livenza mediante la realizzazione di un sottovia ciclocarrabile in asse.

Dispone, inoltre, che agli eventuali terzi titolari di diritti sia data comunicazione, a cura di questa Cancelleria mediante pubblicazione del presente decreto nella *Gazzetta Ufficiale*.

Eventuali opposizioni da presentarsi contro la Rete Ferroviaria Italiana S.p.a. nel termine di giorni trenta dalla pubblicazione, in mancanza il presente decreto diverrà esecutivo. Portogruaro, 8 luglio 2002. Il giudice f.to dott. E. Schiavon, il cancelliere f.to C. Brandolino.

Portogruaro, 10 ottobre 2002

Il cancelliere: Claudio Brandolino.

RETE FERROVIARIA ITALIANA - S.p.a.

Espropriazioni per causa di pubblica utilità Decreto di pagamento diretto n. 9587/02

La Rete Ferroviaria Italiana S.p.a. sono autorizzate ad effettuare il pagamento diretto, a titolo di indennità dovuta per l'esproprio dei beni stabili occupati in comune di Portogruaro per la realizzazione delle opere di terra, murarie e di armamento per il completamento della linea Treviso-Portogruaro, a favore delle seguenti ditte:

- 1) Zaccheo Umberto, nato a Portogruaro il 5 febbraio 1923; Zaccheo Leonilde, nato a Portogruaro il 3 ottobre 1925; comune di Portogruaro fg. 20 mapp. 65 mq 580, fg. 20 mapp. 230 mq 70; fg. 20 mapp. 225 sup. mq 640. Importo da liquidare omnicomprensivo L. 12.024.430, pari a € 6210,10;
- 2) Furlanis Cesare, nato a Concordia Sagittaria il 28 marzo 1941, Giacomel Maria, nata a Codroipo il 22 aprile 1941;
- comune di Portogruaro fg. 20 mapp. 354 mq 45, fg. 20 mapp. 252 mq 60. Importo da liquidare omnicomprensivo L. 870.470, pari a \leqslant 449.56;
- 3) Zucchetto Maurizio, nato a Portogruaro il 22 settembre 1957; Zucchetto Claudio, nato a Portogruaro il 9 marzo 1960; Zucchetto Alessandro, nato a Portogruaro il 15 marzo 1976; comune di Portogruaro fg. 20 mapp. 185 mq 1300. Importo da liquidare omnicomprensivo L. 11.351.360, pari a € 5862,49.
- 4) Bianchin Giannino, nato a Portogruaro l'8 novembre 1945; Bianchin Mario, nato a Portogruaro il 20 gennaio 1938; Bianchin Tarsillo, nato a Portogruaro l'8 novembre 1945; comune di Portogruaro fg. 20 mapp. 87 mq 910. Importo da liquidare omnicomprensivo L. 8.632.580, apri a € 4458,36;
- 5) Scarpa Bonazza Buora Giorgio, nato a Portogruaro il 14 luglio 1927;
- comune di Portogruaro fg. 21 mapp. 285 mq 320; fg. 21 mapp. 72 mq 800. Importo da liquidare omnicomprensivo L. 9.285.110, pari a \leqslant 4795,36;
- 6) Scarpa Bonazza Giorgio Rainero, nato a Portogruaro il 14 luglio 1927;
- comune di Portogruaro fg. 21 mapp. 73 mq 1280; fg. 21 mapp. 65 mq 1350. Importo da liquidare omnicomprensivo L. 21.802.930, pari $a \in 11260.27$.

Dispone, inoltre, che agli eventuali terzi titolari di diritti sia data comunicazione, a cura di questa Cancelleria mediante pubblicazione del presente decreto nella *Gazzetta Ufficiale*.

Eventuali opposizioni da presentarsi contro la Rete Ferroviaria Italiana S.p.a. nel termine di giorni trenta dalla pubblicazione, in mancanza il presente decreto diverrà esecutivo.

Portogruaro, 8 luglio 2002

Il cancelliere: C. Brandolino Il giudice: dott. E. Schiavon

C-30758 (A pagamento).

PREFETTURA DI TARANTO Ufficio Territoriale del Governo

Prot. 987/02/S.I.2

Ai sensi e per gli effetti degli articoli 52, 54 e 55 della legge 25 giugno 1865, n. 2359, si rende noto a chi può avervi interesse che, per i lavori di costruzione dell'impianto depurativo di Martina Franca in agro di Martina Franca (TA) il prefetto della provincia di Taranto, con decreto n. 987 in data 8 agosto 2002, ha pronunziato l'espropriazione a favore del comune di Martina Franca dei seguenti immobili.

Taranto, 8 agosto 2002

p. Il prefetto: Sessa.

215,000,000

N.C.T. retativi alla ditta e ubicati nel Comune di Martina Franca in zona denominata "Cupina". ZONA AGRICCLA SPECIALE F1". A) - INDENNITA' DETERMINATA AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL'ART. 5 bis DELLA LEGGE 08/08/1992 , N° 359.

18.000.000		<u> </u>					***************************************						Superficie totale da espropriare : mq	
													į	
2:312		Per arrotondamento							,					
12.962.565	1.505	8.613				13	8	_	156 Vigneto		63	409979		
5,035,123	1.505	3.345				5	33		20 Vigneto		ŝ	409979	nato a Martina Franca il 02/07/29	
•		247				47	7		19 F. Rurate	<u>'</u>	63	409979	CITO GIOVANNI	
LIRE	LIRE	ESPROPRIARE MG.	E CLASSE	AGR.	DOM.	CA.	ď	¥	E CLASSE HA.	ż	ż	CATASTALE N'		ONAI
OETERMINATA	UNITARIO	SUPERFICIE DA	NATURA	REDDITO	REDOITO REDDITO		ICIE T	SUPERF	NATURA SUPERFICIE TOT.	PARTIC.	FOGLIO	PARTITA FOGLIO PARTIC.	COGNOME E NOME PROPRIETARIO	<u></u>
INDENNITA:	PREZZO	STATO ATTUALE DELL'IMMOBILE	STATOAT				RIARE	SPROP	JOBILE DA E	TAL! DELL'IM	RI CATAS	DENTI NEI REGISTRI CATASTALI DELL'IMMOBILE DA ESPROPRIARE	INDICAZIONI CORRISPONDE	

Superficie totale da esprophari	Supericie totale da esprophare : mq	
TOTALE INDENNITA' A)	(Indennità rivenienti dall'applicazione dell'art. 16 della legge n. 865 del 22/10/1971)	18.000.000
B) - MAGGIORAZIONE PER OCCUPAZIK	B) - MAGGIORAZIONE PER OCCUPAZIONE TEMPORANEA (1/12 ANNUO X 3 ANNI DELL'INDENNITA "A"	4,500.000
C) - MAGGIORAZIONE DI CUI ALL'ART.	C) - MAGGIORAZIONE DI CUI ALL'ART. 17 DELLA LEGGE N. 865 DEL 22/10/1971 - (3 X A)	54,000.000
D) - ESPROPRIO FABBRICATO RURALE	D) - ESPROPRIO FABBRICATO RURALE RICADENTE NELLA PARTICELLA nº 19	129.300.000
E) - MURATURE, FRUTTI PENDENTI E ARROTONTAMENTI	ARROTONTAMENT! £.	9.200.000

TOTALE INDENNITA' DI ESPROPRIAZIONE (A+B+C+D+E)

ALTRI ANNUNZI

SPECIALITÀ MEDICINALI PRESIDI SANITARI E MEDICO-CHIRURGICI

SERVIER ITALIA - S.p.a.

Roma, via degli Aldobrandeschi n. 107 Capitale sociale € 687.500 Codice fiscale n. 00701480584 Partita I.V.A. n. 00924251002

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della salute - Direzione generale della valutazione dei medicinali e della farmacovigilanza - U.P.C.). Codice pratica: Provv. UPC/I/1873/2002 del 17 settembre 2002.

Titolare: Les Laboratoires Servier, 22, Rue Garnier - 92200 Neuilly Sur Seine.

Specialità medicinale: AERODIOL.

Confezioni e numeri di A.I.C.:

1 flacone in vetro di spray nasale, soluzione 60 dosi da 150 mcg - A.I.C. n. 034873012/M;

3 flaconi in vetro di spray nasale, soluzione 60 dosi da $150 \ \text{mcg}$ - A.I.C. n. 034873024/M.

Modifica apportata ai sensi del regolamento C.E. n. 541/95 e successive modifiche: aggiunta di un sito alternativo quale produttore della sostanza attiva: Kloosterstraat 6, NL-5349 AB OSS e Veersemeer 4, NL-5347 JN OSS.

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14 del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione nella *Gazzetta Ufficiale*.

Lì, 17 ottobre 2002

Un procuratore: Maria Carla Curis.

S-21837 (A pagamento).

Lab. It. Biochim. Farm.co LISAPHARMA - S.p.a.

Erba (CO), via Licinio n. 11 Codice fiscale e partita I.V.A. n. 00232040139

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità per uso umano. (Comunicazione Ministero salute - Dipartimento della tutela della salute, della sanità pubblica veterinaria e dei rapporti internazionali. Direzione generale della valutazione dei medicinali e farmacovigilanza del 10 ottobre 2002). Codice pratica: NOT/02/1735.

Titolare: Lab. It. Biochim. Farm.co Lisapharma S.p.a., via Licinio n. 11 - 22036 Erba (CO).

Specialità medicinale: DEPREXEN.

Confezioni e numeri di A.I.C.:

20 mg capsule rigide, 12 capsule - A.I.C. n. 035033012;

20 mg capsule rigide, 28 capsule - A.I.C. n. 035033024.

Modifica apportata ai sensi dell'all. 1 dell'art. 12-bis del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni: I.1 Modifica del contenuto dell'autorizzazione alla produzione (modifica officine): produzione e confezionamento anche presso l'officina di Omi-cron Pharma S.r.l. sita in Nembro (BG), via Follereau n. 25, e controlli anche presso l'officina di Lab. It. Biochim. Farm.co Lisapharma S.p.a. sita in Erba (CO), via Licinio n. 11; e conseguente modifica I.16 - Modifica della dimensione dei lotti del prodotto finito, per il nuovo sito di produzione, da 100.000 a 220.000 capsule.

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14 del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale.

Il legale rappresentante: dott. Giorgio Zagnoli.

C-30689 (A pagamento)

VISUFARMA - S.r.l.

Modifica secondaria di un'autorizzazione all'immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della salute - Dipartimento della tutela della salute, della sanità pubblica veterinaria e dei rapporti internazionali. Direzione generale della valutazione dei medicinali e della farmacovigilanza). Codice pratica: NOT/02/1224.

Titolare: Visufarma S.r.l., via Canino n. 21 - 00191 Roma.

Specialità medicinale: ANTIDRASI COMPRESSE.

Confezione e numero di A.I.C.:

n. 20 compresse - A.I.C. n. 015413038.

Modifica apportata ai sensi dell'all. 1 dell'art. 12-bis del decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni: 1. Modifica del contenuto dell'autorizzazione alla produzione (modifica officine).

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14, decreto legislativo n. 178/91 e successive modificazioni ed integrazioni.

La decorrenza della modifica è dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale.

> Visufarma S.r.l. L'amministratore delegato: dott. Giuseppe Simonelli

S-21832 (A pagamento).

IPSEN - S.p.a.

Sede legale in Milano, via Figino n. 16 Capitale sociale € 5.000.000 Partita I.V.A. n. 07161740159

Modifica secondaria di un' autorizzazione all' immissione in commercio di specialità medicinale per uso umano. (Comunicazione Ministero della salute - Direzione generale valutazione medicinali e farmacovigilanza del 3 settembre 2002).

Titolare: Ipsen S.p.a., sede legale e domicilio fiscale in via A. Figino, 16 - 20156 Milano.

Specialità medicinale: EPHELIA. Confezioni e numeri di A.I.C.:

8 cerotti transdermici 25 mcg/24 h - A.I.C. n. 034344010/M; 8 cerotti transdermici 37,5 mcg/24 h - A.I.C. n. 034344022/M; 8 cerotti transdermici 50 mcg/24 h - A.I.C. n. 034344034/M;

8 cerotti transdermici 75 mcg/24 h - A.I.C. n. 034344046/M;

8 cerotti transdermici 100 mcg/24 h - A.I.C. n. 034344059/M. S-21852 (A pagamento).

Modifica apportata ai sensi dell'all. 1 dell'art. 12-bis del decreto legislativo n. 179/1991 e successive modificazioni ed integrazioni: modifica del nome dell'officina di produzione del medicinale da Cross Site Technologies (Francia) a Laboratoires Fournier S.A. (Francia).

I lotti già prodotti sono mantenuti in commercio fino alla data di scadenza indicata in etichetta ai sensi dell'art. 14 del decreto legislativo n. 178/1991 e successive modificazioni ed integrazioni.

Decorrenza della modifica: dal giorno successivo alla data della sua pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale.

Il procuratore: Alessandro Torsello.

C-30725 (A pagamento).

MAGIS FARMACEUTICI - S.p.a.

Sede legale in Brescia, via Cacciamali n. 34-36-38 Capitale sociale L. 5.300.000.000 Codice fiscale n. 00312600174

Pubblicazione dei prezzi al pubblico di specialità medicinali in attuazione alla delibera CIPE 26 febbraio 1998, comprensivi della riduzione del 5% decreto legislativo n. 63/02.

Numero A.I.C.	Classe S.S.N.	Prezzo €
_	_	_
035074018	A 55	6,57
035074020	A 55	6,57
035074032	Н	10,74
035074044	Н	10,74
	035074018 035074020 035074032	035074018 A 55 035074020 A 55 035074032 H

Il suddetto prezzo entrerà in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale.

Il legale rappresentante: dott. Enzo Moroni.

C-30745 (A pagamento).

RECORDATI - S.p.a. Industria Chimica e Farmaceutica

Sede sociale in Milano, via Matteo Civitali n. 1 Codice fiscale n. 00748210150

Rettifica

Nell'annunzio S-20884 riguardante Recordati - Industria Chimica e Farmaceutica S.p.a. - specialità medicinale ACEQUIN - pubblicato nella Gazzetta Ufficiale, parte seconda n. 235 del 7 ottobre 2002, a pagina 73 al punto 11-bis deve intendersi: modifica del nome di un produttore del principio attivo - modifica ragione sociale di un officina responsabile di varie fasi di produzione già autorizzate e della produzione del principio attivo Quinapril Cloridrato per le compresse; Quinaprilato per le fiale».

Invariato tutto il resto.

Un procuratore: dott.ssa Annarita Franzi.

CONCESSIONI DI DERIVAZIONE DI ACQUE PUBBLICHE

REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA Assessorato dei Lavori Pubblici Servizio del Genio Civile di Nuoro

Si rende noto che con domanda in data 8 gennaio 2002 la ditta Melis Giuliana nata a Tertenia il 20 febbraio 1950 ed ivi residente in via Principe Umberto, 8, ha chiesto la concessione per la derivazione trentennale d'acqua, per lt/sec. 0,20, di esubero dalla sorgente sita in agro di Tertenia, località «Masoni Loriga».

Le opere di presa consistono nella captazione dalla sorgente.

Nuoro, 1° ottobre 2002

Il direttore del servizio: ing. Valentino Vento

C-30742 (A pagamento).

REGIONE AUTONOMA DELLA SARDEGNA Assessorato dei Lavori Pubblici Servizio del Genio Civile di Oristano

Si rende noto che l'E.S.A.F. con sede in Cagliari, viale Diaz, n. 116, ha presentato in data 15 maggio 2000, domanda intesa ad ottenere la concessione preferenziale di derivare una portata massima di moduli 0,0266 (l/s 2,66) di acqua dalla sorgente «Nieddì» in comune di Narbolia ad uso acquedottistico.

Il direttore del servizio: dott. ing. Pietro Paolo Atzori

C-30743 (A pagamento).

AVVISO DI OPPONENDUM

ITALFERR - S.p.a. Attività a Finire Commesse R.F.I. Nodo di Roma

Roma, via Marsala n. 9

Avviso ai creditori

Sono stati ultimati in data 27 marzo 2002, da parte dell'impresa Irti Lavori S.p.a. con sede in S.S. 17 - Km 24,815 località Sassa Scalo -67018 L'Aquila, i lavori di raddoppio della linea ferroviaria Roma - Viterbo, nel tratto compreso tra le fermate di M. Mario (e) e La Storta Formello (i) dal Km 6+600 al Km 15+492 (progressive di progetto), consistenti nella realizzazione delle opere civili, dell'armamento, degli impianti di trazione elettrica nella fornitura in opera di un cavo MT, compresi gli interventi di modifiche provvisorie nelle Fermate/Stazioni e in linea, ai binari e agli impianti.

Di ciò si da avviso al pubblico perché possano gli eventuali creditori di detta Impresa, per occupazione permanente o temporanea di stabili e per danni relativi, presentare a questa società i loro titoli di credito nel termine di 30 (trenta) giorni consecutivi da quello di pubblicazione del presente avviso, con l'avvertenza che, decorso tale termine, non

ci sarà luogo a procedere per tali crediti nei modi indicati dal decreto del Presidente della Repubblica 21 dicembre 1999, n. 554 e pertanto i creditori dovranno adire il magistrato ordinario nelle forme stabilite dalla procedura civile.

Il responsabile del procedimento: ing. Bartolo Di Nuzzo

S-21872 (A pagamento).

ITALFERR - S.p.a. Attività a Finire Commesse R.F.I. Nodo di Roma

Roma, via Marsala n. 9

Avviso ai creditori

Sono stati ultimati in data 21 dicembre 2001, da parte della Associazione temporanea di imprese costituita da Irti Lavori S.p.a., Capogruppo mandataria Scala Virgilio & Figli S.p.a. (mandante) e Trevisan S.r.l. mandante, con sede in S.S. 17 - Km 24,815 località Sassa Scalo - 67018 L'Aquila, i lavori di raddoppio della linea Roma Viterbo, nel tratto compreso tra le fermate di La Storta Formello (e) e Cesano (i) dal Km 15+492 al Km 23+725 (progressive di progetto), consistenti nella realizzazione delle opere civili, dell'armamento, degli impianti da trazione elettrica compresi gli interventi di modifiche provvisorie ai binari e agli impianti.

Di ciò si da avviso al pubblico perché possano gli eventuali creditori di detta A.T.I., per occupazione permanente o temporanea di stabili e per danni relativi, presentare a questa società i loro titoli di credito nel termine di 30 (trenta) giorni consecutivi da quello di pubblicazione del presente avviso, con l'avvertenza che, decorso tale termine, non ci sarà luogo a procedere per tali crediti nei modi indicati dal decreto del Presidente della Repubblica 21 dicembre 1999, n. 554 e pertanto i creditori dovranno adire il magistrato ordinario nelle forme stabilite dalla procedura civile.

Il responsabile del procedimento: ing. Bartolo Di Nuzzo

S-21873 (A pagamento).

METROPOLITANA MILANESE S.p.a.

Milano, via del Vecchio Politecnico n. 8 Telefono n. 02/77471

MM S.p.a., quale concessionaria del comune di Milano, deve procedere alla collaudazione e al pagamento del saldo dei lavori per la realizzazione, in nome e per conto del comune di Milano, del parcheggio multipiano e dell'interscambio bus ubicati nei pressi della stazione San Donato della Linea, 3, in via Marignano a Milano, eseguiti dall'impresa Dinvest S.p.a. (ora DEC S.p.a.), con sede a Bari in via Devitofrancesco n. 31/C, in base al contratto n. 03/M/21/97 del 12 maggio 1997, registrato a Milano A.P. in data 20 maggio 1997 al n. 009869 serie 3A e successivi atti.

Si invitano pertanto tutti coloro che vantassero crediti verso l'appaltatore per occupazioni temporanee e/o permanenti di immobili e/o danni arrecati conseguenti all'esecuzione dei lavori, svoltisi nel periodo maggio 1997 - aprile 2002, a presentare presso gli uffici della MM S.p.a. la documentazione attestante le istanze lamentate, entro 60 giorni, dalla data di pubblicazione del presente avviso.

Il termine di presentazione delle osservazioni ed opposizioni è perentorio, pertanto non si terrà alcun conto delle istanze presentate trascorso tale termine.

Milano, 15 ottobre 2002

Il responsabile del procedimento: dott. ing. Enrico Arini

M-7020 (A pagamento).

PAG.

3

3

INDICE

DEGLI ANNUNZI COMMERCIALI CONTENUTI IN QUESTO FASCICOLO

		FIN-ECO INVESTIMENTI SGR - S.p.a	10
		FONTECAL - S.p.a.	10
	PAG.	FREIGHT SISTEMA ITALIA - S.p.a	9
AMADEUS MARKETING ITALIA - S.p.a	5	Grafiche Fover - S.p.a.	6
ARGEL - S.p.a	5	GUASCOR ITALIA - S.p.a.	3
AZIENDA MULTISERVIZI CASALESE - S.p.a	10	I.T.A-Industrie Turistiche Alberghiere - S.p.a	9
BANCA 121 - S.p.a	6	IMPIANTI SPORTIVI ORTISEI - S.p.a.	11
BANCA 121 - S.p.a	6	INDUSTRIA ITALIANA FILATI - S.p.a	4
BANCA AGRICOLA MANTOVANA - S.p.a	6	ISFOR 2000 - S.p.a	4
BANCA COOPERATIVA CATTOLICA		KAHLE EUROPEA - S.p.a.	14
Società Cooperativa a responsabilità limitata	16	M&P HOSPITAL FINANCE - S.p.a	5
BANCA DI CASCINA CREDITO COOPERATIVO Società Cooperativa responsabilità limitata	17	MAGGIORE FLEET - S.p.a.	8
BANCA DI CREDITO COOPERATIVO		MAGGIORE HOLDING - S.p.a.	8
DI CHIANCIANO TERME Società cooperativa r.l.	17	MAGGIORE RENT - S.p.a	9
BANCA MONTE DEI PASCHI DI SIENA - S.p.a.	7	MINERALS & METALS ITALIA - S.p.a	14
BANCA POPOLARE DELL'ETRURIA	,	NEXTGATE - S.p.a.	10
E DEL LAZIO - Soc. Coop. a r.l.	16	NEXUS Sistemi Informativi - S.p.a	12
BANCA POPOLARE DI SPOLETO - S.p.a	17	NOVARA CALCIO - S.p.a.	14
BANCO DI NAPOLI- Società per azioni	3	OLEIFICIO FIORENTINO - S.p.a.	13
BANCO DI NAPOLI- Società per azioni	4	PASTA ZARA - S.p.a	12
BASSANI - S.p.a.	12	PLUSVALORE - S.p.a.	1
BLUE MOBILE - S.p.a.	13	Rf. Id. Italia - S.p.a.	4
BORGOSESIA - S.p.a.	11	SANPAOLO IMI - S.p.a.	2
CARILO Cassa di Risparmio di Loreto - S.p.a	15	SANPAOLO IMI - S.p.a.	
CASA PER L'ANZIANO - S.p.a.	12	Gruppo Bancario Sanpaolo Imi	15
CASSA DI RISPARMIO DI PISTOIA E PESCIA - S.p.a	17	SANPAOLO IMI - S.p.a. Gruppo Bancario Sanpaolo Imi	14
CENTRALE DEL LATTE DI SALERNO - S.p.a	12	SIME TELEFONIA - S.p.a.	9
CITTADELVINO.COM - S.p.a.	5	SMECO - S.p.a.	9
E-via - S.p.a	13	SOLVEKO - S.p.a.	11
ENAV - S.p.a.	2	TERASYSTEM - S.p.a.	8
ENGINEERING TOURINTERNET - S.p.a	2	TREVISAN - S.p.a.	13
ENGISOFT - S.p.a.	2	VENETA GAS - S.p.a.	13

GIANFRANCO TATOZZI, direttore

 ${\tt FRANCESCO\ NOCITA},\ red attore$

ISTITUTO POLIGRAFICO E ZECCA DELLO STATO

LIBRERIE CONCESSIONARIE PRESSO LE QUALI È IN VENDITA LA GAZZETTA UFFICIALE

сар	località	librerìa	indirizzo	pref.	tel.	fax
95024	ACIREALE (CT)	CARTOLIBRERIA LEGISLATIVA S.G.C. ESSEGICI	Via Caronda, 8-10	095	7647982	7647982
00041	ALBANO LAZIALE (RM)	LIBRERIA CARACUZZO	Corso Matteotti, 201	06	9320073	93260286
70022	ALTAMURA (BA)	LIBRERIA JOLLY CART	Corso Vittorio Emanuele, 16	080	3141081	3141081
60121	ANCONA	LIBRERIA FOGOLA	Płazza Cavour, 4-5-6	071	2074606	2060205
84012	ANGRI (SA)	CARTOLIBRERIA AMATO	Via dei Goti, 4	081	5132708	5132708
04011	APRILIA (LT)	CARTOLERIA SNIDARO	Via G. Verdi, 7	06	9258038	9258038
52100	AREZZO	LIBRERIA IL MILIONE	Via Spinello, 51	0575	24302	24302
52100	AREZZÓ	LIBRERIA PELLEGRINI	Piazza S. Francesco, 7	0575	22722	352986
83100	AVELLINO	LIBRERIA PIROLA MAGGIOLI	Via Matteotti, 30/32	0825	30597	248957
81031	AVERSA (CE)	LIBRERIA CLA.ROS	Via L. Da Vinci, 18	081	8902431	8902431
70124	BARI	CARTOL†BRERIA QUINTIL‡ANO	Via Arcidiacono Giovanni, 9	080	5042665	5610818
70122	BARI	LIBRERIA BRAIN STORMING	Via Nicolai, 10	080	5212845	5235470
70121	BARI	LIBRERIA UNIVERSITÀ E PROFESSIONI	Via Crisanzio, 16	080	5212142	5243613
82100	BENEVENTO	LIBRERIA MASONE	Viale Rettori, 71	0824	316737	313646
13900	BIELLA	LIBRERIA GIOVANNACCI	Via Italia, 14	015	2522313	34983
40132	BOLOGNA	LIBRERIA GIURIDICA EDINFORM	Via Ercole Nani, 2/A	051	6415580	6415315
40124	BOLOGNA	LIBRERIA GIURIDICA - LE NOVITÀ DEL DIRITTO	Via delle Tovaglie, 35/A	051	3399048	3394340
20091	BRESSO (MI)	CARTOLIBRERIA CORRIDONI	Via Corridoni, 11	02	66501325	66501325
21052	BUSTO ARSIZIO (VA)	CARTOLIBRERIA CENTRALE BORAGNO	V(a Milano, 4	0331	626752	626752
93100	CALTANISETTA	LIBRERIA SCIASCIA	Corso Umberto I, 111	0934	21946	551366
81100	CASERTA	LIBRERIA GUIDA 3	Via Caduti sul Lavoro, 29/33	0823	351288	351288
91022	CASTELVETRANO (TP)	CARTOLIBRERIA MAROTTA & CALIA	Via Q. Sella, 106/108	0924	45714	45714
95128	CATANIA	CARTOLIBRERIA LEGISLATIVA S.G.C. ESSEGICI	Via F. Riso, 56/60	095	430590	508529
88100	CATANZARO	LIBRERIA NISTICÓ	Via A. Daniele, 27	0961	725811	725811
84013	CAVA DEI TIRRENI (SA)	LIBRERIA RONDINELLA	Corso Umberto 1, 245	089	341590	341590
66100	CHIETI	LIBRERIA PIROLA MAGGIOLI	Via Asinio Herio, 21	0871	330261	322070
22100	сомо	LIBRERIA GIURIDICA BERNASCONI - DECA	Via Mentana, 15	031	262324	262324
87100	COSENZA	LIBRERIA DOMUS	Via Monte Santo, 70/A	0984	36910	23110
87100	COSENZA	BUFFETTI BUSINESS	Via C. Gabrieli (ex via Sicilia)	0984	408763	408779
50129	FIRENZE	LIBRERIA PIROLA già ETRURIA	Via Cavour 44-46/R	055	2396320	288909
71100	FOGGIA	LIBRERIA PATIERNO	Via Dante, 21	0881	722064	722064
06034	FOLIGNO (PG)	LIBRERIA LUNA	Via Gramsci, 41	0742	344968	344968
03100	FROSINONE	L'EDICOLA	Via Tiburtina, 224	0775	270161	270161
21013	GALLARATE (VA)	LIBRERIA PIROLA MAGGIOLI	Via Puricelli, 1	0331	786644	782707
16121	GENOVA	LIBRERIA GIURIDICA	Galleria E. Martino, 9	010	56 517 8	5705693
95014	GIARRE (CT)	LIBRERIA LA SEÑORITA	Corso Italia, 132/134	095	934279	7799877
	<u></u>	1	1	I	I	I

сар	loca)ità	libreria	indirizzo	pref.	tel.	fax
73100	LECCE	LIBRERIA LECCE SPAZIO VIVO	Via Palmieri, 30	0832	241131	303057
74015	MARTINA FRANCA (TA)	TUTTOUFFICIO	Via C. Battisti, 14/20	080	4839784	4839785
98122	MESSINA	LIBRERIA PIROLA MESSINA	Corso Cavour, 55	090	710487	662173
20100	MILANO	LIBRERIA CONCESSIONARIA I.P.Z.S.	Galteria Vitt. Emanuele II, 11/15	02	865236	863684
20121	MILANO	FOROBONAPARTE	Foro Buonaparte, 53	02	8635971	874420
70056	MOLFETTA (BA)	LIBRERIA IL GHIGNO	Via Campanella, 24	080	3971365	3971365
80139	NAPOLI	LIBRERIA MAJOLO PAOLO	Via C. Muzy, 7	081	282543	269898
80134	NAPOLI	LIBRERIA LEGISLATIVA MAJOLO	Via Tommaso Caravita, 30	081	5800765	5521954
80134	NAPOLI	LIBRERIA GUIDA 1	Via Portalba, 20/23	081	446377	451883
80129	NAPOLI	LIBRERIA GUIDA 2	Via Merliani, 118	081	5560170	5785527
84014	NOCERA INF. (SA)	LIBRERIA LEGISLATIVA CRISCUOLO	VIa Fava, 51	081	5177752	5152270
28100	NOVARA	EDIZIONI PIROLA E MODULISTICA	Via Costa, 32/34	0321	626764	626764
35122	PADOVA	LIBRERIA DIEGO VALERI	Via Roma, 114	049	8760011	8754036
90138	PALERMO	LA LIBRERIA DEL TRIBUNALE	P.za V.E. Orlando, 44/45	091	6118225	552172
90138	PALERMO	LIBRERIA S.F. FLACCOVIO	Piazza E. Orlando, 15/19	091	334323	6112750
90128	PALERMO	LIBRERIA S.F. FLACCOVIO	Via Ruggero Settimo, 37	091	589442	331992
90145	PALERMO	LIBRERIA COMMISSIONARIA G. CICALA INGUAGGIATO	Via Galileo Galilei, 9	091	6828169	6822577
90133	PALERMO	LIBRERIA FORENSE	Via Maqueda, 185	091	6168475	6172483
43100	PARMA	LIBRERIA MAIOLI	Via Farini, 34/D	0521	286226	284922
06121	PERUGIA	LIBRERIA NATALE SIMONELLI	Corso Vannucci, 82	075	5723744	5734310
29100	PIACENZA	NUOVA TIPOGRAFIA DEL MAINO	Via Quattro Novembre, 160	0523	452342	461203
59100	PRATO	LIBRERIA CARTOLERIA GORI	Via Ricasoli, 26	0574	22061	610353
00192	ROMA	LIBRERIA DE MIRANDA	Viale G. Cesare, 51/E/F/G	06	3213303	3216695
00195	ROMA	LIBRERIA MEDICHINI CLODIO	Piazzale Clodio, 26 A/B/C	06	39741182	39741156
00161	ROMA	L'UNIVERSITARIA	Viale Ippocrate, 99	06	4441229	4450613
00187	ROMA	LIBRERIA GODEL	Via Poli, 46	06	6798716	6790331
00187	ROMA	STAMPERIA REALE DI ROMA	Via Due Macelli, 12	06	6798716	6790331
45100	ROVIGO	CARTOLIBRERIA PAVANELLO	Plazza Vittorio Emanuele, 2	0425	24056	24056
84100	SALERNO	LIBRERIA GUIDA 3	Corso Garibaldi, 142	089	254218	254218
63039	SAN BENEDETTO D/T (AP)	LIBRERIA LA BIBLIOFILA	Via Ugo Bassi, 38	0735	587513	576134
07100	SASSARI	MESSAGGERIE SARDE LIBRI & COSE	Piazza Castello, 11	079	230028	238183
96100	SIRACUSA	LA LIBRERIA	Plazza Euripide, 22	0931	22706	22706
10121	TORINO	LIBRERIA DEGLI UFFICI	Corso Vinzaglio, 11	011	531207	531207
10122	TORINO	LIBRERIA GIURIDICA	Via S. Agostino, 8	011	4367076	4367076
21100	VARESE	LIBRERIA PIROLA	Via Albuzzi, 8	0332	231386	830762
37122	VERONA	LIBRERIA L.E.G.I.S.	Vicoto Terese, 3	049	8009525	8038392
36100	VICENZA	LIBRERIA GALLA 1880	Viale Roma, 14	0444	225225	225238
[1	<u> </u>	•		•	•

MODALITÀ PER LA VENDITA

- La «Gazzetta Ufficiale» e tutte le altre pubblicazioni ufficiali sono in vendita al pubblico:
 - presso l'Agenzia dell'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato în ROMA: piazza G. Verdi, 10 👚 06 85082147;

presso le Librerle concessionarie indicate nelle pagine precedenti.

Le richieste per corrispondenza devono essere inviate all'istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Gestione Gazzetta Ufficiale - Piazza G. Verdi, 10 - 00100 Roma, versando l'importo, maggiorato delle spese di spedizione, a mezzo del c/c postale n. 16716029. Le inserzioni, come da norme riportate nella testata della parte seconda, si ricevono con pagamento anticipato, presso le agenzie in Roma e presso le librerie concessionarie.

PREZZI E CONDIZIONI DI ABBONAMENTO - 2002

(Salvo conquaglio)

Gli abbonamenti annuali hanno decorrenza dal 1º gennaio e termine al 31 dicembre 2002 i semestrali dal 1º gennaio al 30 giugno 2002 e dal 1º luglio al 31 dicembre 2002

PARTE PRIMA - SERIE GENERALE E SERIE SPECIALI ili abbonamenti tipo A. A1. F. F1 comprendono gli indici mensili

Gli abbonamenti tipo A	l, A1, F, F	1 comprendano gli indici mensili	
	Euro 1		Euro
Tipo A - Abbonamento ai fascicoli della serie generale, inclusi	ļ	Tipo D - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale destinata alle leggi ed ai regolamenti regionali:	
tutti i supplementi ordinari: - annuale	271.00	- annuale	56,00
- semestrale	154,00	- semestrale	35,00
Tipo A1 - Abbonamento al fascicoli della serie generale, inclusi i supplementi ordinari contenenti i provvedimenti legislativi; - annuale	222,00	Tipo E - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale destinata ai concorsi indetti dallo Stato e dalle attre pubbliche amministrazioni: - annuale	142,00
- semestrale	123,00	- semestrale	77,00
Tipo A2 - Abbonamento ai supplementi ordinari contenenti	1	Tipo F - Completo. Abbonamento ai fascicoli della serie	
i provvedimenti non legislativi: - annuale - semestrale	61,00 36,00	generale, inclusi i supplementi ordinari contenenti i provvedimenti legislativi e non legislativi ed ai fascicoli delle quattro serle speciali (ex tipo F);	
Tipo B - Abbonamento ai fascicoli della serie speciale destinata agli atti dei giudizi davanti alla Corte costituzionale:		- annuale - semestrale	586,00 316,00
- annuale	57,00 37,00	Tipo F1 - Abbonamento ai fascicoli della serie generale inclusi i supplementi ordinari contenenti i provvedimenti legislativi ed ai fascicoli delle	
destinata agli atti delle Comunità europee:	4411.00	quattro serie speciali (escluso il tipo A2):	
- annuale - semestrale	145,00 80,00	- annuale - semestrale	524,00 277,00
Integrando con la somma di € 80,00 il versamento relativo al tipo anche l'Indice repertorio annuale cronologico per materie 2002		nento della Gazzetta Ufficiale - parte prima - prescelto, si riceverà	
Prezzo di vendita di un fascicolo separato della serie generale Prezzo di vendita di un fascicolo separato delle serie speciali I, II e III, ogni 16 pagine o frazione. Prezzo di vendita di un fascicolo della IV serie speciale «Concorsi ed esami» Prezzo di vendita di un fascicolo indici mensili, ogni 16 pagine o frazione Supplementi ordinari per la vendita a fascicoli separati, ogni 16 pagine o frazione Supplementi straordinari per la vendita a fascicoli, ogni 16 pagine o frazione			0,77 0,80 1,50 0,80 0,80 0,80
Supplemento straore	dinario «E	Bollettino delle estrazioni»	
Abbonamento annuale			86,00
Prezzo di vendita di un fascicolo, ogni 16 pagine o frazione		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	0,80
		nto riassuntivo del Tesoro»	
			55,00 5,00
·			3,00
		- INSERZIONI	253.00
			151,00
Prezzo di vendita di un fascicolo, ogni 16 pagine o frazione			0,85
Raccolta Uf	fficiale de	gli Atti Normativi	
			188,00
			175,00 17,50
'			,
	RIFFE INS		
, · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	-	nteggio si comprendono punteggiature e spazi)	
		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	20,24 7,95

I supplementi straordinari non sono compresi in abbonamento,

I prezzi di vendita, în abbonamento ed a fascicoli separati, per l'estero, nonché quelli di vendita dei fascicoli delle annate arretrate, compresi i fascicoli dei supplementi ordinari e straordinari, sono raddoppiati.

L'Importo degli abbonamenti deve essere versato sul c/c postale n. 16716029 intestato all'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato. L'invio dei fascicoli disguidati, che devono essere richiesti entro 30 giorni dalla data di pubblicazione, è subordinato alla trasmissione dei dati riportati sulla relativa fascetta di abbonamento.

Per informazioni, prenotazioni o reclami attinenti agli abbonamenti oppure alla vendita della *Gazzetta Ufficiale* bisogna rivolgersi direttamente all'Amministrazione, presso l'Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato - Piazza G. Verdi, 10 - 00100 ROMA

Gestione Gazzetta Ufficiale Abbonamenti Vendite

Ufficio inserzioni

Numero verde **800-864035**

- 800-864035 - Fax 06-85082520

- 800-864035 - Fax 06-85082242



€ 3,40